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LIVRO DE ATAS Nº 26 

 

 

 

 

 

 

Servirá este Livro, cujas folhas são numeradas sequencialmente, para 

que sejam lavradas as atas de sessões da Câmara Municipal de Rio Pomba, a 

partir de primeiro de janeiro de 2017. 

 

 

 

Para constar, lavrou-se o presente Termo que eu, Secretário, assino com 

o senhor Presidente. 

 

 

 

 

Rio Pomba/MG, 01 de janeiro de 2017. 

 

 

 

 

VEREADOR RAFAEL VILELA MARTINS 

Secretário 

 

 

 

 

VEREADOR JORGE LUÍS MARTINS SOARES 

Presidente da Câmara 
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Ata da Sessão Solene de Instalação da Câmara Municipal de Rio Pomba, 

Estado de Minas Gerais, na Legislatura 2017 a 2020. Às dez horas e 

cinquenta minutos do dia primeiro de janeiro do ano de dois mil e dezessete, 

na Quadra Poliesportiva da Escola Municipal São José, localizada à Av. Dr. 

José Neves, nº 158, Centro, nesta cidade de Rio Pomba/MG, reuniu-se a 

Câmara Municipal para a sua instalação na Legislatura de 2017 a 2020. 

Inicialmente, foi composto o Plenário pelos nove Vereadores eleitos em dois 

de outubro de dois mil e dezesseis, a seguir relacionados: Arilson Neto Santos 

Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza. Na 

sequência, as autoridades presentes foram convidadas a ocuparem os lugares 

de destaque a elas reservados. O Presidente da Câmara em exercício, Jorge 

Luís Martins Soares, deu abertura à Sessão Solene Especial de Instalação da 

Câmara Municipal para a Legislatura de 2017 a 2020 (dois mil e dezessete a 

dois mil e vinte), eleição e posse da Mesa Diretora para o biênio de 2017 a 

2018 (dois mil e dezessete a dois mil e dezoito). O Sr. Presidente convidou o 

sr. Rafael Vilela Martins para as funções de Secretário ad hoc, após o que fez 

breve agradecimento pelo comparecimento popular. Neste momento, foi 

executado o Hino Nacional Brasileiro pela banda da Sociedade Musical Santa 

Cecília, de Rio Pomba. Continuando os trabalhos, o Sr. Presidente e o sr. 

Secretário passaram à conferência das declarações de bens e dos diplomas 

eleitorais apresentados pelos nove candidatos eleitos à Câmara Municipal na 

qualidade de titulares. Para atendimento do art. 17 da Lei Orgânica Municipal, 

registra-se aqui o resumo das declarações de bens entregues: Arilson Neto 

Santos Freitas: não possui bens; Frederico Senra Condé: conta corrente no 

Banco do Brasil, R$28,51 – quotas na empresa Senra e Condé 

Representanções, R$5.400,00 – veículo Fiat Pálio, R$30.000,00; Jair de Paula 

Coelho: poupança no Banco do Brasil, R$148,19 – conta corrente no Banco 

do Brasil, R$527,29 – poupança na Caixa Econômica Federal, R$419,50 – 

plano Ourocap, R$70,00 mensais, por 60 meses – consórcio de veículo VW 

Voyage, R$644,61, com 36 parcelas quitadas – veículo VW Fusca, 

R$2.500,00 – Moto XLR, R$3.000,00 – sócio proprietário de 50% da 

Fisioclínica Rio Pomba, R$1.500,00 – apólice de seguro de vida, R$291,98; 

Jorge Luís Martins Soares: um veículo Uno, R$32.000,00 – 1,5 hectares de 

terras rurais, R$9.978,17 – gado bovino, R$10.000,00 – dinheiro em espécie, 

R$1.500,00 – Paulo Henrique da Silva: um veículo Fiat Pálio, R$22.000,00 - 

um veículo Monza, R$6.000,00; Rafael Vilela Martins: conta corrente no 

Banco do Brasil, R$604,56 – veículo Ford Fiesta, R$25.000,00 – caderneta de 

poupança na Caixa Econômica Federal, R$1.800,99 – caderneta de poupança 

no Banco do Brasil, R$2.022,86; Romeu Moreira Batista: três imóveis rurais, 

R$120.000,00 – uma casa residencial, R$100.000,00 – um apartamento em 
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Juiz de Fora, R$20.575,00 – um veículo Fiat Pálio Weekend, R$11.000,00; 

Maurílio Rodrigues dos Reis: duas propriedades rurais, R$200.000,00 – dois 

apartamentos avaliados em R$200.000,00 – um veículo Fiat Uno, 

R$24.000,00; Wellington Ferreira de Souza: conta corrente no Banco do 

Brasil, R$88,00 – conta poupança no Banco Bradesco, R$11.203,26 - conta 

poupança na Caixa Econômica Federal, R$0,18 – veículo Fiat Pálio Wk 

Adven, R$29.914,00. Estando tudo conforme determina a legislação, os 

Vereadores em processo de posse ficaram em pé para prestarem o 

compromisso. Então, na forma determinada pelo art. 14 do Regimento 

Interno, o Sr. Presidente prestou o compromisso de posse que logo depois foi 

confirmado pelos demais, na forma do art. 15 do Regimento Interno. Assim, 

cumpridas todas as formalidades regimentais, o Sr. Presidente em exercício 

solenemente declarou empossados os Vereadores componentes da Câmara 

Municipal de Rio Pomba para a Legislatura de 2017 a 2020, a seguir 

relacionados: Arilson Neto Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de 

Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo 

Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira Batista e 

Wellington Ferreira de Souza. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. 

Presidente em exercício anunciou que passaria ao processo de eleição da 

Mesa Diretora, quando então foi lido um resumo explicativo das normas 

regimentais que versam sobre o assunto. Então, em primeiro escrutínio aberto, 

o Sr. Presidente em exercício colocou em votação o cargo de Presidente da 

Câmara, recebendo votos: a) Jorge Luís Martins Soares, de Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva e Rafael Vilela Martins; b) Jair 

de Paula Coelho, de Jair de Paula Colho, Romeu Moreira Batista e Wellington 

Ferreira de Souza; sendo eleito por 06 (seis) votos o Vereador Jorge Luís 

Martins Soares. Em primeiro escrutínio aberto, o Sr. Presidente em exercício 

colocou em votação o cargo de Vice Presidente da Câmara, recebendo votos: 

a) Paulo Henrique da Silva, de Arilson Neto Santos Freitas, Frederico Senra 

Condé, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo 

Henrique da Silva e Rafael Vilela Martins; b) Wellington Ferreira de Souza, 

de Jair de Paula Colho, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de 

Souza; sendo eleito por 06 (seis) votos o Vereador Paulo Henrique da Silva. 

Então, em primeiro escrutínio aberto, o Sr. Presidente em exercício colocou 

em votação o cargo de Secretário da Câmara, sendo eleito por unanimidade o 

Vereador Rafael Vilela Martins. Então, em primeiro escrutínio aberto, o Sr. 

Presidente em exercício colocou em votação o cargo de Suplente Secretário 

da Câmara, sendo eleito por unanimidade o Vereador Frederico Senra Condé. 

Então, concluídas as votações, o Sr. Presidente em exercício declarou eleita e 

empossada a Mesa Diretora da Câmara para o biênio de 2017/2018, com a 

seguinte composição: Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares; Vice-
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Presidente, Vereador Paulo Henrique da Silva; Secretário, Vereador Rafael 

Vilela Martins; Suplente de Secretário, Vereador Frederico Senra Condé. 

Após, foram assinados os termos de posse dos nove Vereadores e da Mesa 

Diretora supracitada. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às onze 

horas e quinze minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em 

discussão e aprovada, segue assinada pelo sr. Presidente; por mim, Secretário; 

e demais Vereadores presentes nesta sessão. 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela da Silva 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de Rio Pomba para 

Posse do Prefeito e Vice-Prefeita do Município de Rio Pomba, 

Estado de Minas Gerais. Às onze horas e vinte minutos do dia primeiro de 

janeiro do ano de dois mil e dezessete, na Quadra Poliesportiva da Escola 

Municipal São José, localizada à Av. Dr. José Neves, nº 158, Centro, nesta 

cidade de Rio Pomba/MG, o sr. Presidente da Câmara, Vereador Jorge Luís 

Martins Soares, deu abertura à Sessão Solene Especial da Câmara Municipal 

para Posse do Prefeito e Vice-Prefeita do Município de Rio Pomba no 

mandato de 2017 a 2020 (dois mil e dezessete a dois mil e vinte), com a 

presença de todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, Frederico 

Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu 

Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza. Os Vereadores Maurílio 

Rodrigues dos Reis e Rafael Vilela Martins acompanharam o Prefeito eleito, 

Marcos Pascoalino, até a Mesa Diretora, e a sra. Roberta Vecchi Prates, 

esposa, até o lugar a ela reservado. Ato contínuo, os Vereadores Paulo 

Henrique da Silva e Frederico Senra Condé acompanharam a Vice-Prefeita 

eleita, Maria do Carmo Vieira da Silva Gomes, até a Mesa Diretora, e o sr. 

Gilson Gomes Queiroz, marido, até o lugar a ele reservado. A banda da 

Sociedade Musical Santa Cecília executou o Hino Nacional. Após, foi 

cantado o Hino a Rio Pomba pela srta. Junielly Oliveira. Após, o sr. 

Presidente da Câmara e o Secretário, Vereador Rafael Vilela Martins, 

procederam à conferência dos diplomas eleitorais e das declarações de bens 

apresentados pelo sr. Prefeito e sra. Vice-Prefeita eleitos, sendo constatada a 

conformidade com o exigido pela legislação. Então, conforme solicitado pelo 

sr. Presidente, o sr. Prefeito e a sra. Vice-Prefeita eleitos, perante a Câmara 

reunida e o público presente, deram cumprimento ao art. 55 da Lei Orgânica 

Municipal, ou seja, prestaram o compromisso legal de posse. Após, o sr. 

Presidente da Câmara solenemente declarou empossados os srs. Marcos 

Pascoalino como Prefeito Municipal, e a sra. Maria do Carmo Vieira da Silva 

Gomes como Vice-Prefeita, para o mandato de 2017 a 2020. Então, foi 

assinado o termo de posse do sr. Prefeito e sra. Vice-Prefeita. O Dr. Fernando 

Antônio Dutra Macedo fez o seu pronunciamento e a transmissão simbólica 

do cargo de Prefeito ao professor Marcos Pascoalino. Passando ao momento 

dos pronunciamentos, usaram da palavra todos Vereadores. Na sequência, um 

grupo de pastores fez um momento de oração em intenção dos novos 

administradores municipais. Após, usou a palavra a sra. Maria do Carmo 

Vieira da Silva Gomes, Vice-Prefeita. Também o Prefeito de Rio Pomba, 

Marcos Pascoalino, fez o seu discurso. Nada mais havendo, foi encerrada a 

sessão às doze horas e trinta minutos e redigida esta ata que, depois de 

colocada em discussão e aprovada, segue assinada pelo sr. Presidente; por 
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mim, Secretário; pelo sr. Prefeito e pela sra. Vice-Prefeita; e demais 

Vereadores presentes nesta sessão. 
 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela da Silva 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. 
Às dezenove horas do dia dois de fevereiro de dois mil e dezessete, reunidos no 

Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, Frederico 

Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio Rodrigues 

dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira Batista e 

Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. Presidente, Vereador 

Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e abriu as inscrições para 

uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no grande expediente, 

sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de inscrições. Após, 

foram lidas as seguintes correspondências: 1) Ofício do Corpo de Bombeiros; 2) 

Cinco ofícios da Caixa Econômica Federal comunicando a celebração de contratos 

de repasse. Como dispõe o art. 59 do Regimento Interno, o sr. Presidente anunciou 

que daria início ao processo de constituição das comissões permanentes para o 

biênio de 2017-2018, apresentando ao plenário a proposta elaborada pela Mesa 

Diretora e que estava na mesa de cada vereador, sendo que depois caberá às 

próprias comissões escolherem seus presidentes, vice-presidentes e relatores. O 

Vereador Wellington disse que gostaria de participar de outras comissões, nas quais 

ele se ache mais preparado para participar, e também que houvesse maior 

representação da oposição para ampliação e democratização dos debates. O 

Vereador Romeu disse que poderia haver permuta entre os vereadores na proposta 

elaborada pela Mesa, e disse que gostaria de ocupar a presidência ou a relatoria de 

uma delas. Os Vereadores Rafael e Jorge explicaram que, aprovada a composição 

das comissões pelo Plenário, caberá aos próprios membros das comissões 

escolherem a ocupação dos seus cargos. O Vereador Wellington disse que não se 

sente preparado para a Comissão de Meio Ambiente e que gostaria de participar da 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência, ou de Finanças. O Vereador Jair disse 

que concordava em ceder ao Vereador Wellington o seu lugar na Comissão de 

Educação. O sr. Presidente falou em colocar o processo em votação por cédulas. O 

Vereador Rafael disse que se a mudança atender ao pedido do Vereador Wellington 

estaria resolvido. O Vereador Romeu sugeriu trocar o seu lugar na Comissão de 

Legislação com o Vereador Jair e houve a concordância deste. Então, havendo 

consenso entre os Vereadores e as modificações terem sido aceitas, as comissões 

ficaram compostas da seguinte forma, depois da aprovação unânime pelo Plenário: 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: Rafael Vilela Martins, 

Wellington Ferreira de Souza e Paulo Henrique da Silva; Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas: Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho e 

Arilson Neto Santos Freitas; Comissão de Educação, Saúde e Assistência: Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Frederico Senra Condé e Wellington Ferreira de Souza; 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais: Arilson Neto Santos Freitas, 

Romeu Moreira Batista e Rafael Vilela Martins; Comissão de Meio Ambiente: 

Paulo Henrique da Silva, Jair de Paula Coelho e Maurílio Rodrigues dos Reis. Para 

atender ao art. 67 do Regimento Interno, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 

quinze minutos para que as comissões elegessem os seus respectivos presidentes, 

vice-presidentes e secretários, e ainda que designassem as suas datas de sessões 

ordinárias. Então, após se reunirem na sala de comissões, a sessão foi reaberta pelo 
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sr. Presidente e o Secretário efetuou a leitura da composição de cada comissão, 

assim constituídas: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: Presidente: 

Rafael Vilela Martins; Vice-Presidente: Wellington Ferreira de Souza; Relator: 

Paulo Henrique da Silva (reuniões na 1ª terça-feira de cada mês, 16 horas); 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas: Presidente: Frederico 

Senra Condé; Vice-Presidente: Jair de Paula Coelho; Relator: Arilson Neto Santos 

Freitas (reuniões na 1ª sexta-feira de cada mês, 16 horas); Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência: Presidente: Maurílio Rodrigues dos Reis; Vice-Presidente: 

Frederico Senra Condé; Relator: Wellington Ferreira de Souza (reuniões na 2ª 

quinta-feira de cada mês, 16 horas); Comissão de Obras e Serviços Públicos 

Municipais: Presidente: Arilson Neto Santos Freitas; Vice-Presidente: Rafael Vilela 

Martins; Relator: Romeu Moreira Batista (reuniões na 1ª quinta-feira de cada mês, 

14 horas); Comissão de Meio Ambiente: Presidente: Paulo Henrique da Silva; Vice-

Presidente: Jair de Paula Coelho; Relator: Maurílio Rodrigues dos Reis (reuniões na 

1ª sexta-feira de cada mês, 14 horas). Seguindo, o sr. Presidente determinou a 

leitura, para conhecimento, da Portaria nº 307, do Presidente da Câmara: Designa a 

ouvidoria parlamentar da Câmara. Em sequência foi lida a Portaria nº 308, do 

Presidente da Câmara: Designa a comissão de controle interno (Vereador Maurílio, 

Vereador Paulo e servidor Ramon). Como determina a resolução pertinente, o sr. 

Presidente consultou o plenário e obteve a homologação da composição da 

Comissão de Controle Interno. Continuando os trabalhos o sr. Presidente solicitou a 

leitura do Ofício nº 18.304/2016, da Coordenadoria de Pós-Deliberação do Tribunal 

de Contas do Estado, encaminhando o processo de prestação de contas do ano de 

2003 para análise da Câmara. O sr. Presidente encaminhou o processo à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas constituída nesta sessão, e informou 

que já foi cientificado o gestor responsável pela Comissão de Finanças da 

legislatura anterior, assim como da necessidade de notificá-lo quando designada a 

data de julgamento. O sr. Presidente abriu espaço para a inscrição dos oradores no 

pequeno expediente, sob organização do Secretário da Mesa. A seguir foi o Ofício 

nº 077/2017, do Sr. Prefeito: solicita audiência pública para atendimento do art. 9º, 

§ 4º, da Lei de Responsabilidade Fiscal. O sr. Presidente repassou este ofício à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Preços para que esta designe a data 

da audiência. Conforme regular inscrição formulada, o sr. Presidente convidou a 

usar a tribuna popular o sr. Manoel Arede, Presidente da Associação dos 

Aposentados e Pensionistas Públicos e Privados, para apresentar notícias da 

comunidade riopombense e falar sobre o uso da internet para a divulgação dos 

trabalhos dos vereadores. Na tribuna, o orador sugeriu que cada Vereador criasse 

um gabinete virtual no site oficial da Câmara Municipal, como forma de estabelcer 

mais contato da população; colocou à disposição dos vereadores o seu blog 

riopombanews; no segundo assunto, o sr. Manoel disse que muitas coisas existem a 

se resolvidas e citou a necessidade de se verificar as condições de um terreno muito 

grande existente na Rua Álvaro Augusto Cruz do bairro Estação, sem calçada e com 

o mato alto, apesar de ser alvo de reclamação de muito tempo; falou ainda sobre um 

córrego existente no mesmo bairro, que se trata de um verdadeiro esgoto a céu 

aberto. Mediante convite do Presidente da Câmara formulado através de ofício, 
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estando presente no recinto o sr. Gilberto dos Santos, Secretário Municipal de 

Saúde, o sr. Presidente o convidou a tomar assento no plenário para falar sobre a 

situação da febre amarela em nosso município e o funcionamento das unidades 

básicas de saúde e os postos do PSF. Sentando-se ao lado da presidência da Câmara 

o Secretário de Saúde, sr. Gilberto dos Santos fez o seu pronunciamento fornecendo 

informações detalhadas sobre a disseminação dos casos de febre amarela nas 

regiões mais afetadas e em Rio Pomba; falou das orientações do Ministério da 

Saúde aplicáveis a Rio Pomba quanto às prioridades de vacinação; comentou sobre 

a tomada de providências para que sejam minimizadas as dificuldades para a 

população; passando ao próximo assunto, o Secretário de Saúde discorreu sobre o 

funcionamento e os objetivos dos centros de saúde (UBS) e postos de saúde da 

família (PSF), a presença de médicos e os serviços que são prestados; houve 

perguntas e comentários dos Vereadores Wellington, Rafael e Jair. Em sequência 

foram lidas as seguintes proposições: a) Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação 

nº 13: reforma no túmulo dos anjinhos - cemitério; 2) Indicação nº 14: redutores de 

velocidade na Pedreira; 3) Indicação nº 15: providências na Praça do 

Compromisso; b) Frederico Senra Condé: 1) Indicação nº 20: reabertura dos postos 

de saúde nas comunidades rurais e visita regular da equipe do programa saúde da 

família; 2) Indicação nº 21: providências na ponte que liga as comunidades rurais do 

Monte Alegre e Neblina; 3) Indicação nº 22: iluminação pública na comunidade 

rural da Serrinha; c) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 7: instalação de 

canil consorciado intermunicipal; 2) Indicação nº 8: unidade básica de saúde no 

bairro Lindo Vale; 3) Indicação nº 9: recebimento de imóvel em doação – Unidos 

do Tejuco; d) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 10: limpeza de estradas 

rurais; 2) Indicação nº 11: vigilância em três ruas no período do carnaval; 3) 

Indicação nº 12: redutores de velocidade no bairro Estação; e) Paulo Henrique da 

Silva: 1) Indicação nº 1: providências na Rua Diógenes Coelho Gomes; 2) 

Indicação nº 2: praça no alto da Rua Geraldo Rosa Soares; 3) Indicação nº 4: 

construção de escadão no final da Alameda dos Inconfidentes; f) Rafael Vilela 

Martins: 1) Indicação nº 17: providências no bairro Nossa Senhora das Graças; 2) 

Indicação nº 18: providências no bairro Estação – retirada do transbordo; 3) 

Indicação nº 19: transmissão das sessões da Câmara por rádio e internet. O sr. 

Presidente abriu espaço para a inscrição dos oradores do pequeno expediente junto 

ao Secretário da Mesa. O sr. Presidente comunicou aos Vereadores que nos dias 06 

a 08 de fevereiro, a partir das 17 horas, haverá um curso sobre processo legislativo 

aqui na Câmara Municipal, todos estando convidados e devendo participar. O sr. 

Presidente abriu então o pequeno expediente para o uso dos oradores inscritos pelo 

prazo máximo de cinco minutos. O Vereador Rafael falou sobre a sua Indicação nº 

19, que tem por objetivo possibilitar às pessoas de acompanharem as sessões em 

suas residências e também que os assuntos sejam levados ao conhecimento como de 

fato aconteceram; disse que o trabalho sério dos vereadores será mais visto pela 

população. O Vereador Jorge falou sobre a sua Indicação nº 08 como fruto de um 

desejo dos moradores; sobre a Indicação nº 09 é um interesse dos proprietários em 

doar o imóvel ao município; quanto a Indicação nº 07 disse que é uma luta antiga 

sua a busca de um canil apropriado. Após, o sr. Presidente abriu o grande 
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expediente para o uso dos oradores inscritos pelo prazo máximo de quinze minutos. 

O Vereador Jorge disse que o serviço de expedição de carteiras de identidade é uma 

obrigação do Estado, mas a população reclama que o serviço não está sendo bem 

conduzido; disse que já conversou com o Prefeito e o Delegado e as providências 

formais estão sendo tomadas; disse que na Delegacia existe a falta de suprimentos 

necessários ao serviço de emissão de carteiras, o que poderá ser oferecido pela 

Câmara, além da localização central que facilita o acesso da população. O Vereador 

Wellington falou sobre a procura de dezenas de pessoas com o intuito de montar 

uma comissão para buscar informações sobre o concurso público realizado pela 

Prefeitura; disse que na sessão do dia dezesseis poderá haver a presença de mais 

pessoas na Câmara e pediu a presença de representantes da Prefeitura, porque nesse 

dia está previsto o fornecimento de mais informações; relatou que recebe queixas da 

população quanto ao serviço prestado pelos despachantes da cidade. O sr. 

Presidente disse que o André Condé, secretário municipal, talvez poderia falar sobre 

o assunto ainda hoje. O Vereador Wellington disse que pode encaminhar as 

questões por escrito ao secretário. O sr. André Condé se colocou à disposição da 

comissão ou de interessados na Prefeitura para esclarecimento de dúvidas, sendo 

que a Prefeitura nunca se omitiu em oferecer essas informações. O Vereador 

Wellington disse que o objetivo da comissão será evitar o fracionamento desses 

pedidos de informações, pois uma comissão abrangeria um público maior a recebê-

las. O Vereador Jair disse que é um orgulho estar aqui, agradeceu a presença do 

público e manifestou o seu apoio em iniciativas que objetivem trazer o público; 

disse que informalmente já levou algumas solicitações ao Executivo antes desta 

primeira reunião. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte e uma horas e 

treze minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário 

e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais 

Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. 
Às dezenove horas do dia dezesseis de fevereiro de dois mil e dezessete, reunidos 

no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, Frederico 

Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio Rodrigues 

dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira Batista e 

Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. Presidente, Vereador 

Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e abriu as inscrições para 

uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no grande expediente, 

sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de inscrições. Após, o 

sr. Presidente comunicou que o processo de análise da prestação de contas do Chefe 

do Poder Executivo do ano de 2003, com Parecer Prévio do Tribunal de Contas 

sobre o processo nº 686.685, encontra-se com a Comissão de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas; informou que a Câmara tem até o dia oito de maio para 

devolvê-lo ao Tribunal de Contas e pediu que a Comissão acelere a análise e monte 

o parecer. Conforme debate iniciado na sessão anterior, estando presente no recinto 

o sr. André Luiz Senra Condé, Secretário Municipal de Governo e Planejamento, o 

sr. Presidente o convidou a sentar-se junto ao plenário para prestar esclarecimentos 

sobre o processo de chamamento dos aprovados no concurso de 2014. Então, o sr. 

André Condé disse que a administração compreende a expectativa dos aprovados no 

concurso e ser um direito deles; comentou que também existem muitas dúvidas 

sobre a contratação temporária; disse que antes de 2014 se passaram vinte anos sem 

concurso público e suprindo-se os cargos através de contratos, o que foi questionado 

pelo Ministério Público; passou a discorrer sobre os programas federais que 

demandam uma contratação de pessoal incerta quanto à duração e sobre as muitas 

dúvidas dos cidadãos; falou sobre a necessidade de ocupação dos cargos vagos e 

como a administração municipal vem procedendo e colocou-se à disposição para 

responder a perguntas. O Vereador Wellington Netto apresentou perguntas suas e de 

pessoas que estavam presentes e lhe foram passadas, sendo que o sr. André Condé 

as respondeu. O Vereador Wellington Netto sugeriu a realização de uma audiência 

pública para que o público possa se manifestar. O Vereador Jair Coelho também fez 

perguntas e comentários, assim como os Vereadores Rafael Vilela e Romeu 

Moreira. Encerrado o debate, o sr. Presidente agradeceu a presença do Secretário 

Municipal e este também agradeceu pela oportunidade de prestar as informações, 

além de se colocar à disposição para sanar dúvidas através do site, Facebook e 

telefone da Prefeitura. Em sequência foram lidas as seguintes proposições: a) 

Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 37: captação de águas pluviais no 

bairro Santa Isabel; 2) Indicação nº 38: instalação de um poste no bairro São José; 

b) Frederico Senra Condé: 1) Indicação nº 39: providências emergenciais no bairro 

Santa Helena; 2) Indicação nº 40: coleta de lixo na comunidade rural da Serrinha; c) 

Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 27: providências sobre a limpeza dos lotes do 

município; d) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 28: colocação de corrimão 

em ruas íngremes; 2) Indicação nº 29: estacionamento rotativo no centro da cidade; 

3) Indicação nº 30: recapeamento das ruas do bairro Lindo Vale; e) Maurílio 

Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 32: ponte sobre o rio São Manoel e passarela 

nos Vogados; 2) Indicação nº 33: conclusão de canalização de córrego no bairro 
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Santa Isabel; 3) Indicação nº 41: faixa de travessia de pedestres e rotatória no bairro 

Jardim América; f) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 3: edificação de um 

trevo de acesso ao loteamento Panorama; 2) Indicação nº 5: grade de proteção na 

Praça Vereador Mundico; g) Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 16: providências 

na Rua Cel. José Furtado de Mendonça; 2) Indicação nº 23: providências na Av. 

Manoel Fernandes; 3) Indicação nº 24: construção de novas capelas mortuárias; h) 

Romeu Moreira Batista: 1) Indicação nº 25: construção de sede para a Associação 

Calor Humano; 2) Indicação nº 43: capina e limpeza no cemitério municipal; i) 

Wellington Netto: 1) Indicação nº 44: providências no loteamento Panorama; 2) 

Indicação nº 45: providências na Av. Professor José Borges de Morais; 3) Indicação 

nº 46: providências no site oficial da Prefeitura; j) Jair de Paula Coelho e Frederico 

Senra Condé: 1) Indicação nº 26: providências sobre a sinalização de trânsito nas 

ruas do município; l) Jair de Paula Coelho e Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação 

nº 34: providências sobre espaço destinado aos barracões das escolas de samba. O 

sr. Presidente abriu então o pequeno expediente para o uso dos oradores inscritos 

pelo prazo máximo de cinco minutos. Manifestou-se sobre as indicações o Vereador 

Jorge. O Vereador Wellington, dentre outros comentários sobre as suas indicações, 

sugeriu que a cobrança pelo estacionamento rotativo seja feita perimetralmente, de 

modo que o veículo possa sair e estacionar em outra vaga dentro do limite de tempo 

pago. O Vereador Rafael também se pronunciou e pediu a união dos Vereadores 

pelo loteamento Panorama. A seguir se manifestou em agradecimentos ao Prefeito o 

Vereador Frederico pelos reparos na ponte da comunidade da Neblina; disse que 

todos os vereadores estão lutando em prol dos moradores do loteamento Panorama. 

O Vereador Jair comentou sobre as suas indicações; sugeriu que a cobrança do 

estacionamento rotativo seja estabelecido apenas no horário do funcionamento 

bancário. Também usou da palavra o Vereador Romeu Moreira, que falou das 

indicações e agradeceu ao Secretário de Obras, Geraldo, pelas providências já 

tomadas no loteamento Panorama que muito agradaram aos moradores. O sr. 

Presidente informou que a Associação Refúgio dos Meninos de Rua – REMER, 

encaminhou prestação de contas dos recursos recebidos do município. O sr. 

Presidente disse que o advogado Clóvis Júnior, Assessor Jurídico do Sinsenrip, 

desejava usar a palavra para passar informações urgentes aos vereadores; o sr. 

Presidente consultou o plenário e este autorizou por unanimidade que o Dr. Clóvis 

usasse a palavra. Então, assentando-se junto do plenário, este abordou assunto 

ligado à concessão de um aumento real no vencimento dos servidores, assim como 

um valor maior para o auxílio-alimentação; falou também sobre a situação dos 

agentes de combate às endemias, para os quais o piso salarial passou a ser 

cumprido; abordou a necessidade de se viabilizar meios para o repasse do adicional 

de incentivo aos agentes das endemias; sobre o projeto da insalubridade que foi 

arquivado, teceu comentários sobre o possível desarquivamento. Houve 

comentários e perguntas de alguns vereadores. Encerrado o pronunciamento do Dr. 

Clóvis, o sr. Presidente agradeceu a sua presença e, seguindo a sessão, solicitou aos 

vereadores que tragam uma foto colorida no tamanho 7x10 cm para a galeria dos 

vereadores. O Vereador Maurílio disse que não há necessidade das comissões se 

reunirem sem que haja uma pauta. O sr. Presidente consultou a Assessora Jurídica 
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da Câmara e esta opinou que cabe aos presidentes das comissões designar as 

reuniões quando houver pauta. O Vereador Wellington solicitou que a Câmara 

comunique aos membros das comissões no caso de não haver a reunião ordinária 

por falta de pauta. Após, o sr. Presidente abriu o grande expediente para o uso dos 

oradores inscritos pelo prazo máximo de quinze minutos. Pronunciou-se sobre 

diversos assuntos o Vereador Wellington Netto, especialmente sobre a resposta 

recebida do Executivo com relação a algumas informações que ele solicitou 

pessoalmente; comentou também sobre os pedidos para a não colocação de 

banheiros químicos no interior das praças. Nada mais havendo, foi encerrada a 

sessão às vinte e horas e quarenta e cinco minutos e redigida esta ata que, depois de 

colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; 

por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. 
Às dezenove horas do dia dois de março de dois mil e dezessete, reunidos no 

Plenário da Câmara os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, Frederico Senra 

Condé, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da 

Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de 

Souza; ausente o Vereador Jair de Paula Coelho; foi aberta a sessão pelo sr. 

Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e 

colocou em discussão a ata da sessão ordinária de dois de fevereiro do corrente ano, 

sendo que a mesma foi aprovada pela unanimidade dos presentes. Em seguida o sr. 

Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de 

interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, 

registrou os pedidos de inscrições. Após, foram lidas as seguintes correspondências: 

1) Convite da biblioteca para o dia 10 de março, 19 horas, no Grupo São José, sobre 

o Dia da Mulher. Passando às proposições, o Secretário fez a leitura das seguintes 

proposições: a) Parecer nº 1, da Comissão de Finanças: prestação de contas da 

Prefeitura referente ao exercício de 2003. Aprovação das contas; b)  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 170, da Comissão de Finanças: Aprova as contas da 

Prefeitura de Rio Pomba do exercício de 2003. O sr. Presidente determinou a 

tramitação das proposições citadas e comunicou que as contas serão julgadas na 

próxima sessão ordinária da Câmara; abriu inscrição para os oradores que desejarem 

se manifestar no pequeno expediente. Em sequência foram lidas as seguintes 

proposições: a) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 06: redutores de 

velocidade no bairro Lindo Vale; 2) Indicação nº 31: recipiente para coleta de lixo 

no Monte Alegre; 3) Indicação nº 42: melhoria da velocidade da internet para a 

Secretaria de Saúde; b) Maurilio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 52: 

iluminação na Av. Prof. José Marcelino; 2) Indicação nº 59: iluminação na Av. 

Prof. José Marcelino; c) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 35: câmeras de 

monitoramento urbano; 2) Indicação nº 36: redutores de velocidade no bairro São 

Manoel; 3) Indicação nº 50: semáforos na região central da cidade; d) Wellington 

Netto: 1) Indicação nº 54: providências na Rua Casuarina; e) Jair de Paula Coelho e 

Wellington Netto: 1) Indicação nº 60: providências sobre a iluminação pública. O 

sr. Presidente abriu então o pequeno expediente para o uso dos oradores inscritos 

pelo prazo máximo de cinco minutos. Então, os vereadores inscritos puderam se 

manifestar sobre as indicações. O Vereador Arilson disse que a administração 

municipal adotou o critério de apenas instalar redutores de velocidade mediante 

abaixo assinado dos moradores. O sr. Presidente disse estará participando de 

encontro em Belo Horizonte na semana no dia dezesseis; que haverá o julgamento 

da Prestação de Contas de 2003, para a qual é necessário quórum qualificado; e que 

poderá haver assunto importante na tribuna sobre a extração de areia, inclusive já 

havendo parecer técnico nas mesas dos vereadores para conhecimento; de modo que 

consultou o plenário pela transferência da sessão ordinária do dia dezesseis para o 

dia vinte e três de março. Pela unanimidade dos presentes houve a concordância 

plenária e então a próxima sessão ficou adiada para o dia vinte e três. Após, o sr. 

Presidente abriu o grande expediente para o uso dos oradores inscritos pelo prazo 

máximo de quinze minutos. O Vereador Wellington Netto pronunciou-se sobre 
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acontecimentos do carnaval, especificamente sobre o uso do espaço central da 

cidade pelos taxistas, inicialmente restringido pela Prefeitura, mas que após alguns 

contatos o Prefeito, Marcos Pascoalino, reviu a decisão; sugeriu que, conforme 

autorizado na lei municipal que regulamenta o serviço de taxis, sejam criados 

pontos provisórios nas imediações de festas de grande concentração de pessoas; 

sugeriu ainda que a administração verifique a capacidade técnica das empresas e a 

qualidade dos equipamentos que venham a prestar serviços de sonorização e usados 

no carnaval; falou das ocorrências relatadas pela Polícia Militar. O Vereador Jorge 

falou sobre a possibilidade de melhorar o problema causado pela urina das pessoas 

nas ruas durante o carnaval. O Vereador Wellington disse que o assunto pode ser 

debatido de forma abrangente, como a realização do carnaval no centro da cidade 

ou não, a troca do gasto com a tenda por mais banheiros químicos etc. O Vereador 

Jorge disse que é o autor da lei que determina a realização do carnaval no centro da 

cidade, recordando uma vez que foi realizado no parque de exposições e não foi 

bem aceito. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às dezenove horas e 

quarenta e dois minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em 

Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e 

demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. Às 

dezenove horas e seis minutos do dia vinte e três de março de dois mil e dezessete, 

reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, 

Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu 

Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. 

Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e 

colocou em discussão as atas das sessões ordinárias de dezesseis de fevereiro e dois 

de março do corrente ano, sendo que ambas foram aprovadas por unanimidade. O 

sr. Presidente registrou a presença do Vereador Ramon, de Tabuleiro e abriu as 

inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no 

grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de 

inscrições. Após, foi lida a seguinte correspondência: 1) Convite da Prefeitura de 

Astolfo Dutra para a 4ª Semana de Música. Passando às proposições, o Secretário 

fez a leitura do Projeto de Lei nº 1.678, da Mesa Diretora: Concede a revisão geral 

anual do vencimento dos servidores públicos da Câmara Municipal (6,58%, INPC). 

O sr. Presidente determinou a tramitação desta proposição e o encaminhou para 

análise das comissões de Legislação e de Finanças. Após, foi lido o Projeto de Lei 

nº 1.679, do Executivo: Revoga o art. 14, §§ 1º, 2º, 3º, 4º e 5º da Lei nº 1.469, de 14 

de março de 2014 (Plano de Cargos e Vencimentos da Prefeitura Municipal de Rio 

Pomba). O sr. Presidente determinou a tramitação desta proposição e o encaminhou 

para análise das comissões de Legislação e de Finanças. A pedido do Vereador Jair, 

o sr. Presidente disse que fará ofício pedindo algumas informações para 

esclarecimentos. Continuando os trabalhos, foi lido o Projeto de Lei nº 1.680, do 

Executivo: Revoga o art. 4, §§ 1º, 2º, da Lei nº 878, de 01 de dezembro de 1992. O 

sr. Presidente determinou a tramitação desta proposição e o encaminhou para 

análise das comissões de Legislação e de Finanças; abriu a inscrição dos oradores 

para o pequeno expediente. Ato contínuo, foi lido o Projeto de Lei nº 1.681, do 

Executivo: Altera o caput do art. 1º da Lei Municipal nº 1.449/2013. O sr. 

Presidente determinou a tramitação desta proposição e o encaminhou para análise 

das comissões de Legislação e de Finanças. Seguindo os trabalhos, foi lido o Projeto 

de Lei nº 1.682, do Executivo: Autoriza o Poder Executivo a conceder ajuda de 

custo para servidores municipais, servidores de outros municípios e sociedade civil 

organizada integrantes da Rede de Atenção Psicossocial – RAPS do Município de 

Rio Pomba e dá outras providências. O sr. Presidente determinou a tramitação desta 

proposição e o encaminhou para análise das comissões de Legislação, de Finanças e 

de Saúde. Estando presente o Secretário Municipal de Governo e Planejamento, 

André Luiz Senra Condé, o sr. Presidente solicitou que o mesmo prestasse 

esclarecimentos sobre o projeto. O Secretário, André Luiz, disse que estava presente 

a psicóloga Berta, coordenadora do CAPS, quem poderia informar melhor. Então, 

convidada pelo sr. Presidente, a psicóloga Berta informou detalhadamente o 

funcionamento da capacitação proposta, que envolve ainda uma troca de 

experiências. O Secretário André Condé disse que foram recebidos recursos federais 

pelo município em 2014 exclusivamente para esse treinamento, e que existem 

sobras que foram reprogramadas para os exercícios seguintes. Após, foi lido o 
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Projeto de Lei nº 1.683, do Executivo: Institui a criação do Auxílio Esporte, no 

âmbito do Município de Rio Pomba e dá outras providências.  O sr. Presidente 

determinou a tramitação desta proposição e o encaminhou para análise das 

comissões de Legislação, de Finanças e de Educação. Usaram a palavra os 

Vereadores Rafael, Arilson e Jair sobre a proposição. Seguindo a pauta, foi lida a 

Moção nº 01, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Moção de apoio ao Projeto de 

Lei da Câmara nº 215/2015. O autor falou sobre a importância do projeto de lei que 

está tramitando no Senado. Colocada em votação, esta moção foi aprovada por 

unanimidade. Após, foi lida a Moção nº 02: Moção de repúdio à reforma da 

Previdência Social. Os Vereadores Jorge Luís e Wellington Netto falaram sobre os 

objetivos da moção. Colocada em votação, esta moção foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Jair disse que deveria ser inserida nesta moção o repúdio 

à aprovação do projeto da terceirização. Conforme regular inscrição efetuada, o sr. 

Presidente anunciou o uso da Tribuna popular pelo Sinsenrip, sobre o aumento do 

vencimento dos servidores municipais, pagamento do adicional de incentivo e do 

adicional de insalubridade aos agentes de saúde, tendo como orador o Dr. Clóvis 

Torres Quintão Júnior, Procurador Jurídico do Sinsenrip. Na Tribuna Popular, o Dr. 

Clóvis trouxe informações relativas ao concurso público realizado pela Prefeitura e 

o posicionamento do Sinsenrip; disse que está aguardando respostas do Executivo a 

diversas questões que lhe foram apresentadas, sendo que o Prefeito pediu um prazo 

de quinze dias para analisar e responder, dentre essas questões a revisão anual com 

ganho real; falou que o trabalho do sindicato é silencioso e muitas vezes criticado, e 

convidou as pessoas a conhecerem e trabalharem junto; falou também sobre o 

aumento no valor do auxílio-alimentação e o adicional de incentivo para os agentes 

comunitários de saúde. O Secretário Municipal, André Luiz Senra Condé, também 

fez comentários sobre a lei do incentivo adicional. Houve comentários e perguntas 

formuladas pelos vereadores Wellington, Jorge, Romeu e Jair. Encerrado o uso da 

tribuna, foram lidas as seguintes proposições: a) Arilson Neto Santos Freitas: 1) 

Indicação nº 75: aumento no vencimento dos servidores municipais; 2) Indicação nº 

76: adicional de insalubridade aos agentes comunitários de saúde; 3) Indicação nº 

77: pagamento do incentivo adicional aos agentes comunitários de saúde; b) 

Frederico Senra Condé: 1) Indicação nº 64: criação de programa esportivo para 

crianças e adolescentes em parceria com instituições esportivas do município; 2) 

Indicação nº 65: construção de biblioteca pública municipal; 3) Indicação nº 79: 

reabertura dos telecentros comunitários do bom jardim e monte alegre com a 

disponibilização de monitor de informática; c) Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 

69: providências sobre a Escola Municipal Professora Ignácia de Abreu Costa 

Soares; 2) Indicação nº 70: providências sobre a poda de árvores do município; 3) 

Indicação nº 71: providências sobre o Distrito Industrial de Rio Pomba; d) Jorge 

Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 63: parceria com a Sociedade Ubaense de 

Proteção aos Animais; 2) Indicação nº 74: coleta de lixo na Av. Prof. José 

Marcelino; e) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 66: instalação de 

banheiro químico na Praça Ministro Odilon Braga; f) Paulo Henrique da Silva: 1) 

Indicação nº 53: reajuste do pagamento da remuneração do Pró-Criança; 2) 

Indicação nº 56: revisão do auxílio alimentação dos servidores municipais; g) 
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Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 57: redutor de velocidade e iluminação no 

bairro Sol Nascente; 2) Indicação nº 73: disponibilização de internet grátis na 

quadra do Rosa Mística; 3) Indicação nº 78: aquisição de veículo de transporte para 

a Secretaria de Esportes, Lazer e Turismo; h) Romeu Moreira Batista: 1) Indicação 

nº 72: canalização do córrego Independência; i) Paulo Henrique da Silva e Jorge 

Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 61: transporte para estudantes de Viçosa. No 

pequeno expediente usaram a palavra os vereadores para falarem sobre as 

indicações. Às vinte e uma horas e três minutos, aberta a ordem do dia, foi lido o 

Parecer nº 1, da Comissão de Finanças: prestação de contas da Prefeitura referente 

ao exercício de 2003. Aprovação das contas. Em seguida foi lido o  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 170, da Comissão de Finanças: Aprova as contas da 

Prefeitura de Rio Pomba do exercício de 2003 (dois mil e três). O sr. Presidente 

colocou em única discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 170. Encerrada a 

discussão, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 

170, que foi aprovado por unanimidade pelos votos dos Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Maurílio Rodrigues 

dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira Batista e 

Wellington Ferreira de Souza. O Vereador Wellington Netto, com o uso da palavra 

autorizado pelo sr. Presidente, pronunciou-se sobre diversos assuntos de interesse 

público e sobre pedidos de informações apresentados na Prefeitura. Também se 

pronunciaram os Vereadores Rafael Vilela Martins e Jorge Luís Martins Soares. 

Este fez ainda convite para audiência que haverá na Câmara sobre direitos dos 

animais, com a presença da Vereadora Jane Lacerda, da Câmara de Ubá. Após, 

pronunciaram-se os Vereadores Jair de Paula Coelho e Romeu Moreira Batista. O 

sr. Presidente registrou um voto de pêsames pelo falecimento do sr. Plínio Dutra 

Barros, pai da Assessora Jurídica da Câmara, Dra. Vânia Maria Barros Saraiva. 

Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte e uma horas e trinta e três 

minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e 

aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais 

Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. Às 

dezenove horas do dia seis de abril de dois mil e dezessete, reunidos no Plenário da 

Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, Frederico Senra Condé, 

Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, 

Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira Batista e 

Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. Presidente, Vereador 

Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e informou que a ata da 

sessão ordinária anterior não estava pronta. O sr. Presidente abriu as inscrições para 

uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no grande expediente, 

sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de inscrições. 

Passando às proposições, seguiu tramitando o Projeto de Lei nº 1.679, do 

Executivo: Revoga o art. 14, §§ 1º, 2º, 3º, 4º e 5º da Lei nº 1.469, de 14 de março de 

2014 (Plano de Cargos e Vencimentos da Prefeitura Municipal de Rio Pomba), 

enquanto aguarda a análise das Comissões de Legislação e de Finanças. Igualmente 

seguiu tramitando o Projeto de Lei nº 1.681, do Executivo: Altera o caput do art. 1º 

da Lei Municipal nº 1.449/2013, o qual está sob análise das Comissões de 

Legislação e Finanças. Após, foi lido o Projeto de Lei nº 1.684, do Executivo: 

Autoriza o Poder Executivo realizar repasses as entidades que menciona. Em 

seguida foi lido o Requerimento nº 02, da Mesa Diretora: Requer urgência especial 

para o Projeto de Lei 1.684. Votado, o Requerimento nº 02 foi aprovado por 

unanimidade. Então, o sr. Presidente solicitou o parecer verbal das Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Os pareceres das comissões foram favoráveis ao Projeto de Lei nº 1.684 e então o 

sr. Presidente o remeteu à ordem do dia desta sessão para discussão e votação. 

Seguindo os trabalhos, foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 171, do Vereador 

Jorge Luís Martins Soares: Confere homenagem de honra ao mérito esportivo e dá 

outras providências. O autor falou sobre a pessoa do homenageado. Havendo a 

dispensa de prazos e interstícios de tramitação pelo Plenário, o sr. Presidente 

colocou em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 171, obtendo-se a sua 

aprovação por unanimidade. Ato contínuo, foi lido o Projeto de Resolução nº 333, 

da Mesa Diretora: Insere o § 9º ao art. 164 da Resolução nº 311/2016 – Regimento 

Interno da Câmara, com referência à transmissão das sessões da Câmara pela 

Internet. O Vereador Jair sugeriu que se altere o texto para que cada vereador ou 

cidadão pudesse transmitir também no seu perfil pessoal e não só na Câmara. O sr. 

Presidente determinou a sua tramitação e o enviou para análise da Comissão de 

Legislação, onde poderá receber alterações; disse achar viável e que somente parou 

a transmissão porque o regimento interno não permite. O Vereador Wellington 

também sugeriu que todos os vereadores pudessem fazer essa transmissão, porque o 

Facebook gera uma notificação para todos os seguidores de que está havendo a 

transmissão, assim gerando uma maior amplidão entre os seguidores de cada um no 

Facebook. Seguindo os trabalhos, foi lido o Requerimento nº 03, dos Vereadores 

Wellington, Jair e Romeu: Requer informações ao Poder Executivo Municipal sobre 

as despesas relativas aos preparativos e à realização do carnaval/2017, bem como a 

documentação atinente às referidas despesas. O Vereador Jair disse que o 

requerimento está aberto ao apoiamento de todos os vereadores; que busca 
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informações para analisar as despesas e, se estiver tudo correto, os vereadores 

estarão aqui para aplaudir o Poder Executivo. O Vereador Wellington apoiou as 

palavras do Vereador Jair e disse que deseja informações mais detalhadas sobre as 

despesas do carnaval, cumprindo o papel fiscalizatório dos vereadores e podendo 

oferecer informações aos cidadãos. Votado, este requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Após, foi lido o Requerimento nº 04, dos Vereadores Wellington, Jair 

e Romeu: Requer informações ao Poder Executivo Municipal sobre o serviço de 

consultoria da firma C. A. Ottoni Treinamento e Consultoria Ltda. O Vereador 

Wellington disse que esse, como todos os outros requerimentos, visam apenas trazer 

informações à Câmara. Votado, este requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida, foi lido o Requerimento nº 05, dos Vereadores Wellington, Jair e 

Romeu: Requer informações ao Poder Executivo Municipal sobre o serviço de 

assessoria da firma Tiago Rodrigues Martins (Divulgue Comunicação e Marketing). 

Votado, este requerimento foi aprovado por unanimidade. Após, foi lido o 

Requerimento nº 06, dos Vereadores Wellington e Jair: Requer informações ao 

Poder Executivo Municipal sobre o serviço de Assessoria da firma Manf Halfeld 

Clark. Votado, este requerimento foi aprovado por 07 (sete) votos dos Vereadores: 

Jair de Paula Coelho, Arilson Neto Santos Freitas, Maurílio Rodrigues dos Reis, 

Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Frederico Senra Condé e 

Wellington Ferreira de Souza; recebendo o voto contrário do Vereador Romeu 

Moreira Batista. Na sequência, foi lido o Requerimento nº 07, dos Vereadores 

Wellington, Jair e Romeu: Requer informações ao Poder Executivo Municipal sobre 

despesas relativas ao evento “Giromata” no ano de 2015. Votado, este requerimento 

foi aprovado por unanimidade. Em sequência foram lidas as seguintes proposições: 

a) Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 83: providências nos fundos da Rua 

Ozório Novato; 2) Indicação nº 84: retirada de dois redutores de velocidade da Av. 

Dr. José Neves; b) Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 89: mudança no horário de 

circulação dos veículos de som; c) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 55: 

faixa de travessia de pedestres na rodovia MG-133 – bairro Rosa Mística; 2) 

Indicação nº 85: revisão no valor do vencimento dos conselheiros tutelares; 3) 

Indicação nº 87: providência urgente em rede de esgoto; d) Maurílio Rodrigues dos 

Reis: 1) Indicação nº 80: cobertura da área de recreação existente no CEI; 2) 

Indicação nº 86: limpeza de margem da Av. do Contorno; e) Paulo Henrique da 

Silva: 1) Indicação nº 48: cobertura da quadra do Caiçaras; 2) Indicação nº 49: 

centro cultural no Grupo São José; 3) Indicação nº 67: veículo para transporte dos 

pacientes da hemodiálise; f) Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 81: reforma nos 

equipamentos das academias ao ar livre; g) Maurílio Rodrigues dos Reis e Frederico 

Senra Condé: 1) Indicação nº 82: reforma geral na Escola de Candongas; h) 

Wellington Netto, Jair de Paula Coelho e Romeu Moreira Batista: 1) Indicação nº 

88: alterações na Lei do Plano de Cargos e Vencimentos. O Sr. Presidente concedeu 

então a palavra aos vereadores inscritos para falarem sobre as indicações. Após as 

falas, o sr. Presidente disse que deixaria os oradores inscritos no grande expediente 

para usarem a palavra no final da sessão. Às vinte horas, aberta a ordem do dia, o sr. 

Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 1.678, da Mesa Diretora: 

Concede a revisão geral anual do vencimento dos servidores públicos da Câmara 
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Municipal. Havendo a dispensa de prazos e interstícios de tramitação pelo plenário, 

o sr. Presidente solicitou a manifestação das comissões de Legislação e de Finanças. 

Ambas apresentaram seus pareceres verbais favoráveis ao projeto. O Vereador 

Wellington pediu que o sr. Prefeito conceda esse reajuste aos servidores porque é 

um direito. Então, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.678, 

obtendo-se a sua aprovação por unanimidade. Seguindo, o sr. Presidente determinou 

a tramitação do Projeto de Lei nº 1.680, do Executivo: Revoga o art. 4, §§ 1º, 2º, da 

Lei nº 878, de 01 de dezembro de 1992, enquanto aguarda a análise das Comissões 

de Legislação e de Finanças. Seguindo os trabalhos, o sr. Presidente colocou em 

única discussão o Projeto de Lei nº 1.684, do Executivo: Autoriza o Poder 

Executivo realizar repasses as entidades que menciona. Encerrada a discussão, o sr. 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 1.684 em votação, apurando-se a sua 

aprovação por unanimidade. O Vereador Jair perguntou ao Presidente qual o 

trabalho realizado pela Ampar. O Sr. Presidente disse que ela presta uma assessora 

técnica a um conjunto de municípios, e que trará informações mais detalhadas na 

próxima reunião. Seguindo os trabalhos, estando presente a psicóloga Berta, o sr. 

Presidente a convidou a falar sobre os objetivos do Projeto de Lei nº 1.682, 

recapitulando o que já foi dito em sessão anterior. Então, a psicóloga Berta, 

coordenadora do Cras, pronunciou-se. Após, foi lida a Emenda nº 01-Aditiva, dos 

Vereadores Arilson, Frederico e Jair, ao Projeto de Lei nº 1.682. O Vereador 

Wellington disse que a emenda foi idealizada numa reunião conjunta das comissões 

de Finanças e de Legislação, ainda que tenha sido assinada somente por três 

vereadores. Havendo a dispensa de prazos e interstícios de tramitação pelo plenário, 

o sr. Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 1.682, do 

Executivo: Autoriza o Poder Executivo a conceder ajuda de custo para servidores 

municipais, servidores de outros municípios e sociedade civil organizada 

integrantes da Rede de Atenção Psicossocial – RAPS do Município de Rio Pomba e 

dá outras providências. Após, o sr. Presidente solicitou a manifestação verbal das 

Comissões de Legislação e de Finanças. Os pareceres de ambas as comissões foram 

favoráveis à proposição. Após foi lido o Parecer nº 01, da Comissão de Saúde. 

Encerrada a discussão, o sr. Presidente colocou em votação a Emenda nº 01-

Aditiva, obtendo-se a sua aprovação unânime. Após, colocou em votação o Projeto 

de Lei nº 1.682, que também foi aprovado por unanimidade. Continuando os 

trabalhos, foi lida a Emenda nº 01-Aditiva, dos Vereadores Arilson, Frederico e Jair, 

ao Projeto de Lei nº 1.683, e o Requerimento nº 01, da Mesa Diretora: Requer 

urgência especial para o Projeto de Lei nº 1.683. O Vereador Wellington disse que a 

emenda foi idealizada numa reunião conjunta das comissões de Finanças e de 

Legislação, ainda que tenha sido assinada somente por três vereadores. Votado, este 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Então, o sr. Presidente solicitou a 

manifestação verbal das Comissões de Legislação e de Finanças. Os pareceres de 

ambas as comissões foram favoráveis à proposição. Após foi lido o Parecer nº 02, 

da Comissão de Educação. O sr. Presidente então colocou em única discussão o 

Projeto de Lei nº 1.683, do Executivo: Institui a criação do Auxílio Esporte, no 

âmbito do Município de Rio Pomba e dá outras providências. O Vereador 

Wellington Netto falou sobre a importância do projeto e da emenda apresentada; 
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assim como o Vereador Jorge. Encerrada a discussão, o sr. Presidente colocou em 

votação a Emenda nº 01-Aditiva, obtendo-se a sua aprovação unânime. Após, 

colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.683, que também foi aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais proposições, o sr. presidente fez os seguintes 

comunicados: a) que indicou o Vereador Frederico para representar a Câmara na 

comissão municipal que tratará das comemorações dos 250 anos do município; b) 

que indicou os Vereadores Romeu, Wellington e Frederico (titulares) e Maurílio, 

Arilson e Jair (suplentes) para representarem o Legislativo no Conselho Municipal 

de Educação; c) que o sr. Prefeito enviou informações sobre o concurso público, 

estando as mesmas à disposição dos Vereadores. O sr. Presidente concedeu a 

palavra aos vereadores inscritos para falarem sobre assuntos de interesse público. O 

Vereador Wellington Netto falou sobre a necessidade de se instituir o Loteamento 

Panorama à condição de núcleo urbano, para que possa receber as diversas 

benfeitorias necessárias; falou também sobre a transmissão das sessões da Câmara 

pela Rádio Jovem Rio FM; convidou a todos para que participem dos encontros e 

manifestações que estarão acontecendo sobre as reformas propostas pelo governo 

federal. O Vereador Jair fez comentários sobre algumas indicações apresentadas, 

apresentando sugestões. O Vereador Jair pediu que a Mesa Diretora, no processo de 

descarte de documentos, observe as contas que ainda não foram julgadas pela 

Câmara, assim como a de 2003, que foi julgada recentemente. O Vereador 

Wellington o apoiou. O Vereador Jorge falou sobre o evento realizado na Câmara 

com a presença da Vereadora Jane Lacerda, de Ubá, e fez agradecimentos por 

benefícios de deputados destinados ao município. Nada mais havendo, foi encerrada 

a sessão às vinte horas e cinquenta e quatro minutos e redigida esta ata que, depois 

de colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. 

Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a 

aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. Às 

dezenove horas e cinco minutos do dia vinte de abril de dois mil e dezessete, 

reunidos no Plenário da Câmara os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, 

Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins e Wellington 

Ferreira de Souza; ausente o Vereador Romeu Moreira Batista; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e colocou em discussão a ata da sessão ordinária de vinte de março do 

corrente ano, sendo que a mesma foi aprovada pela unanimidade dos presentes. 

Estando presente o Secretário Municipal de Saúde, Gilberto dos Santos, o sr. 

Presidente solicitou ao Plenário autorização para conceder-lhe a palavra sobre a 

Conferência Municipal da Saúde da Mulher. Este falou dos objetivos da conferência 

que está sendo organizada, inclusive com a participação da Câmara, especialmente 

através da Comissão de Saúde. Mediante solicitação do Secretário de Saúde por 

ofício, havendo a manifestação favorável dos membros da Comissão de Saúde, o sr. 

Presidente designou a Comissão de Saúde para representar a Câmara nas etapas 

preparatórias da Conferência. Aproveitando a oportunidade e diante de 

questionamentos dos vereadores, o Secretário falou sobre a vacinação contra a febre 

amarela na zona rural. O sr. Presidente elogiou a atuação do sr. Gilberto dos Santos 

à frente da Secretaria de Saúde. O sr. Presidente abriu as inscrições para uso da 

palavra sobre qualquer assunto de interesse público no grande expediente, sendo 

que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de inscrições. Após, foram 

lidas as seguintes correspondências: a) convite abertura de evento da Associção de 

Amigos e Protetores dos Animais, dia 23; b) convite da biblioteca para o dia 28, 19 

horas, encontro de corais. Conforme regular inscrição efetuada, o sr. Presidente 

convidou a usar a tribuna popular o sr. Michel Granato Martins, pela empresa Vert 

Ambiental Comércio e Serviços Ltda, para discorrer sobre o “Parecer Técnico 

Sobre os Aspectos da Extração de Areia em Rio Pomba-MG” com a finalidade de 

apresentação à sociedade do referido tema e subsídio técnico-teórico para os 

vereadores acerca do pedido da alteração de legislação que será proposto pela 

empresa Areal Líder. O sr. Michel Granato Martins, Engenheiro de Minas, usando 

recursos multimídia falou aos vereadores sobre as atividades de extração mineral e 

todos os aspectos ténicos e legais que o envolvem; falou especificamente sobre a 

extração de areia no município de Rio Pomba através de dragas e o interesse em 

realizar a atividade pelo Areal Líder e se colocou disponível para responder a 

questões dos vereadores. O Vereador Wellington Netto disse que seria ideal realizar 

um estudo dos motivos pelos quais a proibição da extração com dragas foi aprovada 

e que haja uma discussão da perspectiva contrária. O sr. Presidente disse que pode 

ser organizada uma audiência no sentido de ampliar a discussão sobre o assunto, 

assim que for procolocado algum documento na Câmara. O Vereador Maurílio, que 

era Vereador na época em que a lei proibindo a extração de areia por dragas foi 

aprovada, comentou o assunto. O Vereador Jair lembrou que recentemente houve 

problema com a extração de areia no município vizinho de Mercês e disse que a 

discussão deve ser ampliada. O Vereador Rafael disse que os vereadores devem ser 

reunir com especialistas para se informarem bem sobre o assunto; disse que seria 
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imprudente um vereador apresentar projeto nesse sentido sem estar bem informado; 

falou da possibilidade de posteriormente se realizar uma audiência pública. 

Encerrrado o pronunciamento na tribuna, o o sr. Presidente determinou a tramitação 

do Projeto de Lei nº 1.681, do Executivo: Altera o caput do art. 1º da Lei Municipal 

nº 1.449/2013; que está sob análise das comissões de Legislação e de Finanças. 

Seguindo os trabalhos foi lido o Requerimento nº 08, dos Vereadores Wellington 

Netto e Jair de Paula Coelho: Requer informações ao Poder Executivo Municipal 

sobre as normas técnicas do Distrito Industrial de Rio Pomba, a paralisação da obra 

de ligamento da rede de esgoto do loteamento a rede do distrito, cópia completa do 

processo de aprovação do loteamento e documentação completa referente à licença 

para construção da rede de esgoto. O Vereador Wellington disse que o requerimento 

está aberto a todos os vereadores e disse que recebeu fotos de uma obra que faria a 

ligação do esgoto do loteamento São Luís à rede do distrito industrial; disse que é 

importante obter normas técnicas, inclusive diante de projeto que prevê isenção de 

impostos em tramitação; comentou sobre fatos que acontecem irregularmente no 

distrito, como moradias de pessoas e falta de calçadas. O Vereador Rafael disse que 

o loteamento São Luís não está aprovado e no momento embargado; no que se 

refere a moradias no distrito a Prefeitura não autoriza a construção de moradias no 

distrito. O Vereador Maurílio disse que será contra o requerimento porque o 

loteamento não foi aprovado. O Vereador Wellington disse que por mais que o 

loteamento não esteja aprovado existem obras acontecendo para o manilhamento, 

cabendo até mesmo uma denúncia; disse que tem fotos registrando isso. O Vereador 

Jair disse querer que as coisas sejam feitas da maneira correta, e não provocar o 

travamento de nada. Colocado em votação, o Requerimento nº 08 foi rejeitado por 

05 (cinco) votos dos Vereadores: Frederico Senra Condé, Rafael Vilela Martins, 

Paulo Henrique da Silva, Maurílio Rodrigues dos Reis e Arilson Neto Santos 

Freitas; recebendo 02 (dois) votos favoráveis dos Vereadores Jair de Paula Coelho e 

Wellington Netto. Após, foi lido o Requerimento nº 09, dos Vereadores Wellington 

Netto e Jair de Paula Coelho: requer cópia do contrato de locação do parque de 

exposições para o evento intitulado “Dennis Intense” realizado em 14 de abril de 

2017, cópia completa da documentação complementar exigida pela Prefeitura 

Municipal e anexada ao contrato de locação a fim de conceder liberação do espaço, 

e cópia do comprovante de depósito ou pagamento da locação feito pela empresa 

realizadora. Os autores explicaram os motivos do requerimento. O Vereador 

Maurílio disse que a sujeira já foi limpa. Colocado em votação, o Requerimento nº 

09 foi rejeitado por 05 (cinco) votos dos Vereadores: Frederico Senra Condé, Rafael 

Vilela Martins, Paulo Henrique da Silva, Maurílio Rodrigues dos Reis e Arilson 

Neto Santos Freitas; recebendo 02 (dois) votos favoráveis dos Vereadores Jair de 

Paula Coelho e Wellington Netto. Em sequência foram lidas as seguintes 

proposições: a) Frederico Senra Condé: 1) Indicação nº 95: promoção de oficinas do 

Cras no bairro Lindo Vale e na Zona Rural; b) Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 

96: proibição de parar e estacionar em trecho da Alameda dos Inconfidentes; 2) 

Indicação nº 97: captação de águas pluviais na Rua Diógenes Coelho Gomes; c) 

Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 47: sinal da TV Digital; 2) Indicação nº 

62: iluminação pública das ruas Cel. João Bento e Joviano Teixeira; 3) Indicação nº 
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90: criação do Conselho Municipal de Proteção aos Animais; d) Maurílio Rodrigues 

dos Reis: 1) Indicação nº 92: faixa de pedestres ou passarela nas imediações da Loja 

Eletro Econômica; 2) Indicação nº 100: providências em estradas rurais; e) Paulo 

Henrique da Silva: 1) Indicação nº 51: asfaltamento de vias; 2) Indicação nº 68: 

calçamento e bueiros na Vila Malta; f) Paulo Henrique da Silva e Romeu Moreira 

Batista: 1) Indicação nº 98: construção de casas populares. No pequeno expediente 

os Vereadores puderam falar sobre as indicações. O sr. Presidente disse que deixaria 

o grande expediente para o final da sessão. Então, às vinte horas e cinquenta 

minutos, aberta a ordem do dia, foi lido o Parecer nº 02, da Comissão de Legislação, 

referente ao Projeto de Lei nº 1.680. O sr. Presidente consultou se a Comissão de 

Finanças, de quem ainda faltava o parecer, poderia se manifestar verbalmente. Esta, 

por unanimidade de seus membros, opinou favoravelmente ao projeto. Então, 

havendo a dispensa de prazos e interstícios de tramitação pelo Plenário, o sr. 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.680, do Executivo: Revoga o 

art. 4, §§ 1º, 2º, da Lei nº 878, de 01 de dezembro de 1992; obtendo-se a sua 

aprovação pela unanimidade dos presentes. Em seguida, continuou tramitando para 

que a Comissão de Legislação apresente o parecer o Projeto de Resolução nº 333, 

da Mesa Diretora: Insere o § 9º ao art. 164 da Resolução nº 311/2016 – Regimento 

Interno da Câmara, com referência à transmissão das sessões da Câmara pela 

Internet. Ato contínuo foi lido o Parecer nº 01, da Comissão de Legislação, referente 

ao Projeto de Lei nº 1.679; e o sr. Presidente determinou a tramitação do Projeto de 

Lei nº 1.679, do Executivo: Revoga o art. 14, §§ 1º, 2º, 3º, 4º e 5º da Lei nº 1.469, 

de 14 de março de 2014 (Plano de Cargos e Vencimentos da Prefeitura Municipal 

de Rio Pomba); aguardando o parecer da Comissão de Finanças. O sr. Presidente 

informou que designou para comporem a Comissão de Avaliação de Desempenho 

da Câmara os Vereadores Arilson, Jair e Maurílio. O Vereador Rafael parabenizou 

o trabalho do Rodrigo de Oliveira divulgando os trabalhos da Câmara gratuitamente 

pela TV Rio Pomba; sobre o semáforo da avenida, disse que o Executivo está 

fazendo a experiência de mantê-lo em condição de alerta para evitar 

congestionamentos, até então uma experiência positiva; parabenizou ao Prefeito 

pela iniciativa de criar um portal da transparência, que estará acessível dentro de 

trinta dias, informando tudo o que acontece na Prefeitura, assim como o Prefeito lhe 

informou que qualquer informação está disponível aos vereadores na Prefeitura, 

inclusive para cópia, como nesse caso do uso do parque de exposições; justificou o 

seu voto contra o requerimento sobre a festa da exposição porque ele, Vereador 

Rafael, pode conseguir amanhã ou depois todos os documentos, não sendo devido o 

uso de termos como descaso e falta de comando antes de buscar informações; disse 

que representa a base do Prefeito e é preciso muito geito para chegar; disse que a 

Prefeitura não foi a responsável pela limpeza. O Vereador Jair disse que o 

pronunciamento na rede social não foi ele quem fez e que no requerimento não 

constam os termos descaso e falta de comando, lembrando que o Prefeito foi eleito 

para representar toda a população; citou que o requerimento já consta que a empresa 

foi a responsável pela limpeza, mas que gostaria de receber os termos do contrato; 

disse que buscará individualmente as informações com o sr. Coutinho. O Vereador 

Wellington convidou a todos para o próximo debate contra as reformas da 
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previdência; sobre o semáforo, disse que em sua opinião é preciso se preocupar com 

os pedestres, devendo o semáforo regular o fluxo de veículos mas proteger os 

pedestres; sobre o evento acontecido no parque de exposições, disse que fez uma 

postagem direta e objetiva naquele momento, pois se fala nesta Casa que todos os 

Vereadores têm direito à informação, porém, a informação não chega; disse que é 

uma falácia da administração municipal em relação à sua pessoa porque ele se 

apresenta como oposição, mas que se tivesse acesso às informações teria 

oportunidades de registrar elogios mas também oposições; disse que a obtenção de 

informações na Prefeitura não funciona igual para todos os vereadores, caso 

contrário não teria em sua casa mais de doze pedidos de informações que até hoje 

não recebeu; sobre as informações do evento acontecido no parque de exposições, 

disse que buscou obter o contrato para saber das responsabilidades pela limpeza do 

local, mas não foi atendido por telefone; disse que o regimento interno permite ao 

vereador obter informações formalmente, pois as palavras passam e informações se 

recebe por documentos. O Vereador Jorge falou sobre andamentos com relação ao 

canil e elogiou o trabalho da TV Rio Pomba, assim como do Facebook “Estação 

Trem de Tudo” e José Soares. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte e 

uma horas e vinte e cinco minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em 

discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, 

Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. Às 

dezenove horas e sete minutos do dia quatro de maio de dois mil e dezessete, 

reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, 

Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu 

Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. 

Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e 

colocou em discussão a ata da sessão ordinária de seis de abril do corrente ano, 

sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. O sr. Presidente abriu as 

inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no 

grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de 

inscrições. Após, foram lidas as seguintes correspondências: a) envio do relatório 

anual de atividades da Emater 2016; b) Ofício nº 111, do Corpo de Bombeiros. 

Passando às proposições, o sr. Presidente determinou a tramitação do Projeto de Lei 

nº 1.681, do Executivo: Altera o caput do art. 1º da Lei Municipal nº 1.449/2013; 

que está sob análise das comissões de Legislação e de Finanças. Seguindo os 

trabalhos foi lido o Projeto de Lei nº 1.685, do Vereador Rafael Vilela Martins: 

Dispõe sobre ações de promoção da limpeza em terrenos de propriedade particular 

no Município de Rio Pomba e dá outras providências. O sr. Presidente determinou a 

sua tramitação e o encaminhou para análise das comissões de Legislação (o 

Vereador Rafael foi substituído pelo Vereador Arilson); Finanças; e Obras e 

Serviços (o Vereador Rafael foi substituído pelo Vereador Frederico). Continuando 

os trabalhos, foi lido o Projeto de Lei nº 1.686, do Executivo: Dispõe sobre a 

revisão geral anual para os servidores públicos municipais e da outras providências. 

O sr. Presidente, em nome da Mesa Diretora, propôs e o Plenário aprovou o regime 

de urgência especial solicitado pelo Executivo. Então, o sr. Presidente solicitou a 

manifestação verbal das comissões de Legislação e de Finanças. O parecer de 

ambas as comissões foi favorável ao Projeto de Lei nº 1.686. O Vereador 

Wellington Netto disse que seria interessante que o secretário presente falasse sobre 

o impacto causado no orçamento a concessão de um reajuste maior. Estando 

presente o Secretário Municipal de Governo e Planejamento, André Luiz Senra 

Condé, o sr. Presidente lhe concedeu a palavra e este disse que a administração 

gostaria de conceder um índice maior, mas tendo em vista os limites de gastos com 

pessoal chegou-se à conclusão de que o percentual máximo seria de 3,5%, mas o sr. 

Prefeito decidiu conceder 4% e acompanhar com atenção o limite; por outro lado, o 

valor do auxílio-alimentação está sendo elevado para um valor maior. O Vereador 

Jair perguntou sobre como passou do exercício de 2016 para 2017 a receita recebida 

a título de repatriação. O secretário André disse que o valor passa em caixa e 

impacta na receita para fins de aferição dos percentuais e limites; para o exercício 

seguinte é feita uma suplementação orçamentária. O sr. Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei nº 1.686, obtendo-se a sua aprovação por unanimidade. Na 

sequência, foi lido o Projeto de Lei nº 1.687, do Executivo: Altera o inciso I e II do 

art. 15 da Lei Municipal nº 1.469/2014. O sr. Presidente disse que o valor do 

auxílio-alimentação é de R$118,00 e o projeto está passando para R$150,00. O sr. 

Presidente, em nome da Mesa Diretora, propôs e o Plenário aprovou o regime de 
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urgência especial solicitado pelo Executivo. Então, o sr. Presidente solicitou a 

manifestação verbal das comissões de Legislação e de Finanças. O parecer de 

ambas as comissões foi favorável ao Projeto de Lei nº 1.687. O Vereador Romeu 

Moreira disse que chegou a elaborar uma emenda para retirar a alteração 

relacionada à revisão anual do valor do auxílio, porque o Executivo estuda conceder 

índices maiores do que a inflação, desta forma dando um voto de confiança ao 

Prefeito. Então, o sr. Presidente colocou a proposição em votação, obtendo-se a sua 

aprovação por unanimidade. Em sequência foram lidas as seguintes proposições: a) 

Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 112: academias ao ar livre nos lugares 

que menciona; 2) Indicação nº 113: construção de passeio na Rua Geralda Canônico 

de Freitas; b) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 101: patrolamento das 

estradas rurais especificadas; 2) Indicação nº 105: iluminação na extensão da Rua 

Pantaleão Mota Couto; 3) Indicação nº 111: sistema de trabalho da retroescavadeira 

e caminhão; c) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 106: instalação de 

guarda-corpo em ponte da zona rural; 2) Indicação nº 110: providências em estradas 

rurais de Granatos; d) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 99: providência em 

córrego paralelo à Rua Dr. Fausto; 2) Indicação nº 114: instalação de reservatório de 

água no alto da comunidade Sá Neves e de booster no bairro Santa Isabel; e) Rafael 

Vilela Martins: 1) Indicação nº 102: construção de fossas sépticas; 2) Indicação nº 

103: construção de quadra poliesportiva na Estação; f) Romeu Moreira Batista: 1) 

Indicação nº 115: instalação de redutor de velocidade na Rua Cel. Juvenal Pena; g) 

Rafael Vilela Martins e Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 109: instalação de 

rede de esgoto na Rua Juvenal Lopes de Abreu; h) Wellington Netto: 1) Indicação 

nº 117: providências na Rua Antônio Mota Campos; 2) Indicação nº 118: 

providências no Centro de Saúde I – Dr. Ordelino Mota; 3) Indicação nº 119: 

providências no transporte público escolar na zona rural de Bomjardim. No pequeno 

expediente os vereadores puderam falar sobre as indicações. O Vereador Romeu 

Moreira sugeriu que os vereadores estudam a possibilidade de fazer um projeto de 

lei ou indicação regulamentando o trabalho das máquinas na zona rural, com 

critérios bem definidos e justos. O Vereador Jorge Luís comentou que o sr. Prefeito 

já está a par da necessidade de se criar uma regulamentação do uso das máquinas na 

zona rural, e que ele, Jorge, está verificando sobre a possibilidade de um projeto de 

lei. A pedido do sr. Presidente o Secretário Municipal, André Luiz, falou sobre 

como funciona o transporte escolar, sendo que a rede municipal de ensino deve 

cobrir até o ensino fundamental e, além disso, é chamado “carona”; disse que a 

administração já está procurando solucionar o problema da lotação com uma van. 

Às vinte horas e dez minutos, aberta a ordem do dia, continuou tramitando o Projeto 

de Resolução nº 333, da Mesa Diretora: Insere o § 9º ao art. 164 da Resolução nº 

311/2016 – Regimento Interno da Câmara, com referência à transmissão das sessões 

da Câmara pela Internet; para que o Vereador Wellington Netto possa apresentar 

uma emenda. Continuando os trabalhos, foi lido o Parecer nº 02, da Comissão de 

Finanças, referente ao Projeto de Lei nº 1.679. Após, o sr. Presidente leu a 

mensagem do Executivo ao Projeto de Lei nº 1.679, do Executivo: Revoga o art. 14, 

§§ 1º, 2º, 3º, 4º e 5º da Lei nº 1.469, de 14 de março de 2014 (Plano de Cargos e 

Vencimentos da Prefeitura Municipal de Rio Pomba). O sr. Presidente então 
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colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.679, obtendo-se a sua aprovação por 06 

(seis) votos dos Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, Maurílio Rodrigues dos 

Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Frederico Senra Condé e 

Romeu Moreira Batista; recebendo 02 (dois) votos contrários dos Vereadores Jair 

de Paula Coelho e Wellington Netto. O sr. Presidente comunicou que, conforme 

solicitação dos Vereadores Wellington e Jair, os documentos de 2009 e 2010 

enviados pela Prefeitura à Câmara não serão eliminados; que se encontra nas mesas 

dos autores dos pedidos o deferimento da Mesa Diretora; e que quanto aos 

documentos de 2011, eles não foram enviados à Câmara, tendo em vista que o 

inciso da Lei Orgânica foi declarado inconstitucional em parte pelo Tribunal de 

Justiça. O sr. Presidente disse também que foram respondidos pelo sr. Prefeito os 

cinco pedidos de informações aprovados pela Câmara, de autoria dos Vereadores 

Wellington, Jair e Romeu, sendo que os documentos estavam à disposição. Dada a 

palavra pelo sr. Presidente aos oradores inscritos para o grande expediente, o 

Vereador Jair informou que já está em processo de escolha o novo local de 

realização do transbordo de lixo, a ser retirado do bairro Estação, parabenizando ao 

sr. Prefeito; achou justo que haja um regulamento para uso das máquinas e 

caminhões da Prefeitura e com guia emitida pela Secretaria da Fazenda Municipal; 

disse ainda que é preciso se preocupar com as pessoas que prestam esse serviço e 

investem no município, gerando emprego e renda, para que não sejam prejudicados. 

O Vereador Romeu disse que é preciso limitar o tempo de uso a cada produtor, caso 

contrário os grandes produtores dominarão o uso dos equipamentos. O Vereador 

Wellington lamentou o falecimento do jovem Dione; registrou o acontecimento da 

primeira reunião aberta preparatória da Conferência Municipal de Saúde da Mulher; 

registrou mais um pedido para que o Executivo reestude o funcionamento do 

semáforo no bairro Jardim América, colocando-o funcionando de modo normal; 

reiterou pedido para que o Executivo verifique a situação do loteamento Panorama; 

elogiou o sr. Prefeito quanto à situação da retirada do transbordo; sobre o projeto do 

Vereador Rafael, disse ser iniciativa muito importante e desejada pela população; 

registrou que foi protocolada na Câmara um encaminhamento às Comissões de 

Legislação e de Educação, com uma sequência considerável de abaixo-assinado, 

pedindo à Câmara e às comissões citada uma audiência pública para tratar sobre 

muitas dúvidas que ainda restam sobre o concurso público municipal; comentou que 

a Promotora de Justiça já manifestou o interesse em acompanhar essas audiências 

públicas; disse não ver motivo para que esta Casa se negue em fazer a audiência, 

pois é sua função esclarecer a situação e trazer informações. O Vereador Rafael 

disse que é uma reclamação geral da população sobre os lotes sujos, muitas vezes de 

proprietários que moram até em outros estados e nem estão sabendo da situação; 

disse que o objetivo é legalizar uma solução para o problema; agradeceu ao sr. José 

Nunes que através do Avalie Rio Pomba levanta importantes questões sociais de 

nossa cidade. O Vereador Jorge parabenizou ao sr. Prefeito pelo atendimento da 

reivindicação dos moradores do bairro Estação sobre a retirada do transbordo; sobre 

o projeto do Vereador Rafael, disse que solicitará o parecer jurídico e disse ser 

favorável ao mesmo; falou sobre a relevância do calçamento que está sendo feito no 

final da Rua Diógnes Coelho Gomes; citou a importância de se estabelecer alguns 
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pontos turísticos em nossa cidade, como através de mirantes. O Vereador 

Wellington parabenizou aos organizadores e populares sobre as manifestações 

contra as reformas trabalhista e previdenciária. Sobre o projeto de lei do Vereador 

Rafael, o Vereador Romeu disse ser preciso verificar cuidadosamente até quando a 

Prefeitura pode entrar num terreno particular. O Vereador Rafael disse que a 

Prefeitura pode fazê-lo com autorização judicial ou extrajudicial. O Vereador Jorge 

disse que a Câmara se manifestou também em repúdio à reforma da previdência, 

inclusive com o retorno positivo de alguns deputados. Sobre o pedido encaminhado 

pela sra. Andiara Floresta, o sr. Presidente disse que as comissões podem fazer uma 

reunião ampla para esclarecer o assunto, sendo um direito da população obter 

informações; pediu que as comissões adiantem o assunto que já está se alongando 

muito, possivelmente marcando uma reunião com os interessados e algum 

representante da Prefeitura. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte 

horas e cinquenta e quatro minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em 

discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, 

Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. Às 

dezenove horas e cinco minutos do dia dezoito de maio de dois mil e dezessete, 

reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, 

Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu 

Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. 

Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e 

colocou em discussão a ata da sessão ordinária de vinte de abril do corrente ano, 

sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. O sr. Presidente abriu as 

inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no 

grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de 

inscrições. Após, foram lidas as seguintes correspondências: a) Convite para edição 

maio do Cultura no Bairro; b) convite da biblioteca para Café Cultura; c) Ofício 

255, do Prefeito, falando sobre o atendimento a indicações; d) Ofício 114, da 

Promotora de Justiça, informando sobre correição ordinária. Passando às 

proposições, o sr. Presidente determinou a tramitação do Projeto de Lei nº 1.681, do 

Executivo: Altera o caput do art. 1º da Lei Municipal nº 1.449/2013; que está sob 

análise das comissões de Legislação e de Finanças. O sr. Presidente disse que as 

comissões querem sanar algumas dúvidas com o Assessor Jurídico da Prefeitura, e 

disse que buscará marcar essa reunião. Seguindo, o sr. Presidente determinou a 

tramitação do Projeto de Lei nº 1.685, do Vereador Rafael Vilela Martins: Dispõe 

sobre ações de promoção da limpeza em terrenos de propriedade particular no 

Município de Rio Pomba e dá outras providências. Os membros da Comissão de 

Finanças disseram que vão pedir uma reunião com o Assessor Jurídico da 

Prefeitura, Dr. Douglas, para saber mais sobre a situação dos terrenos, 

provavelmente na sexta-feira da semana que vem. Ato contínuo, o sr. Presidente 

determinou a leitura do Projeto de Lei nº 1.688, do Executivo: Dispõe sobre 

abertura de crédito adicional especial, alteração do PPA e LDO e dá outras 

providências. Disse que este projeto foi solicitação da Presidência da Câmara e que 

a Mesa Diretora vai apresentar uma modificação; determinou a sua tramitação e o 

encaminhou para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. A 

seguir, o sr. Presidente comunicou que estava em pauta o Projeto de Lei nº 1.689, 

do Executivo: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 

2018 e dá outras providências. Por se tratar de um projeto extenso, consultou ao 

Plenário sobre a sua leitura ou o fornecimento de cópias aos vereadores em 

substituição a esta. Todos os vereadores concordaram com a dispensa da leitura e o 

fornecimento de cópia, sendo que o Secretário leu apenas a mensagem de envio. 

Então, o sr. Presidente comunicou que estava aberto o prazo de quinze dias para 

apresentação de emendas pelos vereadores e determinou a sua tramitação. 

Continuando os trabalhos foi lido o Projeto de Lei nº 1.690, dos Vereadores 

Wellington Netto e Jair de Paula Coelho: Estabelece penalidades para quem for 

flagrado urinando ou defecando nos logradouros públicos do município de Rio 

Pomba e dá providências correlatas. O sr. Presidente determinou a sua tramitação e 

o encaminhou para análise das comissões de: a) Legislação (o Vereador Wellington 

foi substituído pelo Vereador Frederico); b) Finanças (o Vereador Jair foi 
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substituído pelo Vereador Rafael); c) Saúde (o Vereador Wellington foi substituído 

pelo Vereador Paulo). Em sequência foram lidas as seguintes proposições: a) 

Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 130: placas de homenagem ao ex-

Vereador Antônio Roque; 2) Indicação nº 131: construção de um beiral na laje do 

edifício Vereador Antônio Roque; b) Frederico Senra Condé: 1) Indicação nº 121: 

patrolamento e cascalhamento na Formiga, Monte Alegre e Candongas; 2) 

Indicação nº 134: providências no abastecimento de água dos moradores da 

comunidade rural de Monte Alegre; c) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 

108: criação de mirantes em nossa cidade; 2) Indicação nº 120: reforma de pontes 

de madeira da zona rural que menciona; d) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) 

Indicação nº 129: aquisição de aparelho de raio-X dentário; e) Paulo Henrique da 

Silva: 1) Indicação nº 125: redimensionamento da rede de esgoto da Rua Dr. José 

Reis Santos; 2) Indicação nº 128: criação do Programa de Pilates; 3) Indicação nº 

132: restabelecimento do funcionamento normal do semáforo; f) Rafael Vilela 

Martins: 1) Indicação nº 104: ciclovia no distrito industrial; 2) Indicação nº 116: 

providências no bairro Santa Isabel; g) Frederico Senra Condé e Jorge Luís Martins 

Soares: 1) Indicação nº 133: parceria com Ampar para castração de animais; h) 

Wellington Netto e Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 122: providências na Praça 

Juscelino Kubitschek. Sobre a Indicação nº 120, o Vereador Maurílio disse que 

pediu ao sr. Prefeito o conserto da ponte da região de Vogados e o serviço já está 

sendo concluído, de forma que o autor deveria retirar a indicação. O Vereador 

Jorge, autor, disse que protocolou a indicação no dia dezoito, sem saber se a obra 

estava em andamento, e quando perguntou ao responsável pelas obras da Prefeitura 

este não comentou que já havia pedido de reforma da ponte; disse que quanto mais 

pedidos é melhor para a comunidade. No pequeno expediente os vereadores falaram 

sobre as indicações. Às dezenove horas e quarenta e dois minutos, aberta a ordem 

do dia, o sr. Presidente determinou a leitura da Emenda nº 01, dos Vereadores 

Wellington Neto e Jair de Paula Coelho, ao Projeto de Resolução nº 333. O sr. 

Presidente substituiu o Vereador Wellington pelo Vereador Frederico na Comissão 

de Legislação e solicitou o parecer verbal desta comissão. O parecer foi pela 

legalidade da emenda. Então, o sr. Presidente colocou em votação a Emenda nº 01, 

dos Vereadores Wellington Neto e Jair de Paula Coelho, ao Projeto de Resolução nº 

333. A emenda foi rejeitada por 05 (cinco) votos dos Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins e Frederico Senra Condé; recebendo 03 (três) votos favoráveis dos 

Vereadores Jair de Paula Coelho, Wellington Netto e Romeu Moreira Batista. Ato 

contínuo, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução nº 333, da 

Mesa Diretora: Insere o § 9º ao art. 164 da Resolução nº 311/2016 – Regimento 

Interno da Câmara, com referência à transmissão das sessões da Câmara pela 

Internet. Este projeto foi aprovado por 07 (sete) votos dos Vereadores: Jair de Paula 

Coelho, Arilson Neto Santos Freitas, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Frederico Senra Condé, Wellington Netto e Romeu Moreira Batista; 

recebendo o voto contrário do Vereador Maurílio Rodrigues dos Reis. O Vereador 

Rafael disse que votou pela transmissão apenas pela Câmara Municipal por 

considerar essa forma mais igualitária, justa e organizada, além da imparcialidade, 
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pensando também nos vereadores que não tenham perfis no Facebook. O Vereador 

Wellington lamentou a rejeição da emenda porque a internet é ferramenta poderosa, 

que faz diferença na sociedade, e que os vereadores podem usar como veículo de 

informação. Dada a palavra pelo sr. Presidente aos oradores inscritos para o grande 

expediente, o Vereador Jair também lamentou a rejeição da emenda, sendo um 

direito dos vereadores transmitirem a sessão em seus perfis; repudiou todo o 

escândalo acontecido no Brasil de ontem para hoje, e disse que os políticos 

previsam rever a forma de fazer política. O Vereador Wellington Netto também 

falou sobre a corrupção que envolve os políticos brasileiros; falou sobre o Projeto 

de Lei nº 1.690 que visa especialmente os festejos de reveion e carnaval. O 

Vereador Romeu comentou sobre projeto que ele sugeriu na sessão passada, 

referente ao uso de máquinários da Prefeitura para os produtores rurais, mas 

comentou que esse assunto cabe ao Executivo e que já havia indicação do 

Presidente no mesmo sentido, cabendo então ao Prefeito enviar projeto a esta Casa 

para apreciação. O Vereador Rafael disse que o problema da urina nas ruas é muito 

discutido no pós-carnaval, de forma que o projeto de lei apresentado deve ser bem 

analisado e parabenizou aos autores; sobre a política nacional, disse que a situação 

está realmente crítica e chegou a esses níveis pela impunidade. O Vereador Jorge 

também lamentou a situação da política nacional e disse que não se pode perder a fé 

e a esperança; sobre o Projeto de Lei 1.690, disse que no carnaval acontecem 

situações constrangedoras mesmo, parabenizando aos autores. O Vereador Jair disse 

ser necessário tomar medidas que combatam a falta de higiene e o constrangimento 

a que fica exposta a população durante o carnaval. O Vereador Wellington Netto, 

sobre os pedidos de informação relacionados ao concurso, pediu que as comissões 

depurem o assunto, porque as partes interessadas como os classificados e o Dr. 

Clóvis continuaram se articulando. O Vereador Maurílio sugeriu que o sr. 

Presidente designe uma comissão entre os membros das comissões e o Dr. Clóvis. O 

Vereador Wellington sugeriu a designação de uma data. O sr. Presidente disse que 

fará ofício ao Executivo solicitando essa reunião. Nada mais havendo, foi encerrada 

a sessão às vinte horas e dezesseis minutos e redigida esta ata que, depois de 

colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; 

por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. Às 

dezenove horas e trinta minutos do dia primeiro de junho de dois mil e dezessete, 

reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, 

Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu 

Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. 

Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e 

colocou em discussão as atas das sessões ordinárias dos dias quatro e dezoito de 

maio do corrente ano, sendo ambas aprovadas por unanimidade. O sr. Presidente 

explicou que, conforme determinam os parágrafos do art. 164 do Regimento 

Interno, apenas a Câmara Municipal está autorizada a transmitir as sessões ao vivo 

pela internet/facebook, e que as rádios e TV’s não estão autorizadas, mas apenas em 

seus próprios veículos de transmissão que são a TV e o rádio. O sr. Presidente abriu 

as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no 

grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de 

inscrições. Após, foram lidas as seguintes correspondências: a) Convite para 

lançamento de livro na Biblioteca, dia 09 de junho; b) cartão do Senado Federal 

sobre a moção de apoio à política do leite. O sr. Presidente comentou que o 

Deputado Padre João enviou ofício agradecendo pela moção de repúdio à reforma 

da previdência. Conforme regular inscrição formulada, o sr. Presidente convidou a 

usar a tribuna popular o Dr. Clóvis Torres Quintão Júnior, pelo Sinsemrip, para 

falar sobre o projeto de lei da insalubridade (arquivado pela atual Mesa Diretora), o 

pagamento do adicional de incentivo dos agentes de saúde e realização de audiência 

pública sobre os assuntos citados. Na tribuna, o Dr. Clóvis, assessor jurídico do 

Sinsemrip, abordou os assuntos para os quais se inscreveu, com a participação dos 

vereadores em perguntas e comentários. Sobre o projeto de lei da insalubridade, o 

sr. Presidente disse ser necessário que o Chefe do Executivo, autor do projeto, 

requisite o seu desarquivamento. O Vereador Maurílio disse que o Sinsemrip ia 

contratar uma empresa para avaliar o estudo feito. O Vereador Romeu Moreira 

lembrou que o projeto, como dito pelos representantes do sindicato, ia prejudicar a 

muitos servidores; por isso disse ser necessário uma reavaliação porque, por outro 

lado, muitos servidores estão sem receber. O Dr. Clóvis disse que, se o projeto for 

desarquivado na forma original, o sindicato se posicionará contrário, porque deve 

haver diálogo e possibilidade de questionamentos. O sr. Presidente convidou para 

participar do debate o Dr. Douglas Chaves Gomes, Assessor Jurídico da Prefeitura. 

Este disse que somente um médico ou engenheiro do trabalho pode se manifestar 

sobre o projeto de insalubridade, cabendo a ele, como advogado, apenas julgar justo 

ou injusto certos conceitos formulados, assim com o Prefeito; disse que desde o 

princípio foi informado que o projeto viria à Câmara para a discussão por técnicos 

especializados da área. O assessor jurídico da Prefeitura disse que será elaborado 

um novo estudo de insalubridade a ser enviado à Câmara. Foi debatido também 

sobre o pagamento do adicional de incentivo aos agentes de saúde. O Vereador Jair 

disse que estes são assuntos recorrentes na Câmara, com vontade de dialogar por 

parte do Sinsemrip, e sugeriu que haja abertura ao diálogo por parte do Executivo. 

O sr. Presidente pediu ao Dr. Douglas que leve ao sr. Prefeito o pedido desta Casa 
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para que, quando da elaboração do novo estudo de insalubridade, que haja um 

diálogo com os representantes do Sinsemrip. Passando às proposições, o sr. 

Presidente determinou a tramitação do Projeto de Lei nº 1.681, do Executivo: Altera 

o caput do art. 1º da Lei Municipal nº 1.449/2013; que já analisado pelas comissões 

de Legislação e de Finanças, restando apenas os pareceres escritos. Seguindo, o sr. 

Presidente determinou a tramitação do Projeto de Lei nº 1.685, do Vereador Rafael 

Vilela Martins: Dispõe sobre ações de promoção da limpeza em terrenos de 

propriedade particular no Município de Rio Pomba e dá outras providências; que 

está sob análise das comissões permanentes. Ato contínuo, o sr. Presidente 

determinou a leitura do Projeto de Lei Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 1.688, 

do Executivo: Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial, alteração do PPA 

e LDO e dá outras providências. O sr. Presidente disse que se está criando a dotação 

para possibilitar a ação de comunicação governamental do Legislativo, uma 

assessoria de imprensa, inclusive a página do Facebook, divulgação de eventos etc; 

comentou que talvez o serviço nem venha a ser contratado. O Vereador Wellington 

perguntou se o valor é mensal e o sr. Presdiente disse que é anual. O Vereador Jair 

perguntou como será a contratação do profissional. O sr. Presidente disse que 

consultará a assessora jurídica da Câmara. O Vereador Rafael disse que é necessário 

elaborar um edital de licitação com a participação dos vereadores. O sr. Presidente 

disse que este projeto ficará em tramitação e o enviou à Comissão de Finanças, 

solicitando que o parecer seja apresenado para a próxima sessão. Continuou 

tramitando o Projeto de Lei nº 1.690, dos Vereadores Wellington Netto e Jair de 

Paula Coelho: Estabelece penalidades para quem for flagrado urinando ou 

defecando nos logradouros públicos do município de Rio Pomba e dá providências 

correlatas; que está sob análise das comissões. Em sequência foram lidas as 

seguintes proposições: a) Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 148: 

verificação da possibilidade de se instalar proteção lateral na Rua Pedro Lopes dos 

Reis; b) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 107: criação da Secretaria 

Municipal de Turismo, Desenvolvimento Econômico e Cultura; 2) Indicação nº 

136: construção de ponte de concreto para acesso à Jalapa; c) Paulo Henrique da 

Silva: 1) Indicação nº 124: canalização do córrego na lateral da Av. Juvenal Pena; 

2) Indicação nº 127: asfaltamento do final da Rua Luiza Alvim; d) Rafael Vilela 

Martins: 1) Indicação nº 145: passagem elevada para pedestres no bairro Jardim 

América; 2) Indicação nº 146: recipiente coletor de lixo coletivo no Distrito 

Industrial; e) Romeu Moreira Batista: 1) Indicação nº 147: autorização para 

prestação de serviços a pessoas carentes do perímetro urbano; f) Wellington Netto: 

1) Indicação nº 142: providências na Praça Doutor Último de Carvalho; 2) 

Indicação nº 152: providências na Praça Doutor Último de Carvalho e Av. Dr. José 

Neves; 3) Indicação nº 153: providências do ressarcimento das perdas da Lei Kandir 

PLP 362/17; g) Paulo Henrique da Silva e Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação 

nº 126: padronização/reforma dos passeios da avenida e da praça; h) Rafael Vilela 

Martins e Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 138: construção de estádio 

municipal. No pequeno expediente os vereadores falaram sobre as indicações. Após, 

foi lida a Moção nº 3, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Aplausos a Saturnino 

Alves Antônio. Colocada em votação, a moção foi aprovada por unanimidade. Às 
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vinte horas e quarenta e cinco minutos, aberta a ordem do dia, o sr. Presidente 

determinou a leitura de ofício do Ministério Público sobre o projeto das diretrizes 

orçamentárias 2018 e a compatibilidade com o cumprimento do Plano Nacional de 

Educação. O sr. Presidente determinou a tramitação do Projeto de Lei nº 1.689, do 

Executivo: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 2018 

e dá outras providências; enviando-o para análise da Comissão de Finanças; disse 

que será realizada audiência pública sobre a proposição. O sr. Presidente disse que a 

próxima sessão ordinária acontecerá no dia dezesseis, porque a quinta-feira, terceira 

quinta-feira, será feriado; disse que estará acontecendo a Novena de São Manoel, 

com grande movimento no centro da cidade; então, o plenário decidiu transferir a 

próxima sessão ordinária para o dia 22 (vinte e dois) de junho. No grande 

expediente, transferido para o final da sessão, usaram da palavra os vereadores 

inscritos sobre assuntos de interesse público. O Vereador Wellington Netto 

registrou o grande sucesso da Conferência Municipal de Saúde da Mulher; sobre a 

audiência pública que aconteceu na Câmara ontem, disse ser algo importante mas 

que a Prefeitura e a Câmara devem divulgá-la mais amplamente; falou também 

sobre a ação fiscalizadora do paciente Sildo Gaudereto, com um usuário do sistema 

de saúde, alertando sobre o fato de um dos veículos da Secretaria de Saúde 

destinado ao transporte para a hemodiálise haver ficado sem freios, registrando 

assim o Vereador Wellington o pedido de providências, numa forma de ouvidoria 

popular. O Vereador Jair comentou sobre a audiência pública realizada no dia 31 de 

maio e também apoiou uma maior divulgação; agradeceu ao sr. Prefeito e aos 

funcionários pelo atendimento de uma indicação sobre rede de esgoto no bairro Sol 

Nascente; sobre a criação da Secretaria de Turismo proposta pelo Vereador Jorge, 

disse que se deve estudar a geração de despesas que vai acontecer. O Vereador 

Rafael parabenizou ao Executivo pelo Portal da Transparência criado, e, como o 

Vereador Jair, agradeceu pela canalização da rede de esgoto no bairro Sol Nascente. 

O Vereador Maurílio também parabenizou pelo trabalho de limpeza e 

cascalhamento das estradas rurais que está sendo realizado na região rural de 

Gonçalves. O Vereador Jorge, sobre a sua indicação para criação da Secretaria de 

Turismo, disse que nosso município está completando 250 anos de fundação e 

merece essa atuação que despertaria o seu potencial turístico, inclusive com a 

instalação de mirantes. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte e uma 

horas e redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e 

aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais 

Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Primeira Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às vinte e uma horas do dia primeiro de junho de dois mil e dezessete, 

reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, 

Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu 

Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. 

Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início à ordem do dia e 

explicou que esta sessão se dava em caráter excepcional, com aceitação de todos os 

Vereadores, exclusivamente para apreciar proposição em caráter de urgência. Então, 

foi lido o Projeto de Lei nº 1.691, do Executivo, que autoriza o Poder Executivo a 

outorgar permissão de uso das áreas que menciona e dá outras providências. O sr. 

Presidente solicitou a manifestação verbal das comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; e Obras e Serviços 

Públicos Municipais. Os pareceres foram pela legalidade e favoráveis ao projeto. O 

Vereador Wellington Netto registrou que o Chefe do Executivo deva fazer um 

controle das contratações de funcionários residentes em Rio Pomba, para o 

cumprimento dos termos da cessão. Então, o sr. Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei nº 1.691, que foi aprovado por unanimidade. O Vereador Jorge Luís 

parabenizou ao sr. Prefeito e aos funcionários envolvidos nessa negociação que irá 

gerar empregos em Rio Pomba, sendo que havia diversos municípios tentando 

angariar a ida da empresa citada no projeto. O Vereador Rafael disse que o projeto 

passou rapidamente tendo em vista que a empresa poderá gerar mais de cem 

empregos no município, algo dificilmente encontrado devido à crise atual; 

comentou que o espaço cedido é destinado à instalação de um escritório da empresa. 

O Vereador Jair citou que todos os vereadores assinaram um ofício que será enviado 

pelo Vereador Rafael ao Governador do Estado, no encontro dos Fóruns Regionais 

de Governo, e que dentre as prioridades apontadas está a carência de empregos, 

fazendo o Vereador Jair uma relação dessa carência com a aprovação da proposição. 

O Vereador Romeu lembrou que está sendo cedido o escritório e uma área externa 

para o estacionamento de veículos; disse que o projeto é importante. Nada mais 

havendo, foi encerrada a sessão às vinte e uma horas e quinze minutos e redigida 

esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue 

assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à 

sessão que a aprovou. 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. 
Às dezenove horas e seis minutos do dia vinte e dois de junho de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara os Vereadores: Arilson Neto Santos 

Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, 

Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Romeu Moreira Batista e 

Wellington Ferreira de Souza; ausente o Vereador Rafael Vilela Martins; foi aberta 

a sessão pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e abriu a audiência pública para apresentação do Projeto de Lei nº 1.689 

– LDO 2018, convidando a srta. Cyntia Patrícia de Lima, representando o 

Executivo, para fazer a sua explanação. Durante a apresentação houve perguntas e 

debates com os vereadores. No início da audiência o Vereador Rafael Vilela 

Martins compareceu à sessão. Encerrada a audiência, o sr. Presidente agradeceu 

pela participação da srta. Cyntia e colocou em discussão as atas das sessões 

ordinária e extraordinária de primeiro de junho do corrente ano, sendo que abas 

foram aprovadas por unanimidade. Após, o sr. Presidente abriu as inscrições para 

uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no grande expediente, 

sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de inscrições. Após, 

foi lida a seguinte correspondência: a) convite da biblioteca para o dia 28, 15 horas, 

Cavaleiros da Cultura. Passando às proposições o sr. Presidente determinou a 

tramitação do Projeto de Lei nº 1.685, do Vereador Rafael Vilela Martins: Dispõe 

sobre ações de promoção da limpeza em terrenos de propriedade particular no 

Município de Rio Pomba e dá outras providências; que está sob análise das 

comissões permanentes. Também continuou tramitando o Projeto de Lei nº 1.690, 

dos Vereadores Wellington Netto e Jair de Paula Coelho: Estabelece penalidades 

para quem for flagrado urinando ou defecando nos logradouros públicos do 

município de Rio Pomba e dá providências correlatas; que está sob análise das 

comissões. O Vereador Wellington, um dos autores, salientou para as comissões 

que caberá ao Executivo executar a lei e, diante do argumento de que não há 

funcionários suficientes para esse serviço, disse que grandes cidades capitais 

recebem milhões de habitantes e não têm um contingente fiscalizatório 

correspondente, assim como outras cidades de pequeno porte; quanto à abordagem 

dos infratores, disse que a Polícia Militar deve dar o auxílio, pois é sua função 

manter a ordem pública; disse também que a existência da lei é um fator inibitório. 

Após, foi lido o Projeto de Lei Complementar nº 23, do Executivo: Dá nova redação 

ao inc. XII do art. 154 da Lei Municipal nº LC. 017/2017, e toma outras 

providências. O sr. Presidente determinou a sua tramitação e o enviou para análise 

da Comissão de Legislação. Seguindo a pauta, foi lido o Projeto de Lei nº 1.692, do 

Executivo: Altera o art. 1º da Lei 1.573/2017. O sr. Presidente comentou sobre os 

objetivos do projeto, consultou o Plenário quanto à concessão do regime de 

urgência especial e este foi aprovado por unanimidade. Então, o sr. Presidente 

solicitou a manifestação verbal das comissões de: a) Legislação; b) Finanças; c) 

Serviços e Obras. O parecer de todas as comissões foi favorável ao projeto pela 

unanimidade dos membros. Colocado em votação, o Projeto de Lei nº 1.692 foi 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi lido o Projeto de Lei nº 1.693, do 

Executivo: Dispõe sobre a desafetação e a afetação de partes de área localizada no 
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Distrito Industrial. O sr. Presidente determinou a sua tramitação e o enviou para 

análise das comissões de: a) Legislação; b) Meio Ambiente. O Vereador Rafael 

disse que virá um técnico da Prefeitura falar sobre esse projeto. Seguindo, foi lido o 

Projeto de Resolução nº 334, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Regulamenta 

o uso da copiadora da Câmara Municipal, o fornecimento de cópias e o pedido de 

carga de documentos por vereadores. O sr. Presidente determinou a sua tramitação e 

o enviou para análise das comissões de: a) Legislação; b) Finanças. Após, foi lido o 

Requerimento nº 10, do Vereador Wellington Netto: Requer informações ao Poder 

Executivo Municipal sobre o número atual de tanques de expansão de leite, a 

localidade de todas as instalações e ou possíveis transferências realizadas. Colocado 

em votação o Requerimento nº 10 foi rejeitado por 06 (seis) votos dos Vereadores: 

Romeu Moreira Batista, Frederico Senra Condé, Rafael Vilela Martins, Paulo 

Henrique da Silva, Maurílio Rodrigues dos Reis e Arilson Neto Santos Freitas; 

obtendo 02 (dois) votos favoráveis dos Vereadores Wellington Netto e Jair de Paula 

Coelho. O Vereador Romeu disse que votava contra pelas informações que recebeu 

do Presidente da Câmara estando tudo correto. O Vereador Frederico votou contra 

porque os tanques de resfriamento foram instalados na gestão do Prefeito Giovani 

Baía e são reinstalados conforme a necessidade de uso das comunidades. O 

Vereador Maurílio disse que conhece o funcionamento dos tanques, cabendo à 

Prefeitura doá-los e às comunidades zelarem por eles. O Vereador Jair disse não ver 

nenhum problema em se esclarecer onde estão os tanques e, se realmente houve 

mudanças por desuso, nada mais justo que mudá-los; disse não entender a rejeição 

do requerimento. O Vereador Jorge Luís disse que existem nove tanques 

funcionando, são cessões da Prefeitura e as comunidades os exploram; disse que 

apenas seis deles têm a conta de energia paga pela Prefeitura; os demais três não 

recebem a ajuda por falta de documentação, já que foram transferidos de lugar 

recentemente, sendo algo muito criterioso. O Vereador Wellington disse que o 

requerimento nada mais é do que o meio legal de se executar a tarefa do vereador 

em busca de informações; quando chega um pedido de informação de cidadãos, o 

vereador busca levar a resposta, de modo que o requerimento é o estrito exercício 

parlamentar. O Vereador Jair disse que o produtor rural precisa desse apoio e o 

Executivo no início do mandato fez o acompanhamento das despesas de energia dos 

tanques, sendo muito justo o pagamento pela Prefeitura. Seguindo a pauta, foi lido o 

Requerimento nº 11, do Vereador Wellington Netto: Requer informações ao Poder 

Executivo Municipal sobre valores destinados ao clube “Esporte Canto do Rio” no 

período de 2009 a 2016. Colocado em votação o Requerimento nº 11 foi rejeitado 

por 05 (cinco) votos dos Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Frederico Senra Condé e Romeu 

Moreira Batista; obtendo 03 (três) votos favoráveis dos Vereadores Jair de Paula 

Coelho, Rafael Vilela Martins e Wellington Netto. O Vereador Maurílio disse que 

votava contra porque esses requerimentos fazem com que o funcionário deixe de 

fazer um trabalho necessitado para responder; disse não ver motivo, já que o Canto 

do Rio estava precisando de ajuda e o Prefeito o fez, agora a Câmara cobra uma 

coisa que não tem nada a ver. O Vereador Wellington explicou que se trata de 

desempenhar o papel fiscalizatório do vereador e que o servidor público, em sua 
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função administrativa, é pura e simplesmente acatar o que lhe é proposto; lembrou 

que a Câmara aprovou recentemente um subsídio esportivo e nada mais justo do que 

o vereador queira saber os valores passados aos clubes; disse que a informação não 

seria restrita a ele e sim ficaria à disposição para todos, inclusive para comparações 

e análises. O Vereador Rafael disse ser uma questão básica já que a Prefeitura 

repassa subvenções a várias entidades; disse que na lei orçamentária já consta o 

valor destinado ao Canto do Rio. O Vereador Romeu disse que acha muito certo 

porque é função do vereador fiscalizar, mas a Câmara aprova o orçamento 

autorizativo, sem obrigar o Executivo a executá-lo, de modo que votava contra não 

resolve nada. O Vereador Jorge Luís disse que no site da transparência existem 

essas informações. Seguindo os trabalhos foi lida a Moção nº 4, Vereador Jorge 

Luís Martins Soares: Aplausos aos criadores do aplicativo Bigou. Votada, a Moção 

nº 4 foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi lida a Moção nº 5, Vereador 

Jorge Soares: Apoio ao Projeto de Lei Complementar nº 362/2017. Votada, a 

Moção nº 5 foi aprovada por unanimidade. Em sequência foram lidas: a) Arilson 

Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 159: instalação de grade de proteção ao longo 

da parte alta da Rua Cel. Luís Furtado de Mendonça; 2) Indicação nº 160: redutores 

de velocidade nos lugares que menciona; b) Frederico Senra Condé: 1) Indicação nº 

150: parceria com a Fundação Cristiano Varella para campanha de prevenção ao 

câncer; 2) Indicação nº 162: providências nas ruas Antônio Reis Santos e Januário 

Lima, Vila Militar no bairro Jardim América; 3) Indicação nº 163: disponibilização 

de ônibus circular no bairro José Mendonça dos Reis; c) Jair de Paula Coelho: 1) 

Indicação nº 151: providências no trânsito da cidade; 2) Indicação nº 165: 

bicicletário e reserva de vaga para transporte escolar em frente ao Exitus; d) Jorge 

Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 153: implantação do Programa Balde Cheio; 2) 

Indicação nº 154: celebração de convênio com a Acirp; 3) Indicação nº 166: exames 

de PSA gratuitos; e) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 155: reforma de 

ponte nos Vogados; 2) Indicação nº 158: manilhamento de passagem em estrada 

rural; f) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 123: muro de arrimo no 

almoxarifado; 2) Indicação nº 149: instalação de radar na Rua Carminha Morais 

Sarmento; 3) Indicação nº 156: contrato para uso do Pombense Esporte Clube; g) 

Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 164: providência na Rua Osório Novato. No 

pequeno expediente os vereadores puderam falar sobre as indicações. Às vinte horas 

e trinta e dois minutos foi aberta a ordem do dia e o sr. Presidente solicitou o 

parecer verbal da Comissão de Finanças ao projeto de lei das Diretrizes 

Orçamentárias para o ano de 2018, tendo em vista o prazo limite que a Câmara tem 

para votar a proposição. O parecer da Comissão de Finanças foi favorável ao 

projeto. Então, o sr. Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 1.689, do 

Executivo: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 2018 

e dá outras providências. Encerrada a discussão, o Projeto de Lei nº 1.689 foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Seguindo a pauta, foram lidos: 

a) Parecer nº 04, da Comissão de Legislação, ao Projeto de Lei nº 1.681; b) Parecer 

nº 03, da Comissão de Finanças, ao Projeto de Lei nº 1.681. Após, foi colocado em 

discussão o Projeto de Lei nº 1.681, do Executivo: Altera o caput do art. 1º da Lei 

Municipal nº 1.449/2013. Havendo a dispensa de prazos e interstícios de tramitação 
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pelo Plenário, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.681, 

obtendo-se a sua aprovação por 07 (sete) votos dos Vereadores: Romeu Moreira 

Batista, Frederico Senra Condé, Rafael Vilela Martins, Paulo Henrique da Silva, 

Maurílio Rodrigues dos Reis, Arilson Neto Santos Freitas e Jair de Paula Coelho; e 

o voto contrário do Vereador Wellington Netto. Este Vereador disse que o projeto 

tem o cunho de incentivar a vinda de empresas com a isenção de impostos, que o 

mesmo já foi debatido com o assessor jurídico municipal e faltam informações 

esclarecedoras de diversas situações que acontecem lá; disse que votava contra não 

ao incentivo às empresas, mas pelo fato de muitas providências serem necessárias 

para melhor organização e funcionamento do distrito. O Vereador Rafael disse que 

a cidade necessita da atração de empresas que gerem empregos, que o advogado da 

Prefeitura prestou vários esclarecimentos, que a vinda de novas empresas não 

dependem das melhorias que são necessárias no distrito, e que Rio Pomba precisa 

promover esse diferencial para a atração de empresas. O Vereador Jair disse ser 

favorável à geração de emprego e renda, mas também que se cuide mais do distrito 

industrial. O Vereador Romeu disse que o distrito precisa de melhorias, pois 

existem lá muitos depósitos e até moradias; disse que é favorável à legalização das 

situações e hoje os terrenos viraram alvo de comércio sem que o município receba a 

cota-parte. O Vereador Jorge disse que existem prós e contras, mas que antes de 

arrumar a casa é preciso atrair empresas, porque outros municípios as tomarão. 

Continuando a pauta, o sr. Presidente solicitou o parecer verbal da Comissão de 

Finanças com relação ao Projeto de Lei Substitutivo nº 01 - Projeto de Lei nº 1.688. 

O parecer da comissão foi favorável ao substitutivo. Então, o sr. Presidente colocou 

em votação o Projeto de Lei Substitutivo nº 01, do Vereador Jorge Luís Martins 

Soares, ao Projeto de Lei nº 1.688, do Executivo: Dispõe sobre abertura de crédito 

adicional especial, alteração do PPA e LDO e dá outras providências. Este projeto 

foi aprovado por unanimidade, ficando prejudicado o Projeto de Lei nº 1.688, do 

Executivo: Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial, alteração do PPA e 

LDO e dá outras providências. O sr. Presidente comunicou que a Câmara fez 

contrato com o Dr. Davi, da Top Assessoria, através de licitação, para a prestação 

de assessoria em gestão fiscal e administrativa, e que os serviços estavam 

disponíveis aos vereadores; pediu aos vereadores que apresentem nomes e 

biografias das pessoas que pretendam homenagear, para não serem apresentados na 

última hora, pois a sessão de homenagens deve acontecer no final de novembro. O 

Vereador Romeu disse que a cidade de Tabuleiro está de parabéns por haver 

regularizado a situação dos licenciamentos de táxis, que antes haviam mais de cem 

e agora se resumem a treze; disse que muitas pessoas usavam a placa apenas para 

comprar o carro mais barato, como em Rio Pomba acontece e precisa ser resolvido, 

assim como algumas situações do distrito industrial. O Vereador Wellington Netto 

agradeceu pela restauração dos bancos da praça; pela indicação dos recursos da Lei 

Kandir; pediu a recolocação das lixeiras queimadas; sobre dois vídeos que ele 

postou em sua rede social, agradeceu pelo apoio da população e pela realização da 

limpeza pela Prefeitura; falou da importância do retorno do funcioamento do 

semáforo e também sobre o transporte escolar rural que teve uma van 

disponibilizada por uma semana, mas paralisou por motivo de demanda; falou ainda 
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rapidamente sobre outras indicações pendentes de atendimento; comentou sobre os 

objetivos do Projeto de Lei Complementar nº 23 e disse que esses incisos não 

precisam ser modificados na sua opinião, classificando-o como uma medida 

impopular, já que em todo o Brasil se prega hoje disciplina no serviço público, 

sendo um equívoco abrandar punibilidades para quem transgride com recursos 

públicos; sobre o projeto de resolução que regulamenta o uso da copiadora, disse 

que o mesmo trata da diminuição e do cerceamento da atividade do vereador e 

ferindo a lei de acesso à informação; quanto à alegação de economicidade, disse que 

a Câmara devolve mais de duzentos mil reais ao final do exercício. O Vereador 

Jorge Luís disse que a proposta é apenas disciplinar o uso da copiadora e por isso 

foi encaminhada às comissões, podendo receber emendas; disse que foi um indício 

levantado junto aos servidores da Câmara, porque é preciso ter uma disciplina para 

funcionar; disse que não está inibindo as cópias e que para a proposição que estiver 

tramitando não existe limite de cópias; exemplificando, pediu que se imagine se 

cada vereador pedir cópia de um processo licitatório de quinhentas folhas; disse 

que, por ele, Jorge, tudo bem, mas o Poder e o dinheiro são públicos e precisa de 

critérios para utilizá-lo; quanto à resolução, disse que poderia ter baixado uma 

portaria, mas para maior transparência trouxe ao plenário para que cada um dê a sua 

opinião e se for decidido que que são mil cópias, tudo bem; disse que não é sua 

intenção diminuir o trabalho de ninguém. O Vereador Wellington disse que poderia 

ser prevista a entrega de cópias digitais aos vereadores; disse que ainda que sejam 

mil cópias, disse que aqueles documentos servirão ao trabalho do vereador de 

fiscalizar os gastos públicos. O Vereador Frederico agradeceu ao Secretário de 

Saúde e toda a sua equipe que não mobilizaram esforços diante de uma necessidade 

de doação de sangue no Hemominas para um cidadão. Sobre o transporte escolar no 

Bomjardim, disse que o ônibus parou porque apresentou defeito mas retornará a 

circular. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte e uma horas e cinco 

minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e 

aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais 

Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e sete minutos do dia três de agosto de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e colocou em discussão a ata da sessão ordinária de vinte e dois de 

junho. Essa ata foi aprovada por unanimidade. Após, o sr. Presidente abriu as 

inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no 

grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de 

inscrições. O sr. Presidente comunicou que estão à disposição dos Vereadores 

ofícios do Deputado Isauro Calais ao Governo do Estado fazendo pedidos de 

recapeamento e redutores de velocidade nas rodovias da região. Após, foi lida a 

seguinte correspondência: a) e-mail e convite do CAPS (Centro de Assistência 

Psicossocial), solicitando que a Câmara indique um representante da Comissão de 

Saúde para reunião que se realiza amanhã. Após, consenso, o sr. Presidente indicou 

o Vereador Frederico Senra Condé, Vice-Presidente da Comissão de Saúde. 

Passando às proposições o sr. Presidente determinou a tramitação do Projeto de Lei 

nº 1.685, do Vereador Rafael Vilela Martins: Dispõe sobre ações de promoção da 

limpeza em terrenos de propriedade particular no Município de Rio Pomba e dá 

outras providências; que está sob análise das comissões permanentes. Também 

continuou tramitando o Projeto de Lei nº 1.690, dos Vereadores Wellington Netto e 

Jair de Paula Coelho: Estabelece penalidades para quem for flagrado urinando ou 

defecando nos logradouros públicos do município de Rio Pomba e dá providências 

correlatas; que está sob análise das comissões. Também seguiu tramitando o Projeto 

de Lei nº 1.693, do Executivo: Dispõe sobre a desafetação e a afetação de partes de 

área localizada no Distrito Industrial; enquanto aguarda as comissões. Continuando 

os trabalhos, foi lido o Projeto de Lei nº 1.694, do Vereador Jorge Luís Martins 

Soares: Denomina rua com o nome de Major João Batista Coelho. O Sr. Presidente 

determinou a sua tramitação e o enviou para análise da Comissão de Legislação. 

Após, foi lido o Projeto de Lei nº 1.695, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: 

Institui o Dia Municipal do Ciclista – 19 de Agosto. O Sr. Presidente determinou a 

sua tramitação e o enviou para análise da Comissão de Legislação. Seguindo a 

pauta, foi lido o Projeto de Lei nº 1.696, do Executivo: Dispõe sobre a política 

municipal de turismo, cria o fundo e o conselho municipal do turismo e dá outras 

providências. O sr. Presidente consultou o Plenário sobre a colocação deste projeto 

no regime de urgência especial; disse que segundo o Secretário Municipal de 

Esportes a aprovação é necessária para que o município possa participar de edital do 

governo disponibilizando recursos; disse que o projeto não veio com maior 

antecedência porque somente recentemente o edital foi aberto.. O Plenário aprovou 

por unanimidade o regime de urgência especial. Então, o sr. Presidente solicitou a 

manifestação verbal das comissões de Legislação; de Finanças; e de Obras e 

Serviços. O parecer de todas as comissões foi favorável ao projeto, pela 

unanimidade de seus membros. Então, o sr. Presidente enviou o projeto para a 
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ordem do dia desta sessão. O Vereador Romeu Moreira disse que a comissão já 

concordou, mas ele acha melhor que fosse criada a secretaria municipal de turismo. 

O Vereador Jorge disse que essa secretaria já existe englobada na de Esportes, 

Lazer e Turismo. O Vereador Arilson disse que fez esse pedido ao sr. Prefeito, mas 

este disse que por enquanto é somente a criação do conselho mesmo, podendo vir a 

ser criada futuramente com a casa em dia. Seguindo, foi lido o Projeto de Lei nº 

1.697, da Mesa Diretora: Atualiza o valor do auxílio-alimentação para os servidores 

da Câmara Municipal de Rio Pomba. O Sr. Presidente determinou a sua tramitação 

e o enviou para análise da Comissão de Legislação e da Comissão de Finanças. 

Seguiu tramitando o Projeto de Resolução nº 334, do Vereador Jorge Luís Martins 

Soares: Regulamenta o uso da copiadora da Câmara Municipal, o fornecimento de 

cópias e o pedido de carga de documentos por vereadores; enquanto aguarda os 

pareceres das comissões. Seguindo a pauta, foi lida a Moção nº 06, do Vereador 

Jorge Luís M. Soares: Aplausos ao Dr. Adauto Silva Clemente. Votada, a Moção nº 

06 foi aprovada por unanimidade. Em sequência foram lidas as seguintes 

proposições: a) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 139: patrolamento e 

cascalhamento das estradas rurais que menciona; 2) Indicação nº 152: dedetização 

no cemitério; 3) Indicação nº 171: captação de águas pluviais no bairro Sol 

Nascente; b) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 157: viatura policial para 

patrulhamento rural; 2) Indicação nº 170: providências no final da Rua Antônio 

Mota Campos; c) Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 172: colocação de lixeiras 

coletivas nos bairros; d) Romeu Moreira Batista: 1) Indicação nº 169: denominação 

de próprio público. Às dezenove horas e quarenta e dois minutos, aberta a ordem do 

dia, o sr. Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei nº 1.696, do 

Executivo: Dispõe sobre a política municipal de turismo, cria o fundo e o conselho 

municipal do turismo e dá outras providências. O Vereador Jair disse que no 

momento é inviável a criação da secretaria de turismo e desejou que o fundo seja 

realmente aplicado na área. O Vereador Arilson disse ser favorável ao conselho e 

posteriormente à criação do cargo. O Vereador Wellington disse ser contrário à 

criação da secretaria de turismo porque o Secretário de Esportes tem condições de 

assumi-la como é atualmente, considerando que as atividades municipais de esporte 

ficam aquém do que seria necessário pela falta de recursos financeiros; agradeceu a 

participação popular na sessão de hoje; disse que a criação do fundo e do conselho 

são importantes, assim como também definir como serão aplicados os recursos e 

que se tenha um bom senso de nomear pessoas colaborativas e não apenas por 

status. Votado, este projeto foi aprovado por unanimidade. Após, o sr. Presidente 

colocou em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 172, do Vereador Rafael 

Vilela Martins: Confere homenagem de honra ao mérito da saúde e dá outras 

providências (Dr. Romeu Vidal Júnior). O autor falou sobre o seu candidato à 

homenagem. Votada, esta proposição foi aprovada por unanimidade. A seguir, foi 

lido ofício do Sr. Prefeito solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar nº 

23, do Executivo: Dá nova redação ao inc. XII do art. 154 da Lei Municipal nº LC. 

017/2017, e toma outras providências. O sr. Presidente comunicou então a retirada 

da proposição. Devido ao fato do Vereador Jair de Paula Coelho estar representando 

agora outra entidade no Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – 



 45 

Codema, o sr. Presidente comunicou a necessidade de indicar outro vereador para 

representar a Câmara no citado conselho, na condição de suplente, sendo titular o 

Vereador Maurílio. Então, após consenso, foi indicado o Vereador Rafael Vilela 

Martins. No grande expediente transferido para a ordem do dia, o Vereador Rafael 

elogiou a participação popular nesta sessão e esclareceu que a mesma se dá por 

causa de um projeto do Executivo que estava em pauta; disse que a Comissão de 

Legislação se reuniu na segunda-feira e que a opinião dessa comissão, formada por 

ele, Wellington e Paulo, era pela rejeição do projeto; disse que os vereadores 

procuraram o sr. Prefeito para manifestarem a opinião contrária ao mesmo, de modo 

que o sr. Prefeito o retirou e o projeto não será votado nem hoje e em dia algum. O 

Vereador Wellington disse que houve manifestações contrárias e favoráveis ao 

Projeto de Lei Complementar nº 23, retirado pelo sr. Prefeito; ponderou que a 

manifestação política acontece nesta Casa de forma diferente quanto o salão está 

cheio ou quando está vazio, e por isso fez uma grande convocação à população; 

disse que a população elegeu cinco novos vereadores certamente para que tenha 

novas posições na Câmara, respeitando os quatro vereadores veteranos, mas que os 

ritos precisam ser seguidos documentalmente; fez pronunciamento longo sobre o 

seu posicionamento pelo município de Rio Pomba, em cumprimento da ação 

fiscalizadora, mas também estando aberto ao diálogo com o sr. Prefeito; concluiu 

dizendo que quem venceu a retirada do projeto não foi a Câmara e nem o mandato 

do Vereador Wellington, mas sim a população que se manifestou e opinou. O 

Vereador Romeu parabenizou os cinco novos vereadores e disse que, em todos os 

seus anos nesta Casa, nunca votou por pressão, e sim pela sua consciência, mas 

disse ter certeza de que esta Casa jamais iria votar a favor do projeto em debate; 

recordou que anteriormente já havia conversado com o Vereador Jair sobre a não 

aprovação desse projeto, por ser uma matéria estranha; disse que o projeto não foi 

retirado por causa da manifestação e os vereadores iriam ser contrários, mas sim 

porque os vereadores já eram contrários ao mesmo; disse que vota com o povo de 

Rio Pomba e é o vereador que mais lutou pelos servidores municipais; parabenizou 

ao sr. Prefeito pelo reconhecimento do erro e retirada do projeto. O Vereador Jair 

parabenizou ao Vereador Wellington pela iniciativa; disse que os vereadores são 

diferentes em seus modos de agir e disse concordar com o que foi dito pelo 

Vereador Wellington, mas acrescentou a necessidade do diálogo; agradeceu ao 

comparecimento popular e frisou a sua importância, além de dizer que a presença 

do público aqui hoje é que fez a retirada do projeto. O Vereador Jorge disse que 

antes do projeto cair na mídia ele já estava rejeitado pela Comissão de Legislação, e 

ressaltou que o projeto não seria votado hoje, mas continuaria tramitando e seria 

analisado ainda pela assessoria jurídica da Câmara, assim como seria ouvido o 

Sinsemrip; ressaltou que as reuniões da Câmara são públicas, nada é feito às 

escondidas e o povo deve comparecer a elas. O sr. Presidente disse que 

imediatamente após o encerramento desta sessão daria início a uma sessão 

extraordinária, conforme requisitado pelos vereadores. Nada mais havendo, foi 

encerrada a sessão às vinte horas e quinze minutos e redigida esta ata que, depois de 

colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; 

por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 
(Assinaturas no verso desta folha) 
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Ata da Segunda Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às vinte horas e quinze minutos do dia três de agosto de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início à ordem do 

dia e explicou que esta sessão se dava em caráter excepcional, tendo sido convocada 

por requerimento de todos os Vereadores exclusivamente para apreciar proposição 

em caráter de urgência. O Secretário fez então a leitura do requerimento de 

convocação. Então, já na ordem do dia, foi lido o Projeto de Lei nº 1.698, do 

Executivo, que dispõe sobre a criação do conselho e fundo municipal de direitos do 

idoso e dá outras providências. O sr. Presidente consultou e o Plenário 

unanimemente aprovou o regime de urgência especial para esta proposição. Então, o 

sr. Presidente solicitou a manifestação verbal das comissões de Legislação e de 

Finanças. Ambas opinaram favoravelmente ao projeto pela unanimidade dos seus 

membros. O Vereador Rafael comentou que esses projetos possibilitam o 

recebimento de recursos governamentais. Assim, o sr. Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei nº 1.698, obtendo-se a sua aprovação por unanimidade. 

Continuando os trabalhos foi lido o Projeto de Lei nº 1.699, do Executivo, que 

dispõe sobre a política municipal de promoção da igualdade racial e dá outras 

providências. O sr. Presidente consultou e o Plenário unanimemente aprovou o 

regime de urgência especial para esta proposição. Então, o sr. Presidente solicitou a 

manifestação verbal das comissões de Legislação e de Finanças. A Comissão de 

Legislação manifestou-se favorável ao projeto pelos votos dos membros Rafael 

Vilela Martins e Paulo Henrique da Silva. O membro Wellington Ferreira de Souza 

manifestou-se contrário como forma de protesto pela forma de paridade imposta ao 

Poder Legislativo, com apenas um representante, e pela dificuldade de entender que 

o conselho conste com uma predominância da administração municipal devido ao 

número de representantes que serão servidores municipais e ao fato da indicação 

das entidades partir do Executivo. A Comissão de Finanças opinou favoravelmente 

ao projeto pela unanimidade dos seus membros. O Vereador Jair disse que as 

entidades podem manifestar interesse em participar do conselho, especialmente 

diante da possível ausência de representantes de outras organizações. Assim, o sr. 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.699, obtendo-se a sua 

aprovação por unanimidade. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte 

horas e cinquenta e três minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em 

discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, 

Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

(Assinaturas no verso desta folha) 
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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas do dia dezessete de agosto de dois mil e dezessete, 

reunidos no Plenário da Câmara os Vereadores: Arilson Neto Santos Freitas, 

Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington 

Ferreira de Souza; ausente o Vereador Paulo Henrique da Silva; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e disse que as atas das sessões anteriores não estavam prontas. O sr. 

Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de 

interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, 

registrou os pedidos de inscrições. Passando às proposições, foi lido o Projeto de 

Lei Complementar nº 24, dos Vereadores Wellington Netto e Jair de Paula Coelho: 

Insere e altera dispositivos na Lei nº 934/94, que institui o Código de Posturas 

Municipal, com relação à higiene das vias e logradouros públicos. Durante a leitura 

o Vereador Paulo Henrique da Silva compareceu à sessão. O sr. Presidente 

determinou a sua tramitação e o encaminhou para análise das comissões de 

Legislação (o Vereador Wellington foi substituído pelo Vereador Romeu); Finanças 

(o Vereador Jair foi substituído pelo Vereador Maurílio); e Saúde (o Vereador 

Wellington foi substituído pelo Vereador Arilson). Seguindo os trabalhos, foi lido o 

Projeto de Resolução nº 335, da Mesa Diretora: Estima a receita e fixa a despesa da 

Câmara Municipal de Rio Pomba para o exercício de 2018 (R$1.400.000,00). O sr. 

Presidente explicou sobre o prazo de até 31 de agosto que a Mesa Diretora tem para 

enviar a proposta ao Executivo; disse que é uma peça elaborada principalmente pela 

contabilidade da Câmara, de acordo com o cenário político que se desenha para o 

próximo ano, portanto sem expandir demasiadamente o valor; e consultou sobre o 

regime de urgência especial, o qual foi aprovado por unanimidade. Então, o sr. 

Presidente solicitou a manifestação da Comissão de Finanças e o parecer verbal 

desta foi favorável à proposta. Colocado então em votação, o Projeto de Resolução 

nº 335 foi aprovado por unanimidade. Em sequência foram lidas as seguintes 

proposições: a) Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 176: construção de 

passeio próximo do trevo; b) Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 184: lixeira 

coletiva no final da Rua Antônio Mota Campos; 2) Indicação nº 185: limpeza de 

terreno no loteamento Nova Era; c) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 58: 

criação do sistema de bicicletas públicas bike Rio Pomba; 2) Indicação nº 93: 

telefonia celular na zona rural; 3) Indicação nº 182: placas indicativas do nome da 

Av. do Contorno; d) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 177: reforma do 

calçamento da Rua Francisco Clemente; e) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 

181: abertura de bueiro na Praça Dr. Último de Carvalho; f) Rafael Vilela Martins: 

1) Indicação nº 178: limpeza na Av. Manoel Fernandes; 2) Indicação nº 179: 

estabelecimento de linha interestadual Rio Pomba/Espírito Santo; g) Romeu 

Moreira Batista: 1) Indicação nº 180: regulamentação da insalubridade e 

periculosidade para os servidores municipais; h) Wellington Netto: 1) Indicação nº 

173: implantação do ponto eletrônico biométrico nas repartições públicas do 

município; 2) Indicação nº 174: criação do programa “Mutirão da Saúde Rural”; 3) 

Indicação nº 175: liberação de subvenção a entidade “Sociedade Musical Santa 
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Cecília”. No pequeno expediente se pronunciaram os vereadores inscritos sobre as 

indicações e outros pertinentes. Às dezenove horas e trinta minutos, aberta a ordem 

do dia, foi lido o Parecer nº 10, da Comissão de Legislação, ao Projeto de 

Resolução nº 334. Seguindo, foi lido o Substitutivo nº 01, da Comissão de 

Legislação, ao Projeto de Resolução nº 334, do Vereador Jorge Luís Martins 

Soares: Regulamenta o uso da copiadora da Câmara Municipal, o fornecimento de 

cópias e o pedido de carga de documentos por vereadores. O Sr. Presidente 

parabenizou a Comissão de Legislação pelo substitutivo e disse que é preciso zelar 

pela organização do Legislativo; submeteu a proposição à votação e o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, ficando prejudicada então a tramitação da proposta 

inicial. Na sequência, o sr. Presidente disse que convidará o Secretário Municipal de 

Meio Ambiente para um a troca de informações com os Vereadores e determinou a 

tramitação das seguintes proposições: a) Parecer nº 1, da Comissão de Meio 

Ambiente, ao Projeto de Lei nº 1.693; b) Parecer nº 6, da Comissão de Legislação, 

ao Projeto de Lei nº 1.693; c) Projeto de Lei nº 1.693, do Executivo: Dispõe sobre a 

desafetação e a afetação de partes de área localizada no Distrito Industrial. 

Continuando os trabalhos foi lido o Parecer nº 7, da Comissão de Legislação, ao 

Projeto de Lei nº 1.694. Em seguida o sr. Presidente colocou em votação o Projeto 

de Lei nº 1.694, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Denomina rua com o nome 

de Major João Baptista Coelho. Este projeto foi aprovado por unanimidade, com a 

dispensa de prazos e interestícios de tramitação pelo Plenário. Em seguida o sr. 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.695, do Vereador Jorge Luís 

Martins Soares: Institui o Dia Municipal do Ciclista – 19 de Agosto. Este projeto foi 

aprovado por unanimidade, com a dispensa de prazos e interestícios de tramitação 

pelo Plenário. Na sequência foram lidos o Parecer nº 9, da Comissão de Legislação, 

e o Parecer nº 4, da Comissão de Finanças, ao Projeto de Lei nº 1.697. O sr. 

Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 1.697, da Mesa Diretora: 

Atualiza o valor do auxílio-alimentação para os servidores da Câmara Municipal de 

Rio Pomba. O sr. Presidente disse que somente os servidores da Câmara têm direito 

ao auxílio alimentação e informou o valor atual e o valor corrigido. Encerrada a 

discussão, este projeto foi aprovado por unanimidade, com a dispensa de prazos e 

interestícios de tramitação pelo Plenário. O Vereador Jair parabenizou a Mesa 

Diretora pela reforma dos assentos do salão do público e elogiou a administração 

por municipal por haver escalado todos os vereadores na organização da exposição 

agropecuária, algo inédito; disse que para o ano que vem a comissão de torneio está 

com novas ideias de valorização do produtor. O Vereador Romeu Moreira pediu 

que no final desta sessão fosse feita a oração do Pai Nosso pedindo o consolo das 

famílias das pessoas falecidas nas tragédias deste final de semana. O Vereador 

Wellington fez alguns pedidos ao Vereador Arilson, Presidente da Comissão de 

Obras e valendo-se do empenho deste Vereador, sobre algumas providências em 

localidades urbanas; faluo sobre a Semana Nacional do Deficiente; agradeceu a 

sensibilidade da administração municipal com relação ao Show de Talentos que será 

realizado na exposição agropecuária e com baixo custo; parabenizou ao Vereador 

Romeu sobre a indicação da insalubridade. O Vereador Arilson parabenizou ao 

Secretário Geraldo, ao Juscélio e a todos da Prefeitura sobre estacionamento na Rua 
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Henrique Dias Saraiva e perto da Copasa; sugeriu uma indicação a ser feita em 

nome de todos os vereadores sobre a expansão e iluminação do cemitério. O 

Vereador Wellington justificou a sua ausência à quinta e sexta-feira da exposição 

por estar participando de evento em Belo Horizonte. O Vereador Frederico 

agradeceu ao sr. Prefeito e à Secretária Geísa pelo atendimento de indicação sua aos 

moradores do Lindo Vale, com a instalação de oficina de aeróbica. O Vereador 

Rafael também registrou condolências aos familiares das famílias envolvidas nas 

tragédias recentes; comentou sobre a indicação de sua autoria sobre o embarque 

para o Espírito Santo; falou sobre a necessidade de se encontrar uma solução para o 

caso da Av. Manoel Fernandes e que este é um dos nortes da atual administração 

pública, assim como a construção de casas populares; falou da importância dos 

vereadores estarem afinados com o objetivo de encontrar as melhores soluções para 

os problemas da nossa cidade. O Vereador Jorge Luís falou sobre a importância da 

realização da exposição agropecuária, especialmente em consideração aos 

produtores rurais; agradeceu aos responsáveis do Instituto Federal que permitiram a 

sua participação no assessoramento da exposição agropecuária; agradeceu ao sr. 

Prefeito pela parceria com a Associação Comercial e Industrial de Rio Pomba. Nada 

mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte horas e dez minutos e redigida esta ata 

que, depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo 

Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a 

aprovou. 

 

 
Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e sete minutos do dia onze de setembro de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto Santos 

Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, Maurílio 

Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins, Romeu Moreira 

Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão pelo sr. Presidente, Vereador 

Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao expediente e colocou em discussão as atas das 

sessões anteriores (03 de agosto, ordinária e extraordinária; 17 de agosto, ordinária). Todas 

foram aprovadas por unanimidade. A seguir, o sr. Presidente comunicou que estavam 

presentes no recinto o sr. Lusmar da Silva, de Juiz de Fora, e outros dois senhores, 

representantes da área 33 dos Alcoólicos Anônimos – AA, desejando usar a palavra sobre 

o aniversário de 70 anos do AA no Brasil. Havendo a concordância do Plenário, o sr. 

Lusmar usou a tribuna popular para se pronunciar, sendo que os vereadores interagiram 

com comentários e cumprimentos. O Vereador Wellington pediu a permissão para que 

fosse usado o recinto da Câmara no dia vinte e seis deste mês para um encontro maior 

envolvendo o tema defendido pelos Alcoólicos Anônimos e que a Câmara desse um apoio 

nessa realização; disse que protocolaria na sexta-feira um pedido para o uso da palavra 

pelo sr. Lusmar na sessão de hoje, o que não foi possível devido ao ponto facultativo 

decretado. O sr. Presidente disse que a Mesa Diretora o uso do recinto conforme solicitado 

pelo Vereador Wellington. O sr. Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre 

qualquer assunto de interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, 

Secretário, registrou os pedidos de inscrições. Foi lido o encaminhamento do relatório 

anual de atividades da Ascarp – Associação dos Sem Casa de Rio Pomba. Após, foi lido 

pedido de apoio para a Frente em Defesa da Cemig, com proposta do envio de uma moção 

de repúdio às tentativas de privatização e leilão das Usinas de São Simão, Jaguara e 

Miranda, assim como uma solicitação ao Governo Federal para que o processo de 

negociação garanta a permanência das Usinas com a Cemig e que um dos aspectos a serem 

analisados na negociação seja o Acerto de Contas entre o Estado e a União. A moção foi 

aprovada por unanimidade e recebeu o número de ordem de 07 (sete). Dando sequência o 

sr. Presidente disse que o o Projeto de Lei Complementar nº 24, dos Vereadores 

Wellington Netto e Jair de Paula Coelho: Insere e altera dispositivos na Lei nº 934/94, que 

institui o Código de Posturas Municipal, com relação à higiene das vias e logradouros 

públicos; estava sob análise das comissões de Legislação; Finanças; e Saúde. Considerando 

que este assunto já foi debatido  na Câmara  desde um projeto anterior apresentado pelos 

autores, os Vereadores propuseram e o Plenário aprovou a concessão do regime de 

urgência especial. Então, o sr. Presidente solicitou o parecer verbal e as três comissões 

citadas se manifestaram favoráveis à proposição. O sr. Presidente então remeteu o Projeto 

de Lei Complementar nº 24 à ordem do dia desta sessão. Ato contínuo, foi lido o Projeto de 

Lei Complementar nº 25, do Vereador Rafael Vilela Martins: Insere e altera dispositivos na 

Lei nº 934/94, que institui o Código de Posturas Municipal, com relação à higiene dos 

terrenos. Considerando que este assunto já foi debatido na Câmara desde um projeto 

anterior apresentado pelo autor, os Vereadores propuseram e o Plenário aprovou a 

concessão do regime de urgência especial. Então, o sr. Presidente solicitou o parecer verbal 

das Comissões de Legislação (o Vereador Frederico substituiu o autor); de Finanças; e de 

Obras (o Vereador Maurílio substituiu o autor). As três comissões citadas se manifestaram 

favoráveis à proposição. O sr. Presidente então remeteu o Projeto de Lei Complementar nº 

25 à ordem do dia desta sessão. Seguindo os trabalhos foi lido o Requerimento nº 12, dos 

Vereadores Rafael Vilela Martins e Paulo Henrique da Silva: Requer informações ao Poder 

Executivo Municipal sobre a Exposição Agropecuária. Houve um debate amplo sobre a 
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exposição agropecuária, com comentários e sugestões dos vereadores. Votado, este 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Na forma do art. 155 do Regimento Interno, o 

Vereador Wellington Ferreira de Souza apresentou o Requerimento nº 13: Requer 

informações ao Poder Executivo Municipal sobre o evento Cavalgada da Independência. 

Votado, este requerimento foi aprovado por unanimidade. Em sequência foram lidas as 

seguintes proposições: a)  Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 189: Academias ao 

ar livre nos lugares que menciona; b) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 91: 

providências na Av. do Contorno entre a rodoviária e o bairro Rosa Mística; 2) Indicação 

nº 137: providências na Rua Vereador José Paulo de Miranda; 3) Indicação nº 144: limpeza 

na Rua Madre Cabrini e Imediações; c) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 198: 

redutores de velocidade na MG-133; d) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 188: 

guaritas em pontos de ônibus; 2) Indicação nº 196: passagem elevada para pedestres preto 

do Ginásio; e) Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 191: melhoria da iluminação na Vila 

Maria; 2) Indicação nº 193: apresentação da Esquadrilha da Fumaça em Rio Pomba; 3) 

Indicação nº 195: funcionamento dos sanitários públicos da Praça Alcides Marangon 

Macedo; f) Wellington Netto: 1) Indicação nº 183: instalação de bebedouro no coreto da 

Praça Dr. Último de Carvalho; g) Todos os Vereadores: 1) Indicação nº 186: providências 

no estacionamento do cemitério. No pequeno expediente os vereadores inscritos puderam 

falar sobre as indicações. O Vereador Wellington pediu ao Vereador Arilson, Presidente da 

Comissão de Obras, que interceda ao Executivo para uma limpeza no obelisco existente na 

Praça Getúlio Vargas por ser um dos mais importantes monumentos de nossa cidade. Às 

vinte horas e trinta minutos, aberta a ordem do dia, o sr. Presidente colocou em única 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 24, dos Vereadores Wellington Netto e Jair de 

Paula Coelho: Insere e altera dispositivos na Lei nº 934/94, que institui o Código de 

Posturas Municipal, com relação à higiene das vias e logradouros públicos. Votado, este 

projeto foi aprovado por unanimidade. Seguindo, o sr. Presidente colocou em única 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 25, do Vereador Rafael Vilela Martins: Insere 

e altera dispositivos na Lei nº 934/94, que institui o Código de Posturas Municipal, com 

relação à higiene dos terrenos. Votado, este projeto foi aprovado por unanimidade. 

Seguindo os trabalhos, o sr. Presidente cedeu a palavra ao sr. Antônio Carlos Vidal Barra, 

Secretário Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento, a convite da Câmara, para 

falar sobre o Projeto de Lei nº 1.693. Na Tribuna, o Secretário apresentou informações 

sobre a proposta de mudança de área verde no Distrito Industrial, havendo perguntas e 

comentários dos srs. Vereadores também. Após, havendo a dispensa de prazos e 

interstícios de tramitação pelo Plenário, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de 

Lei nº 1.693, do Executivo: Dispõe sobre a desafetação e a afetação de partes de área 

localizada no Distrito Industrial. Este projeto foi aprovado por unanimidade. O Secretário 

de Meio Ambiente pediu que a Câmara Municipal faça um trabalho de revisão da 

legislação ambiental e se propôs a trabalhar junto nesse assunto.  No grande expediente 

tranferido para o final da ordem do dia os vereadores inscritos puderam se manifestar sobre 

assuntos de interesse público. O Vereador Rafael parabenizou os organizadores da 

Cavalgada da Independência pela realização do evento deste ano. O Vereador Wellington 

falou sobre a necessidade da nomeação de dentistas; parabenizou pela reforma da ponte da 

comunidade de Monte Alegre mas disse ser necessária uma medida para coibir a passagem 

de grandes caminhões fugindo da balança do DER; disse também ser necessário verificar o 

motivo da demora na entrega de documentos de trânsito pelos despachantes da cidade, 

propondo um convite ao Delegado de Trânsito para vir a esta Casa. O Vereador Romeu 

disse suspeitar que Rio Pomba está sem delegado titular. O Vereador Wellington pediu que 

seja vista a situação dos motoristas da Saúde que ficam de sobreaviso e, se não forem 
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chamados ao serviço, não recebem o dia; comentou também sobre os constantes danos ao 

cabeamento de internet na entrada do Distrito Industrial e relatou informação que obteve 

da Copasa responsabilizando a Prefeitura pela captação do esgotamento de água do 

loteamento São Luiz, vizinho ao Distrito Industrial. O Vereador Jorge parabenizou ao 

organizador pela Cavalgada da Independência, realizada com grande sucesso; comentou 

sobre a sua participação em evento voltado aos Presidentes de Câmaras em Belo 

Horizonte, no qual recebeu homenagem, e da existência de uma associação de Câmaras 

Municipais que deseja fazer uma apresentação às Câmaras desta região, provavelmente a 

ser sediada nesta Casa. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte e uma horas e 

redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue 

assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão 

que a aprovou. 

 

 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara        Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e cinco minutos do dia vinte e um de setembro de dois 

mil e dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e colocou em discussão a ata da sessão anterior (11 de setembro). A ata 

foi aprovada por unanimidade. O sr. Presidente abriu as inscrições para uso da 

palavra sobre qualquer assunto de interesse público no grande expediente, sendo 

que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de inscrições. Foi lido ofício 

encaminhado pelo Simsaúde e aviso de recadastramento do IMA. Passando às 

proposições, foi lido o Projeto de Lei nº 1.700, dos Vereadores Rafael Vilela 

Martins e Paulo Henrique da Silva: Oficializa denominação do bairro São Manoel. 

Este projeto seguiu tramitando e foi encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final; o sr. Presidente substituiu os autores pelos Vereadores Maurílio 

(presidente) e Frederico (relator). Continuando os trabalhos, foi lido o Projeto de 

Lei nº 1.701, dos Vereadores Rafael Vilela Martins e Paulo Henrique da Silva: 

Oficializa denominação do bairro Santa Isabel. Este projeto seguiu tramitando e foi 

encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; o sr. Presidente 

substituiu os autores pelos Vereadores Maurílio (presidente) e Frederico (relator). A 

seguir, foi lido o Projeto de Lei nº 1.702, do Vereador Wellington Ferreira de 

Souza: Dispõe sobre a inclusão e uso do nome social de transexuais e travestis nos 

registros municipais relativos a serviços públicos prestados no âmbito da 

administração direta e indireta, e dá outras providencias. Este projeto seguiu 

tramitando e foi enviado às comissões de: a) Legislação (autor substituído pelo 

Vereador Jair); b) a) Educação, Saúde e Assistência (autor substituído pelo 

Vereador Romeu). Após, foi lido o Projeto de Resolução nº 336, da Mesa Diretora: 

Dispõe sobre a transferência provisória da sede da Câmara Municipal para a 

realização de sessão solene de homenagem. A Mesa Diretora solicitou que esse 

projeto fosse apreciado no regime de urgência especial. O Plenário aprovou 

unanimemente o regime de urgência especial. Então, o sr. Presidente solicitou a 

manifestação verbal das comissões de Legislação e de Finanças. Ambas, pela 

unanimidade de seus membros, foram favoráveis à proposição. Então, o sr. 

Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução nº 336, obtendo-se a sua 

aprovação por unanimidade. O sr. Presidente pediu que os vereadores que forem 

apresentar propostas de homenagens que não o deixem para a última hora. Em 

sequência foram lidas as seguintes proposições: a) Jair de Paula Coelho: 1) 

Indicação nº 200: marcação de trânsito na Av. Dr. José Neves; 2) Indicação nº 201: 

guarda-corpo em ponte da zona rural de Carmos; 3) Indicação nº 210: drenagem de 

águas pluviais em escola municipal; b) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 

167: iluminação pública nos lugares que menciona; 2) Indicação nº 187: calçamento 

e meio-fio de via pública na Estação; 3) Indicação nº 194: providências na Rua 

Vereador Carlos Mendes Peixoto; c) Paulo Henrique da Silva: 1) Indicação nº 202: 

abrigo de passageiros no loteamento Panorama; d) Wellington Netto: 1) Indicação 
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nº 213: indicação para que o Executivo promova convênio com o Presídio para 

efetivação da Lei nº 1.564/2017; 2) Indicação nº 214: indicação para que o 

Executivo promova o cascalhamento na região dos Magalhães; 3) Indicação nº 215: 

indicação para que o Executivo promova o ajuste na tampa de acesso às manilhas na 

altura do nº 83 no bairro Santa Helena; e) Paulo Henrique da Silva e Rafael Vilela 

Martins: 1) Indicação nº 205: melhoria da iluminação no bairro Santa Isabel; 2) 

Indicação nº 206: medida de segurança na região da Rua Cel. Juvenal Pena; f) 

Todos os Vereadores: 1) Indicação nº 208: música ao vivo na feira livre da Praça do 

Compromisso. No pequeno e grande expediente puderam se manifestar os 

vereadores inscritos a respeito das indicações e de assuntos de interesse público. O 

Vereador Wellington dentre outros assuntos, falou da lei já existente dispondo sobre 

a parceria entre a Prefeitura e o presídio para a utilização de mão de obra dos 

presidiários, com um custo menor e ressocialização; sugeriu que sejam incluídas 

demandas das zonas rural e urbana, assim como o combate à proliferação de 

mosquitos; pediu que os vereadores líderes do governo tragam informações sobre os 

valores que são pagos na aquisição de cascalho, sem necessitar se aprovar um 

requerimento. O Vereador Jair também falou sobre suas indicações. A seguir, o 

Vereador Jorge falou sobre os seus pedidos ao Executivo. O Vereador Wellington 

falou sobre o Fórum de Saúde Mental ocorrido hoje; parabenizou ao Proed da 

Polícia Militar e sugeriu que seja feito um trabalho também com os pais de alunos; 

sugeriu à administração medidas de combate aos mosquitos, inclusive cabendo 

responsabilidades aos cidadãos; falou sobre o evento do AA – Alcoólicos Anônimos 

que acontecerá na Câmara dia 26; pediu a prestação de contas referente ao Projeto 

de Lei nº 1.565, da Saúde Mental; pediu que o tempo de sinal verde do semáforo 

localizado no trevinho do Jardim América seja aumentado ou instalado o botão de 

acionamento para pedestres, assim como uma redução do trevo para duplicar as 

pistas; falou sobre o seu Projeto de Lei nº 1.702. O Vereador Rafael falou sobre o 

problema da infestação de mosquitos e as ações que estão sendo iniciadas pela 

Prefeitura; falou também sobre a denominação de bairros que ainda não têm o nome 

legalizado, especialmente sobre o Experimental, sobre o qual se está pensando um 

plebiscito quanto aos nomes Experimental ou Lindo Vale. O Vereador Jair falou 

sobre a obra necessária aos fundos das casas do bairro Sol Nascente, local que foi 

visitado hoje pelo sr. Prefeito e os Vereadores Jair e Rafael; comentou também 

sobre a necessidade de cascalhamento em localidades rurais e o recapeamento em 

vias urbanas; disse que deve chegar em breve a aprovação do Conselho Municipal 

de Desenvolvimento Rural Sustentável, importante para ajudar em diversos 

assuntos os produtores rurais; idealizou a adoção de mão única na Av. Dr. José 

Neves com o devido estudo de trânsito. O Sr. Presidente comunicou as recentes 

designações de vereadores representantes da Câmara nos conselhos solicitados pelo 

Executivo; parabenizou o Caps pelo 5º Fórum de Saúde Mental; comentou que 

colocou o veículo da Câmara, Gol placa HMN-6500, à disposição do município, 

tendo em vista a aquisição de veículo novo pela Câmara, sugerindo a sua 

disponibilizdade ao Caps, em nome de todos os vereadores; sobre a denominação de 

bairros, disse que a Assessora Jurídica da Câmara, a seu pedido, já verificou, e não 

existe lei denominando o bairro Experimental, de forma que não se trata de 
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mudança de nome e a Mesa Diretora está analisando a realização de um plebiscito. 

Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte horas e dez minutos e redigida 

esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue 

assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à 

sessão que a aprovou. 
 

 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara       Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e cinco minutos do dia cinco de outubro de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e comunicou que a ata da sessão anterior não estava pronta. O sr. 

Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de 

interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, 

registrou os pedidos de inscrições. Foram lidas as seguintes correspondências: a) 

relatório da Comissão de Finanças de realização da audiência pública da Lei de 

Responsabilidade Fiscal; 2) envio da prestação de contas do Caps. Passando às 

proposições, seguiu tramitando o Projeto de Lei nº 1.700, dos Vereadores Rafael 

Vilela Martins e Paulo Henrique da Silva: Oficializa denominação do bairro São 

Manoel; enquanto aguarda o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final. Também seguiu tramitando o Projeto de Lei nº 1.701, dos Vereadores Rafael 

Vilela Martins e Paulo Henrique da Silva: Oficializa denominação do bairro Santa 

Isabel; enquanto aguarda parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final. Igualmente, enquanto aguarda análise das comissões de Legislação e de 

Assistência, seguiu tramitando o Projeto de Lei nº 1.702, do Vereador Wellington 

Ferreira de Souza: Dispõe sobre a inclusão e uso do nome social de transexuais e 

travestis nos registros municipais relativos a serviços públicos prestados no âmbito 

da administração direta e indireta, e dá outras providências. Após, foi lido o Projeto 

de Lei nº 1.703, do Executivo: Dispõe sobre a alteração dos anexos da Lei 1.575 de 

28 de junho de 2017 – LDO 2018. Este projeto seguiu tramitando e foi 

encaminhado para análise da Comissão de Finanças. Seguindo a pauta, foi li do o 

Projeto de Lei nº 1.704, do Executivo: Dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

período de 2018/2021. Este projeto seguiu tramitando e o sr. Presidente comunicou 

a abertura do prazo para apresentação de emendas. Após foi lido o Projeto de Lei nº 

1.705, do Executivo: Dispõe sobre concessão de subvenções sociais às entidades 

que menciona, e dá outras providências. Este projeto seguiu tramitando e o sr. 

Presidente comunicou a abertura do prazo para apresentação de emendas. Em 

sequência, foi lido o Projeto de Lei nº 1.706, do Executivo: Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Rio Pomba para o exercício financeiro de 2018. Este 

projeto seguiu tramitando e o sr. Presidente comunicou a abertura do prazo para 

apresentação de emendas. Continuando os trabalhos foi lido o Projeto de Lei nº 

1.707, dos Vereadores Jorge, Paulo, Rafael e Romeu: Altera a Lei Municipal nº 

1.330/2010 e dá outras providências. Este projeto seguiu tramitando e foi enviado às 

comissões de: a) Legislação (nova designação de membros substitutos: Jair, 

Wellington e Maurílio); b) Finanças; c) Serviços e Obras (nova designação de 

membros substitutos: Arilson, Maurílio e Jair). Seguindo, foi lido o Projeto de 

Resolução nº 337, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Altera a redação da 

Resolução nº 282/2009, que Regulamenta o Pagamento de Diárias Pela Câmara 

Municipal de Rio Pomba, com relação ao ressarcimento de valores gastos com o 
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abastecimento do veículo da Câmara. O sr. Presidente determinou a sua tramitação 

e o enviou para análise das comissões de: a) Legislação; b) Finanças. Dando 

continuidade foi lido o Requerimento nº 14, dos Vereadores Jorge, Paulo e Rafael: 

requer autorização para a realização de audiência pública. O Vereador Jorge disse 

que, juntamente com a assessoria jurídica da Câmara, pensou em fazer um 

plebiscito para ouvir a população sobre a denominação oficial do bairro 

Experimental ou Lindo Vale; porém, diante dos inúmeros detalhes a serem 

verificados, está pedindo autorização para que antes seja feita uma audiência 

pública, em data ainda a ser definida. O Vereador Rafael também comentou sobre a 

realização do plebiscito, o qual deve ser feito com critérios. O Vereador Jair sugeriu 

que a data fique desde já definida, e o sr. Presidente disse que verificará sobre as 

providências necessárias e informará a data na próxima reunião. Votado, este 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Em sequência foram lidas: a)  Arilson 

Neto Santos Freitas: 1) Indicação nº 207: grade de proteção na Rua das Flores; b) 

Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 217: bebedouros nas quadras poliesportivas; 

c) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 204: extensão do calçamento no 

caminho da torre; 2) Indicação nº 218: cessão de servidor para serviço na Delegacia 

de Polícia; 3) Indicação nº 219: reforma do canil municipal; d) Rafael Vilela 

Martins: 1) Indicação nº 211: gradio na Praça Prefeito Messias Pereira Baía; 2) 

Indicação nº 212: feira livre no bairro Prefeito Geraldo Homem de Faria; e) Paulo 

Henrique da Silva e Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 203: passeio na Rua 

Carminha Morais Sarmento; f) Wellington Netto: 1) Indicação nº 221: indicação 

para implantação de quebra-molas no bairro Santa Isabel; g) Vereadores Jorge, 

Paulo, Rafael, Romeu, Frederico, Maurílio, Arilson e Jair: 1) Indicação nº 220: 

aração gratuita nos meses de junho e julho conforme especifica. No pequeno 

expediente os vereadores puderam falar sobre as indicações. O sr. Presidente 

comentou sobre o pedido formulado na Indicação nº 220. O Vereador Maurílio 

falou da burocracia que dificulta o acesso aos pequenos produtores à utilização da 

patrulha mecanizada. O Vereador Jorge disse que o Prefeito aplica o método 

nacional que é muito bom, mas se pode abrir uma conversa com o Secretário de 

Agricultura buscando meios de desburocratizar o processo; disse que fará convite ao 

secretário para vir à Câmara. O Vereador Jair disse que é preciso verificar o critério 

de enquadramento por maior hora, assim como os pagamentos serem feitos na 

tesouraria da Prefeitura. O Vereador Wellington justificou a sua não adesão no 

momento como sendo por não haver entendido plenamente os objetivos da 

indicação, pois fora pego de surpresa; solicitou que sempre que seja proposta uma 

apresentação conjunta, ele seja avisado com antecedência do assunto. No grande 

expediente, aberto para exposição de assuntos de interesse público. O Vereador Jair 

falou sobre a importância do mês de outubro n conscientização da prevenção do 

câncer de mama e pediu ao Presidente que providencie a iluminação na cor rosa na 

fachada da sede da Câmara. O Vereador Wellington falou sobre sua proposta de 

extinguir o recesso parlamentar do mês de julho, proposta para a qual já tem a 

adesão do Vereador Jair e do Vereador Romeu, além de uma confirmação informal 

do Vereador Rafael e convidou aos demais para construir o projeto juntos; falou 

sobre os objetivos do Projeto de Lei nº 1.702, de sua autoria, que objetiva garantir 
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um direito constitucional; sobre o projeto de lei das subvenções lamentou a 

diminiução de recursos ao hospital e à Ascarp e sugeriu que a comissão faça 

emenda restaurando os valores que poderiam ser retirados dos gastos com 

publicidade do governo. O Vereador Romeu sugeriu que as emendas fossem feitas 

pelos nove vereadores. O Vereador Wellington fez pronunciamento de crítica ao 

Presidente da República e ao Governador do Estado de Minas Gerais. O Vereador 

Jorge Luís registrou elogio que recebeu de um cidadão ao Secretário Municipal de 

Saúde, Gilberto dos Santos, extensivos à Verônica, Laiara, Andrea e Claudinéia; e o 

Vereador Wellington o endossou. O sr. Presidente disse que o sr. Prefeito respondeu 

as informações relativas ao evento Cavalgada da Independência requisitadas pela 

Câmara, estando à disposição dos vereadores. Nada mais havendo, foi encerrada a 

sessão às vinte horas e vinte e oito minutos e redigida esta ata que, depois de 

colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; 

por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 
 

 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara       Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e dez minutos do dia dezenove de outubro de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara os Vereadores: Arilson Neto Santos 

Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins Soares, 

Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins e 

Wellington Ferreira de Souza; ausente o Vereador Romeu Moreira Batista; foi 

aberta a sessão pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu 

início ao expediente e colocou em discussão a ata da sessão ordinária de vinte e um 

de setembro do corrente ano. Essa ata foi aprovada pela unanimidade dos presentes. 

O sr. Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de 

interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, 

registrou os pedidos de inscrições. Foram lidas as seguintes correspondências: a) 

convite da biblioteca para cultura no bairro; b) convite do Colégio Regina Coeli 

para espaço cultural. Em seguida foi lido o Ofício 565, do sr. Prefeito, respondendo 

a algumas indicações. O Vereador Romeu Moreira Batista compareceu à sessão 

durante a leitura do ofício antes citado. Passando às proposições, foi lida a 

mensagem e ofício de encaminhamento do Projeto de Lei Complementar nº 26, do 

Executivo: Altera dispositivos do Código Tributário Municipal e dá outras 

providências. O sr. Presidente disse que há uma cópia na mesa de cada vereador e 

que o mesmo seguirá tramitando tendo em vista a necessidade de algumas 

correções; mediante a solicitação do autor, colocou sob a apreciação do Plenário o 

pedido de urgência para a proposição, para que, se necessário, o mesmo seja votado 

até numa convocação extraordinária. Por unanimidade o pedido de urgência foi 

aprovado. O sr. Presidente encaminhou o projeto para análise das comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e Tomada de Preços. 

Seguindo, o sr. Presidente disse que continuaria tramitando o Projeto de Lei nº 

1.700, dos Vereadores Rafael Vilela Martins e Paulo Henrique da Silva: Oficializa 

denominação do bairro São Manoel, enquanto aguarda a Comissão de Legislação. O 

sr. Presidente disse que este projeto seguiria tramitando. Mediante a sugestão do 

Vereador Wellington, havendo a concordância plenária, o sr. Presidente solcitou o 

parecer verbal da Comissão de Legislação, na formação substituta pelos Vereadores 

Maurílio, Wellington e Frederico. O parecer da comissão foi pela legalidade do 

projeto. Então, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.700, 

obtendo a sua aprovação por unanimidade. Seguindo, o sr. Presidente disse que 

continuaria tramitando o Projeto de Lei nº 1.701, dos Vereadores Rafael Vilela 

Martins e Paulo Henrique da Silva: Oficializa denominação do bairro Santa Isabel, 

enquanto aguarda a Comissão de Legislação. O sr. Presidente disse que este projeto 

seguiria tramitando. Mediante a solicitação do Vereador Wellington, havendo a 

concordância plenária, o sr. Presidente solcitou o parecer verbal da Comissão de 

Legislação, na formação substituta pelos Vereadores Maurílio, Wellington e 

Frederico. O parecer da comissão foi pela legalidade do projeto. Então, o sr. 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.701, obtendo a sua aprovação 

por unanimidade. Seguindo os trabalhos o sr. Presidente disse que continuaria 

tramitando o Projeto de Lei nº 1.702, do Vereador Wellington Netto: Dispõe sobre a 

inclusão e uso do nome social de transexuais e travestis nos registros municipais 
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relativos a serviços públicos prestados no âmbito da administração direta e indireta, 

e dá outras providencias; disse que o parecer da Comissão de Legislação foi 

apresentado hoje e estava aguardando o da Comissão de Assistência. O sr. 

Presidente comunicou que continuaria tramitando o Projeto de Lei nº 1.703, do 

Executivo: Dispõe sobre a alteração dos anexos da Lei 1.575 de 28 de junho de 

2017 – LDO 2018; que aguarda o parecer da Comissão de Finanças. Estando 

presente o sr. André Luiz Senra Condé, Secretário de Governo e Planejamento, o sr. 

Presidente solicitou que o mesmo tecesse alguns comentários sobre o objetivo do 

projeto. O sr. Presidente comunicou que na próxima sessão ordinária que acontecerá 

no dia seis de novembro haverá a audiência pública para apresentação das peças 

orçamentárias do exercício de 2018, e encaminhou para análise da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas as seguintes proposições, que 

continuaram tramitando: a) Projeto de Lei nº 1.704, do Executivo: Dispõe sobre o 

Plano Plurianual para o período de 2018/2021; b) Projeto de Lei nº 1.705, do 

Executivo: Dispõe sobre concessão de subvenções sociais às entidades que 

menciona, e dá outras providências; c) Projeto de Lei nº 1.706, do Executivo: 

Estima a receita e fixa a despesa do município de Rio Pomba para o exercício 

financeiro de 2018. O Projeto de Lei nº 1.707, dos Vereadores Jorge, Paulo, Rafael 

e Romeu: Altera a Lei Municipal nº 1.330/2010 e dá outras providências; seguiu 

tramitando enquanto aguarda a análise das comissões de Legislação, Finanças, e 

Serviços e Obras. O sr. Presidente disse que seguiria tramitando o Projeto de 

Resolução nº 337, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Altera a redação da 

Resolução nº 282/2009, que Regulamenta o Pagamento de Diárias Pela Câmara 

Municipal de Rio Pomba, com relação ao ressarcimento de valores gastos com o 

abastecimento do veículo da Câmara. Mediante sugestão do Vereador Wellington, o 

sr. Presidente consultou se as comissões permanentes teriam condições de emitirem 

os pareceres verbais nesta sessão. Então, havendo os pareceres favoráveis das 

comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução nº 

337, obtendo a sua aprovação por unanimidade. Seguindo os trabalhos foi lida a 

Moção nº 08, Vereador Jair de Paula Coelho: Moção de aplausos aos funcionários 

da Apae. Votada, esta moção foi aprovada por unanimidade. Em sequência foram 

lidas as seguintes proposições: a) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 190: 

pintura dos redutores de velocidade do bairro Santa Isabel; 2) Indicação nº 209: 

manilhamento de esgoto na Serrinha; 3) Indicação nº 216: lixeiras no Lindo Vale; b) 

Wellington Netto: 1) Indicação nº 224: implantação e reajuste do nível de quebra-

molas, e implantação de grades de proteção na Av. Prof. José Marcelino; 2) 

Indicação nº 225: alteração e implantação de via no sentido único à Rua Henrique 

Dias Saraiva, implantação de quebra-molas e grade de proteção; 3) Indicação nº 

226: implantação de programas de educação física e práticas esportivas na academia 

ao ar livre do bairro conhecido como “Belvedere”, visitas dos agentes do Programa 

Saúde da Família, uso do imóvel público construído para fins sociais aos moradores 

e implantação de iluminação pública no trecho final da Av. Palmeira Imperial. No 

pequeno expediente os vereadores puderam falar sobre as indicações. No grande 

expediente, aberto para exposição de assuntos de interesse público. O sr. Presidente 
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apresentou aos vereadores a ideia de se realizar uma pesquisa de opinião, de casa 

em casa, para a opinião pública quanto à denominação do bairro Experimental ou 

Lindo Vale, através da atuação de estagiários. O Vereador Wellington perguntou 

quanto custaria e o sr. Presidente disse que custaria em torno de quinhentos reais 

por estagiário, possivelmente sendo necessário um ou dois. O Vereador Wellington 

disse que poderia haver a pesquisa mas deveria haver também a audiência pública 

para fomentar a participação popular nesse processo. O Vereador Romeu sugeriu 

que ao invés de estagiários, que a pesquisa fosse feita por pessoas que conhecessem 

bem todas as casas do logradouro envolvido; posteriormente seria realizada uma 

audiência pública para apresentação do resultado para se ver a reação dos 

moradores, se estariam de acordo. O Vereador Rafael se dispôs a ir pessoalmente de 

casa em casa no bairro, por ser o processo mais básico e sem gerar gastos, 

resolvendo-se a questão dentre os próprios vereadores, ou que isso fosse feito pelos 

três autores do projeto. Os Vereadores Romeu e Maurílio apoiaram. O sr. Presidente 

concordou e disse que será feito dessa forma. O Vereador Wellington sugeriu uma 

outra forma que seria convidar a população para um local apropriado, como o 

anfiteatro do Instituto Federal, e realizar uma votação simbólica para a decisão pela 

maioria dos presentes. O Vereador Rafael disse que se for promover uma audiência 

pública poderá haver uma divisão de opiniões que será vencida por aqueles que 

tiverem o melhor discurso; de modo achar que um plebiscito apontaria um resultado 

mais preciso. O Vereador Jair agradeceu aos Vereadores pela aprovação da moção 

de aplausos aos funcionários da Apae, que tem o objetivo de mostrar o trabalho 

interno que é feito na instituição. O Vereador Wellington fez pronunciamento sobre 

a recente adoção do sistema de seleção de pacientes ao transporte nos veículos da 

saúde, e reunião interna da Secretaria de Saúde, colocando um tempo de inscrição 

com antecedência de 24 horas para os pacientes destinados a consultas particulares 

para que se priorizem os pacientes do SUS; disse que muitas vezes são pessoas que 

optaram pela consulta particular por não poderem esperar pelo prazo do SUS e não 

são pessoas de poder aquisitivo; disse que já procurou a Secretaria de Saúde 

pedindo que pelo menos estendessem o prazo para 48 horas de antecedência e 

registrou esse pedido aqui; falou da necessidade de que os pacientes do SUS façam 

a sua parte não faltando à consulta agendada porque o lugar no veículo de transporte 

fica reservado. O Vereador Rafael falou da legitimidade do trabalho de 

representação popular dos vereadores que não se extende à participação das 

reuniões, mas envolvem muito mais como a defesa das necessidades da população, 

contato com deputados, reuniões de comissões etc. O Vereador Jorge apoiou as 

palavras do Vereador Rafael. O Vereador Jorge pediu publicamente que o sr. 

Prefeito aloque um servidor para auxiliar no setor de trânsito da Delegacia, não se 

tratando da servidora responsável pela emissão de identidades, mas outro servidor 

por se tratar de serviços diferentes. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às 

vinte horas e trinta e cinco minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em 

discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, 

Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 

(ASSINATURAS NO VERSO DESTA FOLHA). 
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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e sete minutos do dia seis de novembro de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e colocou em discussão as atas das sessões ordinárias de cinco e 

dezenove de outubro do corrente ano. As atas foram aprovadas por unanimidade. O 

sr. Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de 

interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, 

registrou os pedidos de inscrições. Foram lidas as seguintes correspondências: a) 

Ofício 773 da Caixa Econômica Federal comunicando a liberação de recursos; b) 

comunicado do Tribunal de Contas de cadastramento dos vereadores interessados 

em acessar o aplicativo Na Ponta do Lápis. Em seguida, foi lido o Ofício nº 

70/2017-PC, do Presidente da Câmara, designando os representantes da Câmara no 

Conselho de Turismo (Paulo, titular, e Rafael, suplente). Seguindo os trabalhos o sr. 

Presidente comunicou o envio pelo Tribunal de Contas do Estado da prestação de 

contas municipal para análise das contas do Chefe do Poder Executivo Municipal 

do ano de 2014 (Fernando Antônio Dutra Macedo). O sr. Presidente encaminhou o 

processo ao Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

comunicou que havia uma cópia na mesa de cada vereador. Seguindo o sr. 

Presidente abriu a audiência pública para apresentação e discussão das peças 

orçamentárias: proposta orçamentária para 2018 e  plano plurianual para o período 

de 2018/2021. Estava presente o sr. André Luiz Senra Condé, Secretário Municipal 

de Governo e Planejamento e o sr. Gilberto Batista de Almeida, representando o 

Executivo. Usando recursos de multimídia, o sr. Gilberto apresentou dados aos 

vereadores e ao público presente. Durante a audiência do plano plurianual houve 

manifestação de Conselheira Tutelar dizendo não haver percebido a política da 

criança e do adolescente e ainda que não foram convidadas a participar da 

elaboração do orçamento. O sr. Gilberto informou que o plano plurianual é 

elaborado de forma genérica. Durante a apresentação, houve perguntas e 

comentários dos vereadores e também de pessoas presentes no recinto. Encerrada a 

audiência pública a sessão foi continuada com a tramitação do Projeto de Lei nº 

1.707, dos Vereadores Jorge, Paulo, Rafael e Romeu: Altera a Lei Municipal nº 

1.330/2010 e dá outras providências; proposição esta que aguarda os pareceres das 

comissões. Seguindo, foi lido o Projeto de Lei nº 1.708, do Vereador Jorge Luís 

Martins Soares: Dispõe sobre a instituição de plano de saúde complementar no 

âmbito da Câmara Municipal de Rio Pomba, Estado de Minas Gerais. O sr. 

Presidente determinou a sua tramitação e o enviou para análise das comissões de 

Legislação e de Finanças. Dando prosseguimento foi lido o Projeto de Lei nº 1.709, 

do Executivo: Autoriza parcelamento da dívida que menciona e dá outras 

providências. O Vereador Romeu Moreira comentou sobre a origem da dívida 

tratada no projeto. Estando presente no recinto o Dr. Douglas Chaves Gomes, 

Assessor Jurídico do Município, o sr. Presidente concedeu a palavra a ele para 
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maiores informações sobre o projeto. O Dr. Douglas falou sobre a situação atual do 

município em função da negativação gerada no Cadin. O Vereador Wellington 

também falou sobre a origem e a responsabilidade pela não conclusão da obra 

sanitária na gestão do ex-prefeito Antônio Fernando. O Vereador Wellington pediu 

para constar em ata que seria importante se o sr. Gilberto Batista soubesse dizer a 

data da legislação que vinculou o município de Rio Pomba ao Ipsemg, porque foi na 

década de 40, e se ele tem prova que a dívida que adveio da gestão é do ex-prefeito 

Giovani Baía e se ele pode apresentá-las, e ainda que o ex-prefeito citado vai poder 

informar com o maior prazer; disse ainda que o Ministério Público já abriu inquérito 

para investigar o assunto no passado e que recentemente foi arquivado; disse ser 

importante não colocar de forma paralela e irresponsavelmente o nome do ex-

prefeito, pois foi um dos que administrou tão bem o município. O sr. Presidente 

consultou ao Plenário se concederia a este projeto o regime de urgência especial e o 

Plenário o concedeu por unanimidade. Após, o sr. Presidente solicitou a 

manifestação verbal das comissões de Legislação e de Finanças. Ambas foram 

favoráveis à proposição. Então, o sr. Presidente a remeteu à ordem do dia desta 

sessão para discussão e votação. Continuando, foi lido o Projeto de Lei nº 1.710, do 

Executivo: Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial e dá outras 

providências (Apae e Amor Exigente). O sr. Presidente solicitou que o Secretário 

André Condé explanasse melhor o assunto e assim se procedeu. O Vereador 

Wellington sugeriu que o Executivo divulgasse essa lei nos meios de comunicação 

da cidade. O sr. Presidente consultou ao Plenário se concederia a este projeto o 

regime de urgência especial e o Plenário o concedeu por unanimidade. Então, o sr. 

Presidente a remeteu à ordem do dia desta sessão para discussão e votação. Em 

sequência foram lidas as seguintes proposições: a) Arilson Neto Santos Freitas: 1) 

Indicação nº 232: providências na Praça Ruy Batista Santiago, bairro Santa Isabel; 

2) Indicação nº 233: providências nas imediações da Praça Ruy Batista Santiago, 

bairro Santa Isabel; 3) Indicação nº 234: recipientes para a colocação de lixo na 

Pedreira; b) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 94: delimitação de 

velocidade nas vias vicinais; 2) Indicação nº 135: instalação de equipamentos 

públicos em terreno municipal à Rua Santa Cecília; 3) Indicação nº 222: limpeza 

das ruas do bairro Lindo Vale; c) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) Indicação nº 234: 

redutores de velocidade nos locais que menciona; d) Paulo Henrique da Silva: 1) 

Indicação nº 229: drenagem de águas pluviais na Rua Dr. Bruno José Gonçalves; e) 

Rafael Vilela Martins: 1) Indicação nº 230: tapamento de buraco na Rua Ângelo do 

Carmo; 2) Indicação nº 238: redutor de velocidade nas imediações do terminal 

rodoviário; f) Wellington Netto: 1) Indicação nº 231: elaboração de proposta para 

aquisição de ambulância; 2) Indicação nº 235: construção de um escadão permitindo 

acesso à Rua Henrique Dias Saraiva (morro do cemitério); 3) Indicação nº 236: 

aumento do tempo do semáforo do trevo do Jardim América, faixa de pedestre e 

balizador de concreto (coluna de bloqueio); g) Paulo Henrique da Silva e Rafael 

Vilela Martins: 1) Indicação nº 227: edificação de praça no Loteamento Nova Era. 

Às vinte e uma horas e quarenta e três minutos, aberta a ordem do dia, o sr. 

Presidente colocou em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 1.709, do 

Executivo: Autoriza parcelamento da dívida que menciona e dá outras providências. 
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Votado, este projeto foi aprovado por unanimidade. Após, o sr. Presidente colocou 

em única discussão o Projeto de Lei nº 1.710, do Executivo: Dispõe sobre abertura 

de crédito adicional especial e dá outras providências (Apae e Amor Exigente). O 

sr. Presidente solicitou a manifestação verbal da Comissão de Finanças e esta emitiu 

o parecer favorável. Votado, este projeto foi aprovado por unanimidade. Seguindo 

os trabalhos foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 173, do Vereador 

Wellington Ferreira de Souza: Confere título de cidadão honorário e dá outras 

providências (Edvaldo Cândido da Silva). Votado, este projeto foi aprovado por 

unanimidade. Os Vereadores Frederico Senra Condé e Jorge Luís Martins Soares 

apresentaram o Requerimento nº 13/2017, que requer informações ao Poder 

Executivo sobre construção de pontes. Votado, este requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Em sequência foram lidos: a)  Parecer nº 11, da Comissão de 

Legislação: Projeto de Lei nº 1.702; b) Parecer nº 03, da Comissão de Assistência: 

Projeto de Lei nº 1.702. O sr. Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 1.702, do Vereador Wellington Netto: Dispõe sobre a inclusão e uso do nome 

social de transexuais e travestis nos registros municipais relativos a serviços 

públicos prestados no âmbito da administração direta e indireta, e dá outras 

providencias. Este projeto seguiu tramitando. O sr. Presidente colocou em primeira 

discussão: a) Projeto de Lei nº 1.703, do Executivo: Dispõe sobre a alteração dos 

anexos da Lei 1.575 de 28 de junho de 2017 – LDO 2018; b) Projeto de Lei nº 

1.704, do Executivo: Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2018/2021; 

c) Projeto de Lei nº 1.705, do Executivo: Dispõe sobre concessão de subvenções 

sociais às entidades que menciona, e dá outras providências; d) Projeto de Lei nº 

1.706, do Executivo: Estima a receita e fixa a despesa do município de Rio Pomba 

para o exercício financeiro de 2018. Estes projetos seguiram tramitando e aguardam 

o parecer da Comissão de Finanças. Foi lida a Emenda nº 01, do Vereador Jorge, ao 

Projeto de Lei nº 1.706. O sr. Presidente colocou em primeira discussão o 

Substitutivo nº 01, da Comissão de Legislação, ao Projeto de Lei Complementar nº 

26, do Executivo: Altera dispositivos do Código Tributário Municipal e dá outras 

providências. O sr. Presidente lembrou que já foi aprovado o regime de urgência; 

solicitou que as Comissões de Legislação e de Finanças emitissem o parecer verbal. 

Houve comentários dos Vereadores Jorge e Wellington. Ambas comissões 

opinaram favoravelmente ao projeto. O sr. Presidente colocou em votação o projeto 

substitutivo supracitado e obteve a sua aprovação por unanimidade. Ficou 

prejudicada a tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 26, do Executivo: 

Altera dispositivos do Código Tributário Municipal e dá outras providências. No 

grande expediente transferido para este momento, o Vereador Wellington se 

pronunciou sobre a dificuldade de marcação de transporte para consulta com 

antecedência de 24 horas para os cidadãos carentes que estão buscando consultas 

particulares, porém sem poder aquisitivo; falou da necessidade de acompanhar a 

vistoria dos veículos da saúde e relatou situação de riscos no transporte escolar da 

comunidade de Formiga; falou sobre a construção de escadão de acesso à Rua 

Henrique Dias Saraiva e outras situações de sinalização de trânsito; pediu o apoio 

dos colegas na aprovação do Projeto de Lei nº 1.702; solicitou que seja 

encaminhado ao sr. Gilberto Batista de Almeida um pedido de esclarecimento sobre 
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a transição do Ipsemg para o INSS com a finalidade de se preservar o nome do ex-

prefeito Giovani Baía. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte e duas 

horas e cinco minutos e redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em 

Plenário e aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e 

demais Vereadores presentes à sessão que a aprovou. 
 

 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara       Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas     Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e quatro minutos do dia dezesseis de novembro de dois 

mil e dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e comunicou que a ata da sessão anterior não estava pronta. O sr. 

Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de 

interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, 

registrou os pedidos de inscrições. Foram lidas as seguintes correspondências: a) 

convite da Biblioteca para o dia 18; b) convite da Junta do Serviço Militar para o 

dia 24. Sobre a Prestação de contas municipal do Chefe do Poder Executivo do ano 

de 2014, o sr. Presidente comunicou que o processo está com a Comissão de 

Finanças e permanece tramitando; informou que no prazo de trinta dias a citada 

comissão recebe pedidos de informação dos vereadores, conforme art. 240, § 1º, do 

Regimento Interno, e disse ainda que o Presidente da Comissão de Finanças já 

concedeu vistas ao ex-prefeito. O sr. Presidente disse que o Executivo enviou 

projeto com o mesmo objetivo do Projeto de Lei nº 1.707 e, como um dos autores, 

sugeriu aos demais a retirada do Projeto de Lei nº 1.707, dos Vereadores Jorge, 

Paulo, Rafael e Romeu: Altera a Lei Municipal nº 1.330/2010 e dá outras 

providências. Havendo a concordância de todos os autores, o sr. Presidente 

determinou a retirada do Projeto de Lei nº 1.707. O sr. Presidente comunicou a 

retirada do Projeto de Lei nº 1.708, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Dispõe 

sobre a instituição de plano de saúde complementar no âmbito da Câmara 

Municipal de Rio Pomba, Estado de Minas Gerais. Continuando os trabalhos foi 

lido o Projeto de Lei nº 1.711, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: Autoriza a 

contratação de estagiários pela Câmara Municipal de Rio Pomba e dá outras 

providências. O autor fez comentários sobre os objetivos do projeto e como 

funcionará. O sr. Presidente determinou a sua tramitação e o encaminhou às 

Comissões de Legislação e de Finanças. A seguir foi lido o Projeto de Lei nº 1.712, 

do Executivo: Altera o art. 1º da Lei nº 1.330/2010. O sr. Presidente determinou a 

sua tramitação e o encaminhou às Comissões de Legislação, de Finanças e de 

Serviços. O Vereador Wellington manifestou a intenção de apresentar requerimento 

verbal com pedido de informações à Secretaria de Agricultura. O Vereador Maurílio 

opinou que se convide o Secretário de Agricultura até mesmo para se encurtar o 

prazo de 15 dias para o envio de informações. O Vereador Wellington apoiou a 

sugestão do Vereador Maurílio. O Vereador Romeu disse que os vereadores estão 

ansiosos para aprovar o projeto e debater com o Secretário o assunto, e que basta 

um convite ao Secretário. O Vereador Jair disse que o ideal é que o Secretário traga 

informações detalhadas para o debate. O sr. Presidente disse que fará ofício 

convidando o Secretário de Agricultura para que seja apontada a melhor data para 

todos. Após, foi lido o Projeto de Lei nº 1.713, dos Vereadores Romeu Moreira 

Batista e Wellington Ferreira de Souza: Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

identificação da frota de veículos e equipamentos pertencentes ou a serviço do 
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município de Rio Pomba. O Vereador Wellington disse que a intenção é incluir o 

carro do Legislativo na lei já existente. Diante da solicitação do Vereador Romeu, o 

Plenário unanimemente concedeu o regime de urgência especial para apreciação 

deste projeto, sendo que então o sr. Presidente solicitou a manifestação da Comissão 

de Legislação. O Vereador Arilson perguntou como seria essa identificação. Com o 

parecer favorável da citada comissão, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto 

de Lei nº 1.713, obtendo-se a sua aprovação por unanimidade. Após, foi lido o 

Projeto de Resolução nº 338, da Mesa Diretora: Altera a Resolução nº 318 que 

dispõe sobre a transferência provisória da sede da Câmara Municipal para a 

realização de sessão solene de homenagem. Diante de solicitação do sr. Presidente, 

o Plenário unanimemente concedeu o regime de urgência especial para apreciação 

deste projeto, sendo que então o sr. Presidente solicitou a manifestação da Comissão 

de Legislação. Com o parecer favorável da citada comissão, o sr. Presidente colocou 

em votação o Projeto de Resolução nº 338, obtendo-se a sua aprovação por 

unanimidade. Em sequência foram lidas, colocadas em votação e aprovadas por 

unanimidade as seguintes moções: a) Moção nº 09, do Vereador Frederico Senra 

Condé: Moção de aplausos a Antônio Horta Vieira; b) Moção nº 10, do Vereador 

Frederico Senra Condé: Moção de aplausos a Maria de Lourdes do Carmo Condé; 

c) Moção nº 11, do Vereador Frederico Senra Condé: Moção de aplausos a Altiva 

Benta da Silva. Em sequência foram lidas as seguintes proposições: a) Frederico 

Senra Condé: 1) Indicação nº 243: bueiros no bairro Sol Nascente; b) Jorge Luís 

Martins Soares: 1) Indicação nº 168: parque infantil no bairro São Manoel; 2) 

Indicação nº 199: troféus para a exposição agropecuária; c) Paulo Henrique da 

Silva: 1) Indicação nº 197: providências na Praça Joaquim Alves de Araújo; 2) 

Indicação nº 242: bueiros na Rua Madre Cabrini; d) - Rafael Vilela Martins: 1) 

Indicação nº 223: providências na Rua Vereador José Paulo de Miranda; 2) 

Indicação nº 241: implantação do Parlamento Jovem; 3) Indicação nº 244: reforma 

do piso da Travessa Heráclito Teixeira Lopes; e) Romeu Moreira Batista: 1) 

Indicação nº 245: extensão do horário de funcionamento de casa de shows na zona 

rural; f) Wellington Netto: 1) Indicação nº 237: concurso para escolha e construção 

do monumento em celebração aos 250 anos de fundação de Rio Pomba e construção 

de um busto em homenagem ao fundador, Padre Manoel de Jesus Maria; 2) 

Indicação nº 240: capina química na Rua Jarino Batista Santiago – bairro Jardim 

América; g) Frederico Senra condé e Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação nº 

133-2ª edição: parceria com Ampar para castração de animais. No pequeno e 

grande expediente puderam se manifestar os vereadores inscritos a respeito das 

indicações e de assuntos de interesse público. Às dezenove horas e cinquenta e 

quatro minutos, aberta a ordem do dia, foram lidos: a) Parecer nº 11, da Comissão 

de Legislação: Projeto de Lei nº 1.702; b) Parecer nº 03, da Comissão de 

Assistência: Projeto de Lei nº 1.702. Mediante pedido de vistas até a próxima sessão 

feito pelo Vereador Paulo Henrique da Silva, o sr. Presidente determinou a 

tramitação do Projeto de Lei nº 1.702, do Vereador Wellington Netto: Dispõe sobre 

a inclusão e uso do nome social de transexuais e travestis nos registros municipais 

relativos a serviços públicos prestados no âmbito da administração direta e indireta, 

e dá outras providências. O Vereador Wellington disse que hoje é o Dia 
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Internacional da Tolerância e que seria uma bela data para a votação do projeto; 

respeitou o pedido de vistas e pediu que os vereadores possam estudar o projeto 

com carinho e o analisem com imparcialidade e atenção voltada às pessoas que 

lutam pelos seus direitos de serem reconhecidos como se conhecem. Continuando 

os trabalhos, foi lido o Parecer nº 05, da Comissão de Finanças: Projetos de Leis nºs 

1.703 a 1.706. O sr. Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

1.703, do Executivo: Dispõe sobre a alteração dos anexos da Lei 1.575 de 28 de 

junho de 2017 – LDO 2018. O Vereador Wellington apresentou dados explicativos 

da proposta orçamentária. Votado, o Projeto de Lei nº 1.703 foi aprovado por 

unanimidade. O sr. Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

1.704, do Executivo: Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2018/2021. 

Votado, o Projeto de Lei nº 1.704 foi aprovado por unanimidade. O sr. Presidente 

colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 1.705, do Executivo: Dispõe 

sobre concessão de subvenções sociais às entidades que menciona, e dá outras 

providências. Votado, o Projeto de Lei nº 1.705 foi aprovado por unanimidade. O 

Vereador Jair disse que seria interessante que as entidades beneficiadas 

apresentassem ao Legislativo e ao Executivo uma prestação de contas dos recursos 

recebidos. O Sr. Presidente disse que já existe uma lei nesse sentido mas que está 

sendo cumprida apenas pela Ascarp. O sr. Presidente colocou em discussão a 

Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 1.706, do Executivo. Votada, a 

Emenda nº 01 foi aprovada por unanimidade. O sr. Presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 1.706, do Executivo: Estima a receita e fixa a despesa 

do município de Rio Pomba para o exercício financeiro de 2018. Votado, o Projeto 

de Lei nº 1.706 foi aprovado por unanimidade. Seguindo a pauta, foi lido o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 174, do Vereador Paulo Henrique da Silva: outorga 

homenagem de honra ao mérito profissional e dá outras providências (Iná Martins 

Menezes). O Sr. Presidente colocou a proposição em discussão e votação, obtendo-

se a sua aprovação por unanimidade. O sr. Presidente, tendo em vista que haviam 

quatro nomes aprovados na categoria homenagem solene, consultou ao Plenário 

quanto à possibilidade de que ele apresentasse mais um nome, considerando ainda 

que já havia apresentado um nome. Apresentaram iguais pedidos os Vereadores 

Wellington e Rafael. O Plenário, por unanimidade, autorizou a apresentação de 

mais três propostas de homenagens. Então, o Sr. Presidente apresentou o nome do 

sr. Glênio Martins de Lima Mariano, Presidente da Emater, para o título de cidadão 

benemérito. A proposta de homenagem foi aprovada por unanimidade. O Vereador 

Wellington apresentou o nome do sr. Sandro Borges, post mortem, para a placa de 

honra ao mérito artístico. A proposta de homenagem foi aprovada por unanimidade. 

O Vereador Rafael apresentou o nome do sr. Sebastião Furtado de Mendonça para a 

placa de honra ao mérito educacional. A proposta de homenagem foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Frederico relatou a informação que recebeu sobre o 

atraso em obras de pontes rurais. O Vereador Arilson pediu apoio dos vereadores no 

sentido de obter agilização em pedidos de cortes de árvores que estão paralisadas na 

Secretaria de Meio Ambiente e na Defesa Civil. O Vereador Rafael manifestou-se 

em apoio ao Vereador Arilson e na possibilidade de assinarem um ofício ao 

Prefeito. O Sr. Presidente sugeriu que o Vereador Arilson reforce pessoalmente os 
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pedidos diretamente ao sr. Prefeito. O Vereador Arilson relatou problemas de 

relacionamento entre diversos servidores municipais e o atual Secretário Municipal 

de Obras, e pediu ajuda desta Casa para se resolver esses problemas. Os Vereadores 

Rafael e Wellington se manifestaram sobre benefícios conseguidos para o 

municípío. O Vereador Wellington relatou informações apuradas em reunião da 

Comissão de Saúde feita hoje com o Secretário Municipal de Saúde sobre a 

marcação de transportes para exames de saúde e consultas, assim como as consultas 

e cirurgias de catarata. O Vereador Wellington parabenizou ao Vereador Arilson 

pelo seu pronunciamento e disse que o serviço público é mantido com recursos da 

população, por isso devendo ser prestado com qualidade e bom relacionamento 

também da parte dos secretários municipais. Sobre os débitos que o município está 

arcando relacionados a uma obra da gestão do ex-Prefeito Antônio Fernando, disse 

ser necessário verificar uma ação de regressão desse prejuízo contra aquele gestor. 

Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte horas e quarenta e dois minutos 

e redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, 

segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores 

presentes à sessão que a aprovou. 
 

 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara       Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Pomba. Às dezenove horas e sete minutos do dia sete de dezembro de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e colocou em discussão a ata da sessão de seis de novembro do corrente 

ano. Esta ata foi aprovada por unanimidade. O sr. Presidente abriu as inscrições 

para uso da palavra sobre qualquer assunto de interesse público no grande 

expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, registrou os pedidos de 

inscrições. Foram lidas as seguinetes correspondências: a) convite da Igreja 

Presbiteriana; b) convite da Creche Casulo; c) convite do Espaço Mineiro Uai; d) 

convite da Prefeitura para evento dos dias 14 e 21; e) convite do Juiz de Direito para 

entrega da Comenda Desembargador Hélio Costa. O sr. Presidente comunicou que 

na próxima sessão ordinária haverá o uso da Tribuna Popular pelo Presidente do 

Sinasefe, falando sobre a reforma previdenciária. Sobre a prestação de contas 

municipal do Chefe do Poder Executivo do ano de 2014, o sr. Presidente comunicou 

que o processo está com a Comissão de Finanças e permanece tramitando. Passando 

às proposições, foi lida a Moção nº 12, do Vereador Wellington Netto: aplausos a 

Joana Clemente. Votada, esta moção foi aprovada por unanimidade. Em sequência 

foram lidas as seguintes proposições: a) Arilson Neto Santos Freitas: 1) Indicação 

nº 249: rede de esgoto no bairro Santa Helena; 2) Indicação nº 250: limpeza de 

terrenos municipais – bairro Rosa Mística; b) Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 

251: providências no Distrito Industrial; c) Jorge Luís Martins Soares: 1) Indicação 

nº 143: parada de ônibus na Rua Cel. Francisco Vieira; 2) Indicação nº 246: 

atualização da Lei nº 921/94 – Passagens para tratamento de saúde; 3) Indicação nº 

247: assistência técnica municipal aos produtores de leite; d) Rafael Vilela Martins: 

1) Indicação nº 248: regularização fundiária do Mutirão; e) Wellington Netto: 1) 

Indicação nº 252: revitalização/calçamento da Rua Juquinha Quintão – bairro Sol 

Nascente; 2) Indicação nº 253: promova a manutenção e limpeza dos bueiros da 

Rua Divino de Oliveira (morro do cemitério); 3) Indicação nº 254: promova a 

criação do Conselho Administrativo do Distrito Industrial de Rio Pomba. No 

pequeno expediente puderam se manifestar os vereadores inscritos a respeito das 

indicações e de assuntos de interesse público. Às dezenove horas e vinte e dois 

minutos, aberta a ordem do dia, o sr. Presidente colocou em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 1.702, do Vereador Wellington Netto: Dispõe sobre a inclusão e 

uso do nome social de transexuais e travestis nos registros municipais relativos a 

serviços públicos prestados no âmbito da administração direta e indireta, e dá outras 

providências. O autor, Vereador Wellington, disse que o projeto atenderá a uma 

pequena gama de interessados e não implicará dificuldades ao setor responsável da 

Prefeitura; lembrou que a Câmara defende também o direito das minorias; pediu a 

sensibilidade da Casa para os anseios dessas pessoas que desejam serem 

reconhecidas como se sentem, independente de qualquer convicção. O Vereador 

Rafael disse que é de família tradicionalmente católica; disse que o projeto é 
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polêmico, que a Câmara é um local de diversidade e isso é importante, que as ideias 

têm que ser debatidas, mas que é também muito importante o respeito à opinião de 

cada um; disse que seu voto segue orientação da sua Igreja, de seus pais e tios, e 

pediu desculpas por não ser favorável ao projeto, não por preconceito, mas por 

avaliá-lo de outra forma. Colocado em votação, o Projeto de Lei nº 1.702 foi 

rejeitado por 05 (cinco) votos dos Vereadores: Frederico Senra Condé, Rafael 

Vilela Martins, Paulo Henrique da Silva, Maurílio Rodrigues dos Reis e Arilson 

Neto Santos Freitas; votando a favor os Vereadores: Romeu Moreira Batista, 

Wellington Ferreira de Souza e Jair de Paula Coelho. O Vereador Frederico fez suas 

as palavras do Vereador Rafael. O Vereador Arilson disse não ter nada contra quem 

queira mudar o seu nome; disse ter um filho com o nome de Arilson Júnior e não 

quer vê-lo com nome diferente daquele que lhe deu. O Vereador Jair disse que em 

primeiro lugar vem o respeito ao ser humano, que ele respeita a decisão de cada 

pessoa, ainda que não aceite todas as situações. O sr. Presidente determinou a 

tramitação do Projeto de Lei nº 1.711, do Vereador Jorge Luís Martins Soares: 

Autoriza a contratação de estagiários pela Câmara Municipal de Rio Pomba e dá 

outras providências. Continuando os trabalhos, foram lidas as emendas de nºs 01 a 

05 ao Projeto de Lei nº 1.712. O sr. Presidente consultou ao Plenário sobre a 

tramitação ou votação ainda hoje do Projeto de Lei nº 1.712, do Executivo: altera o 

art. 1º da Lei nº 1.330/2010. O Plenário unanimemente decidiu pela votação hoje. O 

sr. Presidente solicitou o parecer verbal sobre as emendas às Comissões de 

Legislação e de Finanças. Os pareceres de ambas foram favoráveis às emendas. O 

sr. Presidente solicitou a manifestação verbal da Comissão de Serviços sobre o 

projeto e as emendas. O parecer foi favorável ao projeto e emendas. Então, 

atendendo à solicitação de vereadores, o sr. Presidente colocou as emendas de nºs 

01 a 05 em votação, conjuntamente, sendo todas aprovadas por unanimidade. A 

seguir, o sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 1.712, obtendo-se a 

sua aprovação por unanimidade. No grande expediente os vereadores inscritos 

puderam se manifestar sobre qualquer assunto de interesse público. O Vereador Jair 

falou sobre a situação de duas casas existentes na Rua Cel. João Bento que estão 

desmoronando e pediu uma providência da Prefeitura, pois há uma questão com o 

patrimônio histórico. O Vereador Romeu falou da importância do Projeto de Lei nº 

1.712. o Vereador Wellington falou da importância da divulgação e adesão à 

campanha de donativos aos desabrigados da cidade de Rio Casca; respeitando a 

posição dos Vereadores, lamentou a rejeição do Projeto de Lei nº 1.702; citou que 

fez contato com a Funasa de Belo Horizonte sobre o pagametno de dívida do 

município e que será apresentada ao Ministério Público a documentação que seu 

mandato possui para que, na negativa da Prefeitura ingressar com uma ação 

regressiva, o Ministério Público o faça havendo a jurisprudência favorável. O sr. 

Presidente consultou ao Plenário quanto à possibilidade da Câmara custear despesas 

com motossom para divulgar os pontos de coleta de doações para os desabrigados 

de Rio Casca e sobre o recadastramento dos produtores rurais junto ao IMA, 

obrigatório neste ano. O Plenário unanimemente concordou com o seviço de 

divulgação. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão às vinte horas e redigida esta 

ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada 
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pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão 

que a aprovou. 
 

 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara       Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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Ata de Sessão Solene da Câmara Municipal de Rio Pomba. Às dezenove 

horas e cinquenta minutos do dia quinze de dezembro do ano de dois mil e 

dezessete, reunidos na quadra da Escola Municipal São José os Vereadores: Jorge 

Luís Martins Soares, Arilson Neto Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Paulo 

Henrique da Silva, Jair de Paula Coelho, Rafael Vilela Martins e Wellington Netto; 

o sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, deu abertura à sessão solene 

previamente designada com a finalidade de prestar homenagens às personalidades 

aprovadas pelo Legislativo, pelos relevantes serviços prestados ao Município e pela 

destacada atuação na vida pública e particular, tratando-se das seguintes pessoas: 

Alisson Euler de Freitas Castro (Honra ao Mérito Esportivo), Dr. Romeu Vidal 

Júnior (Honra ao Mérito da Saúde), Cel. Edvaldo Cândido da Silva (Cidadão 

Honorário), Iná Martins Menezes (Honra ao Mérito Profissional), Glênio Martins de 

Lima Mariano – Presidente da Emater (Cidadão Benemérito), Sandro Borges – in 

memoriam (Honra ao Mérito Artístico), Sebastião Furtado de Mendonça (Honra ao 

Mérito Educacional), Saturnino Alves Antonio (Moção de Aplausos), Aplicativo 

Bigou (Moção de Aplausos), Dr. Adauto Silva Clemente (Moção de Aplausos), 

Funcionário da APAE (Moção de Aplausos), Antônio Horta Vieira (Moção de 

Aplausos), Altiva Benta da Silva (Moção de Aplausos), Maria do Carmo de 

Lourdes Condé (Moção de Aplausos). Foram convidados para os lugares de 

destaque as seguintes autoridades: o sr. Marcos Pascoalino, Prefeito de Rio Pomba, 

juntamente com sua esposa Sra Roberta Vecchi; a Sra. Vice Prefeita Maria Do 

Carmo Vieira da Silva Gomes, Sr. Alarcon Mendes Gomes, Secretário da 

Agricultura; o Dr. Jair Ramos Barra, Presidente da Subsecção da OAB; o sr. Celso 

Resende representando a Emater. Estavam presentes ainda autoridades e 

representações. Após iniciar a sessão, o Sr. Presidente passou a palavra ao mestre de 

cerimônia. Os homenageados foram conduzidos aos lugares de destaque. Houve 

então a execução do Hino Nacional Brasileiro e Hino à Rio Pomba pelo coral Maria 

Tereza Correa Netto Cunha. No desenvolvimento da sessão, foram lidas as 

biografias dos homenageados, foram colhidas as suas assinaturas no Livro de Honra 

dos Homenageados, eles receberam as placas alusivas às suas homenagens das 

mãos dos autores. Seguindo, manifestaram-se em congratulações com os 

homenageados os Vereadores Jorge Luís Martins Soares, Frederico Senra Condé, 

Jair de Paula Coelho, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela Martins e Wellington 

Netto. Após, os homenageados puderam se manifestar em agradecimentos. Em 

seguida, pronunciou-se o Prof. Marcos Pascoalino, Prefeito de Rio Pomba. A sessão 

revestiu-se de um clima fraterno, com manifestações de calorosas salvas de palmas 

do público. Não havendo mais manifestações, o sr. Presidente encerrou a sessão, 

após o que houve confraternizações e cumprimentos. Nada mais havendo, foi 

encerrada a sessão às vinte e duas horas e quarenta minutos e redigida esta ata que, 

depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, segue assinada pelo sr. 

Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores presentes à sessão que a 

aprovou. (ASSINATURAS NO VERSO DESTA FOLHA). 
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Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Pomba. 
Às dezenove horas e dez minutos do dia vinte e um de dezembro de dois mil e 

dezessete, reunidos no Plenário da Câmara todos os Vereadores: Arilson Neto 

Santos Freitas, Frederico Senra Condé, Jair de Paula Coelho, Jorge Luís Martins 

Soares, Maurílio Rodrigues dos Reis, Paulo Henrique da Silva, Rafael Vilela 

Martins, Romeu Moreira Batista e Wellington Ferreira de Souza; foi aberta a sessão 

pelo sr. Presidente, Vereador Jorge Luís Martins Soares, que deu início ao 

expediente e comunicou que as atas das sessões anteriores não estavam prontas. O 

sr. Presidente abriu as inscrições para uso da palavra sobre qualquer assunto de 

interesse público no grande expediente, sendo que o Vereador Rafael, Secretário, 

registrou os pedidos de inscrições. Sobre a prestação de contas do Executivo do ano 

de 2014, foi lida carta do ex-Prefeito, Fernando Antônio Dutra Macedo, 

respondendo à abertura de vistas concedido pela Comissão de Finanças. O sr. 

Presidente disse que o processo continuaria tramitando para análise da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Conforme regular inscrição efetuada, o 

sr. Presidente convidou a usar a Tribuna Popular o Professor Rafael de Freitas e 

Souza, Presidente do Sindicato dos Servidores Federais da Educação Básica, 

Profissional e Tecnológica – Sinasefe, sobre a reforma previdenciária e trabalhista. 

O orador apontou diversas perdas que atingirão a toda a sociedade brasileira e aos 

municípios caso seja aprovada a reforma previdenciária e alertou sobre outros 

projetos impopulares e prejudiciais. Durante o uso da tribuna houve a participação 

de alguns vereadores debatendo o tema. O orador propôs que cada vereador dirija 

uma carta aos deputados e senadores com quem mantenham contatos pedindo o 

posicionamento daqueles parlamentares sobre a reforma previdenciária, para que a 

população conheça seus representantes e possa fazer as escolhas na próxima 

eleição. Passando às proposições, foi lido o Projeto de Lei nº 1.714, dos Vereadores 

Jorge Luís Martins Soares, Rafael Vilela Martins e Paulo Henrique da Silva: 

Oficializa denominação do Bairro Lindo Vale. O Vereador Wellington sugeriu que 

o projeto fosse votado hoje, no regime de urgência especial. O Vereador Jorge disse 

que esteve naquele bairro conversando com várias pessoas e percebeu a preferência 

pelo nome Lindo Vale; disse que a modificação cartorária não gera gastos aos 

interessados. Então, o sr. Presidente consultou o Plenário e o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade. O sr. Presidente encaminhou o projeto para análise 

verbal da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, substituindo os 

membros-autores pelos Vereadores Frederico e Arilson. O parecer verbal da 

Comissão de Legislação foi pela legalidade da proposição. O sr. Presidente então 

encaminhou o projeto para ser discutido e votado na ordem do dia. Em sequência 

foram lidas as seguintes proposições: a) Jair de Paula Coelho: 1) Indicação nº 256: 

providências em ruas do Loteamento Nova Era; b) Maurílio Rodrigues dos Reis: 1) 

Indicação nº 255: construção de ponte seca nos Gonçalves. No pequeno expediente 

puderam se manifestar os vereadores inscritos a respeito das indicações e de 

assuntos de interesse público. Às vinte horas e doze minutos, aberta a ordem do dia, 

o sr. Presidente determinou a tramitação do Projeto de Lei nº 1.711, do Vereador 

Jorge Luís Martins Soares: Autoriza a contratação de estagiários pela Câmara 

Municipal de Rio Pomba e dá outras providências. Conforme regime de urgência 
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concedido, o sr. Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 1.714, 

dos Vereadores Jorge Luís Martins Soares, Rafael Vilela Martins e Paulo Henrique 

da Silva: Oficializa denominação do Bairro Lindo Vale. O Vereador Wellington 

registrou que esse assunto já havia sido discutido em outra sessão e, apesar de ter 

sido aprovado em urgência, houve um tempo para reflexão. Encerrada a discussão, 

o Projeto de Lei nº 1.714 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. O 

Vereador Rafael explicou que a denominação oficial é importante principalmente 

por motivos cartorários e de planejamento. No grande expediente os vereadores 

inscritos puderam se manifestar sobre qualquer assunto de interesse público. O 

Vereador Jair sugeriu que seja denominada a rua D do Loteamento Nova Era com o 

nome do saudoso sr. Milton Antunes e os vereadores concordaram. O Vereador 

Maurílio disse que acompanhou a luta do sr. Milton Antunes pelo loteamento e que 

a homenagem é muito justa. O Vereador Wellington se manifestou sobre os 250 

anos do município; pediu providências quanto ao desvio de carretas pesadas pelas 

estradas rurais do Bomjardim por trazerem prejuízos ao município e a moradores; 

falou sobre o último procedimento de castração de animais em Rio Pomba realizado 

pelo Castramóvel da Ampar, uma ação social importante, mas após o qual alguns 

animais morreram, sugeriu que seja feita uma reunião com o pessoal do 

Castramóvel para esclarecimentos quanto à qualidade do material usado. O 

Vereador Romeu apoiou o pedido do Vereador Wellington. Após consenso, ficou 

decidido que a Câmara convidará representante do Castramóvel para debater o 

ocorrido com os vereadores e pessoas interessadas no dia vinte e seis de janeiro de 

2018, às dezessete horas e trinta minutos, na Câmara. Finalizando houve palavras de 

confraternizações e desejos de um ano novo tão produtivo ou ainda mais do que este 

que está encerrando, assim como pelo aniversário do município. Nada mais 

havendo, foi encerrada a sessão às vinte horas e cinquenta e cinco minutos e 

redigida esta ata que, depois de colocada em discussão em Plenário e aprovada, 

segue assinada pelo Sr. Presidente; por mim, Secretário; e demais Vereadores 

presentes à sessão que a aprovou. 
 

 

Jorge Luís Martins Soares      Rafael Vilela Martins 

Presidente da Câmara       Secretário 

 

 

Arilson Neto Santos Freitas      Frederico Senra Condé 

 

 

Jair de Paula Coelho      Maurílio Rodrigues dos Reis 

 

 

Paulo Henrique da Silva      Romeu Moreira Batista 

 

 

Wellington Ferreira de Souza 
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TERMO DE ENCERRAMENTO 

 

 

 

 

 

 

Neste Livro, que contém 76 (setenta e seis) folhas numeradas 

sequencialmente, foram lavradas as atas das sessões da Câmara Municipal de 

Rio Pomba de 01/01/2017 (primeiro de janeiro de dois mil e dezessete) até 

31/12/2017 (trinta e um de dezembro de dois mil e dezessete). 

 

 

 

Para constar, lavrou-se o presente Termo que eu, Secretário, assino com 

o senhor Presidente. 

 

 

 

 

Rio Pomba/MG, 01 de fevereiro de 2018. 

 

 

 

 

VEREADOR RAFAEL VILELA MARTINS 

Secretário 

 

 

 

 

VEREADOR JORGE LUÍS MARTINS SOARES 

Presidente da Câmara 


